



www.dailypioneer.com

शिंदे को भाजपा का मुख्यमंत्री मंजूर

● देवेन्द्र फडणवीस हो सकते हैं महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री

टीएन रघुनाथ। मुंबई

महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री कौन बनेगा इसको लेकर स्थिति साफ होने लगी है। राज्य के कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन के लिए आवश्यक सभी निर्णय लेने के लिए अपना पूरा समर्थन दिया, जिससे देवेन्द्र फडणवीस के नए मुख्यमंत्री के रूप में अभिषेक का मार्ग प्रशस्त हो गया। शिंदे ने --- अपने ठाणे निवास 'शुभ-दीप' में जल्दबाजी में बुलाए गए एक समाचार सम्मेलन में कहा कि उन्होंने भाजपा के शीर्ष नेताओं को यह स्पष्ट कर दिया है कि वे मुख्यमंत्री चुन सकते हैं और महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन से संबंधित सभी मामलों में निर्णय ले सकते हैं। उन्होंने कहा, मैंने मोदी जी और अमित भाई दोनों से फोन पर बात की है। मैंने उन्हें बताया है कि मेरी पार्टी की ओर से कोई बाधा नहीं आने वाली है। वे मुख्यमंत्री के चयन पर निर्णय ले सकते हैं तथा महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन के लिए आवश्यक निर्णय ले सकते हैं। मैं उन सभी अटकलों पर विराम लगाने का प्रयास किया, जिनमें कहा गया था कि उन्हें राज्य के नए मुख्यमंत्री के रूप में देवेन्द्र फडणवीस की नियुक्ति के बारे में गंभीर आपत्ति है। मीडिया में चल रही अटकलों को नकारते हुए कि



महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के बाद की घटनाओं से वे परेशान हैं, जिसमें भाजपा के नेतृत्व वाली महायुक्ति ने भारी जीत दर्ज की। शिंदे ने कहा, मैं परेशान होने वाला व्यक्ति नहीं हूँ... हम रोने वाले नहीं, लड़ने वाले हैं। मेरे लिए मुख्यमंत्री का मतलब आम आदमी है... मैं आम लोगों के लिए काम करता हूँ... मैं अपने खून की आखिरी बूंद तक ऐसा करता रहूंगा। फडणवीस के नेतृत्व में उपमुख्यमंत्री का पद स्वीकार करोगे या केंद्र में जाकर केंद्रीय मंत्रिमंडल में जगह लेंगे, इस सवाल का सीधा जवाब देने से बचते हुए शिंदे ने कहा, कल... शाह के साथ बैठक है, जिसमें सभी निर्णय लिए जाएंगे। राज्य के मुख्यमंत्री के रूप में ढाई साल के कार्यकाल पर संतोष व्यक्त करते हुए शिंदे ने कहा, 'मैं मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल से संतुष्ट हूँ। मैं घर पर नहीं बैठा... मैं लोगों के घर गया। इस बीच, महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले और वरिष्ठ पार्टी नेता सुधीर मुनगंटीवार ने राज्य में नई सरकार बनाने के लिए भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को पूरी छूट

देखना चाहते थे, शिंदे ने कहा, उनकी भावनाओं में कुछ भी गलत नहीं है। मैंने कड़ी मेहनत की है, और वे बस अपना समर्थन व्यक्त कर रहे हैं। शिंदे का आत्मसमर्पण तब हुआ जब उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने 'एकनाथ है तो सुरक्षित है' का नारा लगाया, जबकि शिवसेना के कार्यकर्ताओं ने राज्य के मंदिरों में पूजा-अर्चना कर उनके लिए एक और कार्यकाल की प्रार्थना की। हालाँकि, भाजपा का केंद्रीय नेतृत्व शिंदे की बात मानने को मूढ़ नहीं था। भाजपा नेतृत्व को अपनी मर्जी से काम करने देने के अपने फैसले में देरी करने के बाद, शिंदे ने न केवल मोदी और शाह के सामने आत्मसमर्पण कर दिया, बल्कि राज्य में नई सरकार के गठन से संबंधित मामलों में मोदी और शाह को यह तय करने की पूरी छूट दे दी कि वे क्या उचित समझते हैं।

इस बीच, महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले और वरिष्ठ पार्टी नेता सुधीर मुनगंटीवार ने राज्य में नई सरकार बनाने के लिए भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को पूरी छूट देना चाहते हैं। उन्होंने कहा, 'मैं मुख्यमंत्री के रूप में अपना समर्थन दे रहा हूँ। मैंने कड़ी मेहनत की है, और वे बस अपना समर्थन व्यक्त कर रहे हैं। शिंदे का आत्मसमर्पण तब हुआ जब उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने 'एकनाथ है तो सुरक्षित है' का नारा लगाया, जबकि शिवसेना के कार्यकर्ताओं ने राज्य के मंदिरों में पूजा-अर्चना कर उनके लिए एक और कार्यकाल की प्रार्थना की। हालाँकि, भाजपा का केंद्रीय नेतृत्व शिंदे की बात मानने को मूढ़ नहीं था। भाजपा नेतृत्व को अपनी मर्जी से काम करने देने के अपने फैसले में देरी करने के बाद, शिंदे ने न केवल मोदी और शाह के सामने आत्मसमर्पण कर दिया, बल्कि राज्य में नई सरकार के गठन से संबंधित मामलों में मोदी और शाह को यह तय करने की पूरी छूट दे दी कि वे क्या उचित समझते हैं।

भारत ने इजराइल और लेबनान संघर्ष विराम का स्वागत किया



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत ने बुधवार को इजराइल और लेबनान के बीच संघर्ष विराम का स्वागत किया और कहा कि उसे उम्मीद है कि इन घटनाक्रमों से व्यापक क्षेत्र में 'शांति और स्थिरता' आएगी। इजराइल और लेबनान स्थित हिजबुल्लाह के बीच संघर्ष विराम बुधवार सुबह शुरू हुआ। इजराइल और लेबनान के हिजबुल्लाह ने कई महीनों तक चले घातक संघर्षों के बाद मंगलवार देर शाम संघर्ष विराम पर सहमति जताई, जो इजराइल-गाजा संघर्ष से उजगा था, लेकिन इस साल सितंबर में लेबनानी उपद्रवी समूह के कई नेताओं के मारे जाने के बाद और बढ़ गया। इजराइल के प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू ने निर्वतमान अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन को 'युद्ध विराम समझौते को सुरक्षित करने में उनकी भागीदारी' के लिए धन्यवाद दिया। नेतन्याहू के कार्यालय के अनुसार, उन्होंने बाइडन से एक कॉल में कहा कि वह अमेरिकी नेता की 'इस समझ को सराहना करते हैं कि इजराइल इसे लागू करने में अपनी कार्रवाई को स्वतंत्रता बनाए रखेगा।' इस समझौते को इजराइल द्वारा मंजूरी दिए जाने से पहले, नेतन्याहू ने कहा कि 'युद्ध विराम की अवधि लेबनान में होने वाली घटनाओं पर निर्भर करती है' और युद्ध विराम से इजराइल को हमास पर

दबाव बढ़ाने और ईरानी खतरे पर ध्यान केंद्रित करने का मौका मिलेगा। विदेश मंत्रालय (एमईए) ने एक बयान में कहा, हम इजरायल और लेबनान के बीच घोषित किए गए युद्ध विराम का स्वागत करते हैं। हमने हमेशा तनाव कम करने, संयम बरतने और बातचीत और कूटनीति के रास्ते पर लौटने का आह्वान किया है। हमें उम्मीद है कि ये घटनाक्रम व्यापक क्षेत्र में शांति और स्थिरता की शुरुआत में, विदेश मंत्री एस जयशंकर ने पश्चिम एशिया में संघर्ष को बड़ी चिंता और गहरी चिंता का कारण बताया था, साथ ही उन्होंने कहा था कि वैश्वीकृत दुनिया में, कहीं भी संघर्ष वास्तव में हर जगह समस्याएँ पैदा करता है। जयशंकर ने यहां एक कार्यक्रम के दौरान कहा, ईमानदारी से कहूँ तो आज, चाहे वह यूक्रेन में संघर्ष हो या मध्य पूर्व (पश्चिम एशिया) में संघर्ष, ये अस्थिरता के बड़े कारक हैं, चिंता के बड़े कारक हैं। अंतरराष्ट्रीय मीडिया में आई खबरों के अनुसार, संघर्ष विराम के कुछ घंटों बाद जश्न के बीच दक्षिण लेबनान के लंबे समय से विस्थापित निवासी अपने घरों को लौटने लगे हैं। इजराइल और लेबनान के हिजबुल्लाह ने महीनों तक चले घातक संघर्षों के बाद युद्ध विराम पर सहमति जताई, जो इजराइल-गाजा संघर्ष से उजगा था, लेकिन इस साल सितंबर में लेबनानी (शेष पृष्ठ 9)

दिल्ली में एक्वआई फ़िर जा सकती है गंभीर श्रेणी में

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एक हफ्ते से ज्यादा समय से राष्ट्रीय राजधानी में छाई धुंध को मोटी परत को ठंडी हवा ने उड़ा दिया और बुधवार को चटक धूप खिली। एनसीआर में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) भी गिरकर 303 पर आ गया है, जिससे यह लगातार चौथे दिन 'बहुत खराब' श्रेणी में आ गया है, जबकि दिल्ली में इस मौसम की दूसरी सबसे ठंडी रात दर्ज की गई। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के अनुसार न्यूनतम तापमान सामान्य से 0.1 डिग्री ज्यादा 10.4 डिग्री सेल्सियस पर आ गया, जिसने रात में तापमान में और गिरावट के साथ नई डिग्री सेल्सियस तक गिरने का अनुमान लगाया है। इस मौसम की अब तक की सबसे ठंडी रात 21 नवंबर को दर्ज की गई थी, जब तापमान 10.2 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया था। हालाँकि, पिछले 24 घंटे के औसत 39.6 को तुलना में दिल्ली का कुल एक्वआई बेहतर हुआ है, जैसा कि डेटा से पता चलता है। हालाँकि, दिल्ली की वायु गुणवत्ता प्रारंभिक चेतावनी प्रणाली (एक्वआईडब्ल्यूएस) ने हवा की गति में कमी और क्षेत्र की मौसमी स्थितियों को प्रभावित करने वाले पश्चिमी विक्षोभ के कारण बुधवार तक वायु गुणवत्ता गंभीर होने का अनुमान लगाया है। वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग द्वारा दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के स्कूलों को हाइड्रिड मॉड में कक्षाएं संचालित करने के लिए कहने के आदेश जारी करने के दो दिन बाद गुरुवार के स्कूल यह सुनिश्चित करने के तैयार कर रहे हैं कि बोर्ड परीक्षाओं से पहले कक्षाएं बाधित न हों। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के अनुसार, सुबह (शेष पृष्ठ 9)



एनएसजी जम्मू में स्वतंत्र केंद्र स्थापित करेगा

मोहित कंधारी। जम्मू

किसी भी प्रतिकूल परिस्थिति में प्रतिक्रिया समय को कम करने के लिए गृह मंत्रालय (एमएचए) ने भविष्य में पाकिस्तान से सीमा पर से आने वाले किसी भी आतंकी खतरे का मुकाबला करने के लिए जम्मू में विशिष्ट राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) के एक घटक को स्थायी रूप से स्थापित करने के प्रस्ताव को अपनी औपचारिक मंजूरी दे दी है। वर्तमान में एनएसजी अयोध्या, पठानकोट और केरल में अपनी इकाइयों स्थापित कर रहा है और इस वर्ष के अंत तक उनके चालू होने की उम्मीद है। इसके अलावा, मुंबई, कोलकाता, हैदराबाद, चेन्नई और गांधीनगर में एनएसजी के पाँच क्षेत्रीय केंद्र होंगे। ये केंद्र 26/11 मुंबई आतंकी हमले के बाद बनाए गए थे। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि जम्मू क्षेत्र में एक स्वतंत्र एनएसजी केंद्र स्थापित करने का प्रस्ताव लंबे समय से पाठपलाइन में था। इस नए आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, पिछले साल गृह मंत्रालय के (शेष पृष्ठ 9)

बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले की सांसदों ने की निंदा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सांसदों ने पार्टी लाइन से हटकर बुधवार को बांग्लादेश में हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों पर हमलों और हिंदू चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी की निंदा की। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमला दर्शाता है कि उस देश की अंतरिम सरकार 'कट्टरपंथियों' के चंगुल में है और उन्होंने इस मामले में संयुक्त राष्ट्र के हस्तक्षेप की मांग की। बांग्लादेश में एक हिंदू नेता की गिरफ्तारी की निंदा करते हुए उन्होंने कहा कि इस तरह के हमले मानवता के खिलाफ हैं। सिंह ने संसद परिसर में संवाददाताओं से कहा, बांग्लादेश के कार्यवाहक 'प्रधानमंत्री' कट्टरपंथियों के चंगुल में हैं। जिस तरह से हिंदुओं पर हमला किया जा रहा है, वह मानवता के खिलाफ है। संयुक्त राष्ट्र को इस मामले में हस्तक्षेप करना चाहिए। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार का नेतृत्व मुख्य सलाहकार मुहम्मद यूनूस कर रहे हैं। सिंह ने कहा कि हिंदुओं को निशाना बनाना और धार्मिक नेताओं की गिरफ्तारी दर्शाती है कि पाकिस्तान की तरह बांग्लादेश की अंतरिम सरकार पर भी कट्टरपंथी हावी हो रहे हैं। मंत्री से बांग्लादेश में हिंदू नेता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की



गिरफ्तारी और वहां की मौजूदा स्थिति के बारे में पूछा गया था। बांग्लादेश पुलिस ने सोमवार को इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्णा कांश्यायसनेस (इस्कां) के भिक्षु को चटावौं जाते समय ढाका के हजरत शाहजलाल अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के इलाके से गिरफ्तार किया था। भारत ने मंगलवार को हिंदू नेता की गिरफ्तारी और जमानत न दिए जाने पर गहरी चिंता जताई और पड़ोसी देश के अधिकारियों से हिंदुओं और अन्य सभी अल्पसंख्यक समूहों की सुरक्षा सुनिश्चित करने का आग्रह किया। कई अन्य सांसदों ने भी बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले की निंदा की और सरकार से हस्तक्षेप करने की मांग की। टीएमसी सांसद सागत रॉय ने भी घटना की निंदा की और कहा कि यह चिंता का विषय है कि हिंदुओं पर अत्याचार हो रहे हैं। उन्होंने कहा, ऐसा नहीं होना चाहिए।

गौतम अदाणी, मतीजे सागर पर अमेरिकी एफसीपीए का आरोप नहीं: एजीईएल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अदाणी ग्रीन एनर्जी (एजीईएल) ने बुधवार को स्पष्ट किया कि समूह के चेयरमैन गौतम अदाणी, उनके भतीजे सागर अदाणी और कंपनी के प्रबंध निदेशक विनीत जैन पर अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के तहत आरोप नहीं लगाया गया है। एजीईएल की ओर से यह स्पष्टीकरण उन रिपोर्टों के बाद आया है, जिनमें कहा गया था कि तीनों पर अमेरिकी एफसीपीए के उल्लंघन का आरोप लगाया गया है। अदाणी समूह के संस्थापक और चेयरमैन गौतम अदाणी एजीईएल के चेयरमैन हैं, जबकि सागर अदाणी इसके कार्यकारी निदेशक हैं। इस बीच, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने अमेरिका में उनके खिलाफ अभियोग लगाए जाने के बाद उनकी गिरफ्तारी की मांग की है और सरकार पर उन्हें बचाने का आरोप लगाया है। राहुल द्वारा यह बात तब दोहराई गई, जब अदाणी समूह ने कहा कि अल्पसंख्यकों पर उद्धरण और उनके भतीजे सागर अदाणी पर अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के उल्लंघन का कोई आरोप नहीं लगाया गया है। भ्रष्टाचार के आरोपों पर बढ़ते विवाद के जवाब में, एजीईएल ने 27 नवंबर को एक एक्सटेंशन फाइलिंग में कहा कि गौतम अदाणी, सागर अदाणी और वरिष्ठ कार्यकारी विनीत जैन के खिलाफ अमेरिकी न्याय विभाग (डीओजे) द्वारा उल्लिखित आरोप 'गलत' हैं। कंपनी ने कहा कि स्टॉक एक्सचेंजों के साथ फाइलिंग में, एजीईएल ने विभिन्न मीडिया आउटलेट्स द्वारा किए गए दावों का दृढ़ता से खंडन किया, जिसमें कहा गया था कि अधिकारी अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के उल्लंघन में शामिल हैं। कंपनी ने कहा, गौतम अदाणी, सागर अदाणी और विनीत जैन पर अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के उल्लंघन का आरोप लगाए जाने की मीडिया रिपोर्टें गलत हैं। बयान में यह भी स्पष्ट किया गया कि इन अधिकारियों का नाम डीओजे के अभियोग में या अमेरिकी प्रतिभूति और विनियम आयोग (एसईसी) द्वारा दायर किसी भी नागरिक शिकायत में नहीं है। बयान में कहा गया है कि अभियोग में, जिसमें पांच आरोप शामिल हैं,



एफसीपीए का उल्लंघन करने या न्याय में बाधा डालने की साजिश के संबंध में अडाणी की किसी भी अधिकारी का उल्लेख नहीं है। फाइलिंग में कहा गया है, इन निदेशकों पर आपराधिक अभियोग में तीन मामलों में आरोप लगाए गए हैं, अर्थात् कथित प्रतिभूति धोखाधड़ी की साजिश, कथित वायर धोखाधड़ी की साजिश, और कथित प्रतिभूति धोखाधड़ी। अभियोग की पहली धारा, जो भ्रष्टाचार और रिश्वतखोरी के आरोपों को संदर्भित करती है, में केवल एज्योर पावर और सीडीपीक्यू (कैसे डे डिपो एट प्लेसमेंट डू ब्यूबेक - एक कनाडाई संस्थान निवेशक और एज्योर का सबसे बड़ा शेयरधारक) के रजिस्टर गुप्ता, सिरिल कैबनेस, सौरभ अग्रवाल, दीपक मल्होत्रा ?? और रूपेश अग्रवाल शामिल हैं। न्याय विभाग ने इसके तहत किसी अदाणी अधिकारी का नाम नहीं लिया है। हालाँकि, विभिन्न मीडिया-विदेशी

और साथ ही भारतीय-द्वारा न्याय विभाग के अभियोग की गलत समझ के कारण अदाणी के निदेशकों पर अमेरिकी न्याय विभाग और एसईसी द्वारा भ्रष्टाचार और रिश्वतखोरी के सभी पांच मामलों में या उसके तहत आरोप लगाए जाने की गलत और लापरवाह रिपोर्टिंग हुई है। कंपनी ने कहा, उन पर ऐसे अपराधों का आरोप लगाया गया है जो मौद्रिक जुर्माना या दंड के साथ दंडनीय हैं। अदाणी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (एजीईएल) ने स्टॉक एक्सचेंज को दो गई सूचना में कहा, पिछले सप्ताह न्यूयॉर्क की एक अदालत में दायर अमेरिकी न्याय विभाग (यूएस डीओजे) के अभियोग में बंदरगाहों से ऊर्जा बनाने वाली इस कंपनी के संस्थापक अध्यक्ष गौतम अदाणी, उनके भतीजे सागर या विनीत जैन का एफसीपीए का उल्लंघन करने की साजिश से संबंधित किसी भी मामले में उल्लेख नहीं है। एजीईएल पर आरोप है कि भारतीय अधिकारियों को सौर ऊर्जा के 26.5 लाख अमेरिकी डॉलर की रिश्वत दी गई, जिससे फर्म को 20 साल की अवधि में 2 अरब अमेरिकी डॉलर का मुनाफा हो सकता है। गौतम और सागर पर प्रतिभूति अधिनियम की धाराओं के उल्लंघन और अदाणी ग्रीन को अधिनियम का उल्लंघन करने में सहायता देने और बढ़ावा देने के लिए एक दीवानी शिकायत भी दर्ज है। पूर्व अदालतों (शेष पृष्ठ 9)

संभल: प्रदर्शनकारियों से नुकसान की होगी वसूली

बिस्वजीत बनर्जी। लखनऊ

उत्तर प्रदेश सरकार ने बुधवार को घोषणा की कि संभल में हाल ही में हुई हिंसा में शामिल लोगों को सार्वजनिक संपत्ति को हुए नुकसान के लिए जिम्मेदार ठहराया जाएगा, उनके पोस्टर सार्वजनिक क्षेत्रों में प्रमुखता से लगाए जाएंगे। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, इस उपाय का उद्देश्य अशांति के लिए जिम्मेदार लोगों की पहचान करना और उन्हें पकड़ना है, जिसमें चार लोगों की जान चली गई और पुलिस कर्मियों सहित कई लोग घायल हो गए। शाही जामा मस्जिद के न्यायालय द्वारा आदेशित सर्वेक्षण के दौरान संभल के कोट गर्वा इलाके में रविवार को हिंसा भड़क उठी। सर्वेक्षण एक यांत्रिक के बाद शुरू किया गया था जिसमें आरोप लगाया गया था कि इस स्थल पर कभी हरिहर मंदिर हुआ करता था। स्थिति तब और बिगड़ गई जब



मस्जिद के पास बड़ी भीड़ जमा हो गई, नारे लगाने लगी और सुरक्षा कर्मियों से भिड़ गई। प्रदर्शनकारियों ने वाहनों में आग लगा दी और पथराव किया, जिससे व्यापक अराजकता फैल गई। एक आधिकारिक प्रवक्ता ने कहा, यूपी सरकार संभल हिंसा में शामिल व्यक्तियों के खिलाफ सख्त रुख अपना रही है। पत्थरबाजों

इस कदम को आलोचना हुई थी और बाद में अदालत के निर्देश के बाद इसे वापस ले लिया गया था। संभल हिंसा के बाद, पुलिस ने 25 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया है और सात प्राथमिकी दर्ज की हैं, जिनमें से एक समाजवादी पार्टी (सपा) के सांसद जिया-उर-रहमान बर्क और स्थानीय सपा विधायक इकबाल महमूद के बेटे सोहेल इकबाल के खिलाफ है। 1,27,50 से अधिक अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ भी आरोप दायर किए गए हैं। पुलिस अधीक्षक कृष्ण कुमार विश्वाशी ने पुष्टि की कि स्थिति अब नियंत्रण में है। उन्होंने कहा, मजिस्ट्रेटियल जांच चल रही है। अशांति के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। इस बीच, संभल हिंसा के संबंध में दर्ज एफआईआर की एक प्रति में विस्फोटक विवरण सामने आए हैं, जिसमें सपा सांसद जिया-उर-रहमान बर्क (शेष पृष्ठ 9)

एकलिंगनाथजी मंदिर में विश्वराज सिंह मेवाड़ ने पूजा-अर्चना की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/जयपुर

मेवाड़ राजघराने के नव-अभिषेक मुखिया विश्वराज सिंह मेवाड़ ने बुधवार को अपने दिवंगत पिता महेंद्र सिंह मेवाड़ के शोक संस्कार को पूरा करने के लिए एकलिंगनाथजी मंदिर का दौरा किया। उदयपुर के सिटी पैलेस में अनुष्ठान करने के लिए प्रवेश को लेकर चल रहे विवाद के बीच यह कदम उठाया गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के विधायक विश्वराज सिंह ने नाथद्वारा रोड स्थित मंदिर में शोक की अवधि को समाप्त करने के लिए अनुष्ठान किया। यह अवधि 10 नवंबर को उनके पिता की मृत्यु के बाद शुरू हुई थी। यात्रा को सुचारू रूप से संपन्न करने के लिए अतिरिक्त सुरक्षा व्यवस्था की गई थी। शहर से 22 किलोमीटर दूर कैलाशपुरी में भगवान भोलेनाथ का एक भव्य मंदिर स्थित है। एकलिंगनाथजी को मेवाड़ के



महाराजाओं के कुलदेवता के रूप में पूजा जाता है। सिटी पैलेस क्षेत्र में अभी भी निषेधाज्ञा लागू है, जो बीएनएसएस की धारा 163 (पूर्व में सीआरपीसी की धारा 144) और आदेश के तहत लगाई गई है। इस सप्ताह की शुरुआत में तनाव तब और बढ़ गया जब विश्वराज सिंह को महल में प्रवेश करने से मना कर दिया गया, (शेष पृष्ठ 9)



तीन लोगों की जलकर मौत मामले में फैक्ट्री मालिक के खिलाफ मुकदमा दर्ज

पारयनियर समाचार सेवा | नोएडा

थाना बीटा- दो क्षेत्र में सोफा बनाने वाली एक फैक्ट्री में मंगलवार की सुबह आग लगने से तीन लोगों की जल कर मौत होने के बाद मुक्तों के परिवार ने फैक्ट्री मालिक के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाया है। अपर पुलिस उपायुक्त (जून तृतीय) अशोक कुमार सिंह ने बुधवार को बताया कि थाना बीटा- दो क्षेत्र के साइट- 4 में स्थित सोफा बनाने वाली फैक्ट्री में मंगलवार की सुबह आग लग गई। उन्होंने बताया कि मौके पर पहुंची दमकल विभाग की पांच गाड़ियों ने एक घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया। उन्होंने बताया कि घटनास्थल पर तीन लोग मृत मिले जिनके नाम गुलफाम (23 वर्ष),

मजहर आलम (29 वर्ष) तथा दिलशाद (24 वर्ष) हैं। सिंह के अनुसार, जांच के दौरान पता चला कि यह फैक्ट्री कोरोना काल से बंद थी और फैक्ट्री के मालिक ने गुलफाम, मजहर आलम तथा दिलशाद को एक कोने में सोफा रिपेयरिंग के लिए जगह दे रखी थी। अपर उपायुक्त ने बताया कि इस मामले में गुलफाम के बहनोई जमाल ने थाना बीटा- दो में मुकदमा दर्ज करवाया है जिसमें उसने आरोप लगाया है कि यह घटना फैक्ट्री मालिक की लापरवाही के चलते हुई है। शिकायतकर्ता के अनुसार, उसका साला गुलफाम अपने साथी दिलशाद और मजहर आलम के साथ सोफा बनाने वाली फैक्ट्री में काम करता था। पीड़ित का आरोप है कि 26 नवंबर को सुबह फैक्ट्री में शार्ट सर्किट की वजह से आग लग गई।



निर्वाचक नामावलियों का विशेष सक्षम पुनरीक्षण-2025 के कार्यों की समीक्षा करती मंडलायुक्त मेरठ सेल्वा कुमारी जे। भारत निर्वाचन आयोग के अधिभान को सफल बनाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

नोएडा में एमआईपी कैब घोटाले के आरोपियों की होगी संपत्ति कुर्क

● 2019-20 में दर्ज हुए थे घोखाघड़ी के केस, संपत्ति पर चर्या किए गए नोटिस

पारयनियर समाचार सेवा | नोएडा

एमआईपी कैब घोटाले के चार आरोपियों की संपत्ति जल्द कुर्क की जाएगी। फ्राइम ब्रांच की टीम ने कोर्ट के आदेश पर आरोपियों की संपत्ति पर कुर्क के नोटिस चर्या करते हुए मुनादी कराई।

30 दिन की नोटिस अवधि के भीतर आरोपी न्यायालय में पेश नहीं हुए तो इनकी चल-अचल संपत्ति कुर्क की जाएगी। डीसीपी शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि साल 2019 और 2020 में थाना सेक्टर-58



आरोपियों के घर के बाहर कुर्क का नोटिस चर्या करते पुलिसकर्मी।

पर कई मुकदमा दर्ज किया गया था। इन मुकदमों के आरोपियों ने मैपल इन्वेस्ट प्रमोटर्स कैब्स प्राइवेट लिमिटेड नामक कंपनी के लिए कई करोड़ रुपए जुटाए थे। इस कंपनी के माध्यम से निवेशकों से बाइक लगाने के नाम पर प्रत्येक निवेशक से 62 हजार रुपए जमा कराए जाते थे और उन्हें प्रतिमाह

कर्मियों के रूप में 8 से 10 हजार रुपए मिलने का झांसा दिया जाता था। नामजद आरोपियों में बड़ी संख्या में निवेशकों को लाने वाले लोग शामिल हैं। जिन्हें पहले ही यह जानकारी थी कि कंपनी फर्जी है और घोखाघड़ी कर रही है, लेकिन फिर भी वह निवेशकों से रुपए एकत्र करते थे। उन्होंने बताया कि इन मुकदमा में चार

आरोपी अभी तक फरार चल रहे हैं। आरोपी न तो गिरफ्तारी दे रहे हैं और न ही अदालत में हाजिर हो रहे हैं। इसी क्रम में अदालत के आदेश पर आरोपियों के घर नोटिस चर्या किए गए। इनमें मूलरूप से जिला मुजफ्फरनगर के गांव काकड़ा निवासी हर्ष बालियान हैं। उसका वर्तमान पता बादलपुर थाना क्षेत्र का गांव छपरौला है। हर्ष के खिलाफ साल 2020 में तीन मुकदमे दर्ज हुए थे। दूसरा आरोपी जिला बागपत के गांव गढ़ी तमैला निवासी शुभम चौधरी उर्फ शुभम छिन्न और तीसरा आरोपी यतेंद्र चौधरी है। इनके खिलाफ साल 2019 में सात और साल 2020 में पांच मुकदमे दर्ज हुए थे। वहीं, चौथा आरोपी जिला बागपत के गांव गढ़ी तमैला निवासी यतेंद्र चौधरी है। इसके खिलाफ साल 2019 में दो और 2020 में एक मुकदमा दर्ज हुए थे।

बुलाई गई है वकीलों की आम सभा शबनम खान बर्नी कार्यवाहक अध्यक्ष, कोर्ट में नहीं हुआ काम

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

गाजियाबाद बार में विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। आज भी गाजियाबाद बार में वकीलों ने जमकर हंगामा किया। वकीलों ने सुबह कचहरी पहुंचने के बाद ही हंगामा करना शुरू कर दिया। इसके बाद सैकड़ों की संख्या में वकीलों ने एकत्र होकर जिला कोर्ट के मुख्य गेटों को बंद कर दिया और परिसर के अंदर हंगामा शुरू कर दिया। कोर्ट में मौजूद सभी फरियादियों को बाहर निकाल दिया गया। इसके अलावा बार रूम के बाहर भी वकील धरना दे रहे थे। आज बड़ा फेरबदल भी हुआ। अप्रत्याशित घटनाक्रम में बार एसोसिएशन की कार्यकारिणी ने शबनम खान को बार का कार्यवाहक बना दिया गया है। शबनम वर्तमान बार में वरिष्ठ उपाध्यक्ष थीं जबकि कपिल त्यागी कनिष्ठ उपाध्यक्ष थे। शबनम खान, कपिल त्यागी, दीपक त्यागी व संदीप

सिंह के संयुक्त हस्ताक्षर से जारी किए गए पत्र में कल सभा बुलाने की बात कही गई है। उधर अधिवक्ता राकेश त्यागी निवाड़ी का अनशन भी जारी है। उनके अनशन स्थल पर भी भारी संख्या में वकील मौजूद रहे। बार बता दें कि बार एसोसिएशन गाजियाबाद ने 26 नवंबर से हड़ताल स्थगित करने का निर्णय लिया था। लेकिन इस निर्णय से युवा वकील भड़क गए और जमकर हंगामा करते हुए न सिर्फ कामकाज ठप कर दिया बल्कि बार पदाधिकारियों का पुतला जलाकर विरोध जताया। प्रदर्शन कर रहे वकीलों का आरोप है कि यह निर्णय पूरी तरह से एक तरफा है जिसे स्वीकार नहीं किया जाएगा। जब तक जिला जज का ट्रांसफर नहीं होगा तब तक कोर्ट में कामकाज नहीं होने दिया जाएगा। बार अध्यक्ष दीपक शर्मा ने कार्यकारिणी के किसी निर्णय या कार्यवाहक अध्यक्ष नियुक्त किए जाने के बारे में कोई जानकारी होने से इंकार कर दिया।



अपराध शाखा व थाना सेक्टर-63 पुलिस ने फर्जी दस्तावेज तैयार कर करोड़ों रूपये की धोखाधड़ी करने वाले इनामी आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

चैन स्नेचिंग करने वाले पति-पत्नी गिरफ्तार

गाजियाबाद | फ्रांसिंग रिपब्लिक थाने की एसओ प्रीति गर्ग की टीम ने दिल्ली-एनसीआर में स्नेचिंग करने वाली दंपति गिरफ्तार किया है। फ्रांसिंग रिपब्लिक थाने की हाईराइज एवं हाईप्रोफाइल सोसाइटी में बड़ी शान-शौकत के साथ रहने वाले पति-पत्नी के पास से वारदातों में प्रयुक्त स्कूटी व लूट का माल बरामद हुआ। पकड़े गए दंपति का नाम विवेक पाण्डे व कीर्ति पाण्डेय निवासी गॉल्फ लिंक फ्रांसिंग रिपब्लिक है। पुलिस के अनुसार महिलाओं से चैन स्नेच करते समय जहां कीर्ति पाण्डेय फरारितादा हंग से स्कूटी चलाती थी वहीं उसका पति विवेक पाण्डेय चैन स्नेच करता था। यह दंपति अब तक फ्रांसिंग रिपब्लिक थाना क्षेत्र में ही कई स्नेचिंग कर चुकी है।

सड़क हादसे में दूध कारोबारी की मौत

नोएडा | रंजीत पुत्र कंचन सिंह निवासी ग्राम चिंटेहरा थाना दादरी जो की दूध का व्यवसाय करते थे, अपने मोटरसाइकिल पर सवार होकर गाजियाबाद से दूध की सप्लाई करके वापस चिंटेहरा गांव लौट रहे थे। टेलीफोन एक्सचेंज जीटी रोड के पास एक अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। रंजीत को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां पर डॉक्टरों ने उनको मृत घोषित कर दिया। उन्होंने बताया कि घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

साइकिल सवार सड़क पर गिरा, मौत

नोएडा | थाना सेक्टर-39 के प्रभारी निरीक्षक जितेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि नारायण कुमारसुबह को साइकिल पर सवार होकर महर्षी आश्रम के पास से गुजर रहे थे। उन्होंने बताया कि उनकी साइकिल अनियंत्रित होकर गिर गई। अत्यंत गंभीर हालत में उनको उपचार के लिए नोएडा के जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया, उन्होंने बताया कि उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई। थाना प्रभारी ने बताया कि थाना सेक्टर-39 पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

उपचार के दौरान वृद्ध की हुई मौत

गाजियाबाद | घायलावस्था में सरकारी अस्पताल में उपचार के लिये भर्ती करवाये गये 85 वर्षीय बजुर्ग की मौत हो गई। उक्त मामले की जानकारी होने पर सिहानगेट थाना पुलिस ने वृद्ध के शव का पंचायतनामा भरकर उसे पोस्टमार्टम के लिये भिजवा दिया। पुलिस के मुताबिक जांच में मृतक नाम चरण सिंह उजगर हुआ है। किसी हादसे का शिकार होने के बाद उन्हें 17 नवंबर को सरकारी अस्पताल एमएमजी में भर्ती करवाया था। पुलिस का कहना है कि सभी दृष्टिकोण को ध्यान में रखकर जांच की जा रही है।

विश्व धर्म संसद के आयोजन को नहीं मिली अनुमति

गाजियाबाद | गाजियाबाद में प्रस्तावित वर्ल्ड रिलीजियस कन्वेंशन अर्थात विश्व धर्म संसद की तैयारी अभी तक अधूरी हैं। अभी तक गाजियाबाद पुलिस प्रशासन द्वारा परमिशन नहीं दी गई है। धर्म संसद का कार्यक्रम स्थल भी बदला जा चुका है। पहले यह डाउनटा देवी मंदिर में आयोजित होनी थी, उसके बाद इसका कार्यक्रम होटल में प्रस्तावित किया। लेकिन उसके बाद भी पुलिस ने परमिशन देने से मना कर दिया। वहीं कांशाब्दी थाने से संयोजक उदित त्यागी को एक नोटिस भी भेजा गया है। यति न सिंहानंद गिरी के बयानों से भी पुलिस को माहौल बिगड़ने का डर है। विवादित बयानों को देखते हुए ही पुलिस व प्रशासन अभी तक परमिशन नहीं दे सका है। पिछले महीने मुस्लिम समुदाय पर दिए गया बयान से जमकर बवाल हुआ।

मांस व बूचड़ खानों पर हाईकोर्ट ने नगर निगम से मांगा जवाब

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

गाजियाबाद में मांस और बूचड़खानों की बढ़ती संख्या को लेकर पूर्व पार्षद हिमांशु मित्तल ने इलाहाबाद हाइकोर्ट में याचिका दाखिल की थी। इस याचिका पर उनके अधिवक्ता आकाश वशिष्ठ ने सुनवाई के दौरान दलील प्रस्तुत की। इसके उपरांत कोर्ट ने नगर निगम, एफएसएसआई, सीबीपीबी और जीडीए को जवाब दाखिल करने का आखिरी मौका दिया है। आकाश वशिष्ठ ने बताया कि इस संबंध में

कोर्ट ने 29 मार्च को इन सभी को जिले में मांस की दुकानों और बूचड़खानों के अवैध संचालन के सम्बंध में नोटिस जारी किया था। पूर्व पार्षद हिमांशु मित्तल ने इस मामले में याचिका दायर करते हुए पशु क़र्रता का मामला उठाया था। याचिका में कहा गया है कि करीब तीन हजार मांस की दुकानों और बूचड़खानों में से केवल 17 के पास खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम के लाइसेंस हैं। अधिनियम के तहत केवल 215 मांस प्रतिष्ठान पंजीकृत हैं जिनमें केवल 62 सुधार नोटिस दिए गए हैं।

राहुल गांधी के संभल जाने की आशंका से जिला प्रशासन सतर्क

गाजियाबाद | संभल हिंसा पर जहां एक तरफ राजनीतिक बयान बाजी तेज हो रही है तो वहीं राजनीतिक दल के नेता संभल जाने का लगातार प्रयास कर रहे हैं। इसी प्रयास में दो दिन पहले गाजियाबाद से जाते हुए हापुड़ में सांख्य चंद्रशेखर आजाद को भी रोका गया था। बताया जा रहा है कि पुलिस को इनपुट मिले हैं कि राहुल गांधी भी संभल जा सकते हैं। इसको लेकर यूपी गेट से लेकर डाउनटा तक पुलिस फोर्स तैनात है। पुलिस सूत्रों ने बताया है कि राहुल गांधी को संभल नहीं जाने दिया जाएगा। गाजियाबाद में पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि राहुल गांधी के संभल जाने की संभावना है।

दुबई में नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी, दो लाख ठगे

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

गाजियाबाद के मोदीनगर थानाक्षेत्र के गांव गदाना निवासी एक युवक से विदेश में नौकरी लगवाने के नाम पर दो लाख रुपए ठगने का मामला सामने आया है। पैसे वापस मांगने पर युवक को जान से मारने की धमकी दी जा रही है। पीड़ित ने इस संबंध में मोदीनगर थाने में तहरीर दी है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। गांव गदाना निवासी रजत कुमार परिवार सहित रहते हैं। रजत ने बताया कि काफी समय पहले मेली मुलाकात बागपत के एक गांव निवासी दो युवकों से हुई थी। युवकों ने कहा कि

पशुओं के अवेशाग मिले, हिंदू संगठनों का हंगामा

● गाजियाबाद पुलिस ने अंगों को उठाकर गड़डे में दबाया

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

गाजियाबाद के मोदीनगर निवाड़ी मार्ग पर कान्हा एन्कलेव कॉलोनी के पास झाड़ियों में पशुओं के अवशेष पड़े मिले। सूचना पर मौके पर पहुंचे हिन्दू संगठन के कार्यकर्ताओं ने जमकर हंगामा किया। उन्होंने गौवंश होने की संभावना जताई जिसके बाद पुलिस ने अवशेषों को उठाकर गड्डा खोदकर दबा दिया। पुलिस ने अवशेष को जांच के लिए भी भेज दिया है। निवाड़ी पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। मोदीनगर निवाड़ी मार्ग पर कान्हा एन्कलेव



कॉलोनी के पास झाड़ियों में गौवंश पशुओं के अवशेष मिलने की सूचना पुलिस को दी। सूचना मिलते ही निवाड़ी व मोदीनगर पुलिस मौके पर पहुंच गई। इसी बीच हिन्दू संगठन के कार्यकर्ता भी एकत्र होकर मौके पर पहुंच गए और

उन्होंने जमकर हंगामा किया। उनका आरोप है कि यह सब स्थानीय पुलिस की मिलीभगत से हो रहा है। हंगामा बढ़ता देखकर और पुलिस फोर्स बुला लिया गया। हिन्दू युवा वाहिनी के नीरज शर्मा ने कहा कि निवाड़ी थाना क्षेत्र में आए दिन इस तरह की घटना हो रही है। पुलिस हाथ पे हाथ रखे बैठी है। इस संबंध में नीरज शर्मा ने पुलिस को तहरीर दी है। एसीपी ने बताया कि निवाड़ी थाने में अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई जा रही है। जल्द ही आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

मादक पदार्थ की खेप के साथ गिरफ्तार

● आरोपी के खिलाफ विभिन्न थानों में है कई मामले दर्ज

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

डीसीपी सिटी राजेश कुमार के द्वारा नशे के सौदागरो के खिलाफ छेड़ी गई मुहिम को उस समय बड़ी सफलता मिली कि जब मधुवन बापूधाम थाने के एसओ शैलेंद्र कुमार सिंह की टीम ने मादक पदार्थ की तस्करी करने वाले एक शातिर तस्कर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस के मुताबिक नशे के सौदागर के पास से मादक पदार्थ की भारी खेप बरामद हुई। तस्कर का नाम मामराज उर्फ मोमराज निवासी



कविनगर है, वह नशे की खेप दिल्ली से तस्करी करके लाता था। वह यहां पर स्कूल, कॉलेज के छात्रों व किशोरों व बच्चों को नशा करने वाला पदार्थ सप्लाई रहा था। यह तस्कर पुलिस की पकड़ में आने से

बचने के लिये अपने ठिकाने बदलता रहता था। पुलिस के अनुसार यह तस्कर जहां इस अपराधिक गतिविधि धरना सी समय से सल्लिस था वहीं उसके खिलाफ विभिन्न थानों में कई मुकदमे भी दर्ज हैं।

सिटी मजिस्ट्रेट की अदालत में जमा होंगे नामांकन

● गाजियाबाद नगर निगम में पार्षद की दो रिक्त सीटों पर 17 दिसंबर को हो चुनाव

पारयनियर समाचार सेवा | गाजियाबाद

गाजियाबाद नगर निगम की पार्षद की दो रिक्त सीटों पर गुरुवार से नामांकन प्रक्रिया शुरू हो जाएगी। उप राज्य निर्वाचन आयुक्त और से प्रदेश के नगर निगम और नगर निकायों की रिक्त सीटों पर चुनाव के लिए कार्यक्रम जारी किया गया था। इन सभी रिक्त सीटों पर 17 दिसंबर को चुनाव होगा। इसमें नगर निगम की दो सीटों वार्ड-19 मुकद नगर और वार्ड-21 भोवापुर की सीटें



यहां जीते पार्षदों के निधन के चलते खाली हैं। वार्ड-19 से उर्मिला चौहान और वार्ड-21 से आनंद गौतम यहां पार्षद थे। अब इन दोनों खाली सीटों पर नामिनेशन की प्रक्रिया कल से शुरू हो जाएगी। नामांकन पत्र खरीदने व जमा करने के लिए सिटी मजिस्ट्रेट की

तीन बजे तक होंगे। नामांकन फार्म जनरल वर्ग के लिए 400 रुपए और आरक्षित वर्ग के लिए 200 दो सौ रुपए का होगा। इसके अलावा जनरल वर्ग के लिए जमानत राशि पांच हजार और आरक्षित वर्ग के लिए 1250 रुपए रखी गई है। हालांकि यह दोनों सीटें ही आरक्षित वर्ग की हैं। सहायक निर्वाचन अधिकारी विशाल सिंह ने बताया कि वार्ड-19 में वोट संख्या 13 हजार 221 और वार्ड-21 में 13 हजार 83 है। चुनाव ईवीएम से होगा। वार्ड-19 में 12 बूथ और वार्ड-21 में 11 बूथों पर मतदान होगा। नामांकन के उपरांत चार दिसंबर को नामांकन पत्रों की जांच होगी व छह दिसंबर को नाम वापसी, प्रतीक आवंटन होंगे। इसके उपरांत 17 दिसंबर को मतदान सुबह आठ बजे से शाम पांच बजे तक होंगे और मतगणना 19 दिसंबर को होगी।

संयुक्त किसान मोर्चा का ग्रैनो प्राधिकरण पर धरना जारी

पारयनियर समाचार सेवा | नोएडा

● 2 दिसंबर को करेंगे दिल्ली की तरफ कूच

किसानों की विभिन्न मांगों को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा का तीसरे दिन भी धरना ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर जारी रहा। 28 नवंबर से यह धरना यमुना प्राधिकरण पर चलेगा। 2 दिसंबर को अपनी मांगों को लेकर किसान दिल्ली कूच करेंगे। संयुक्त किसान मोर्चा में शामिल विभिन्न किसान संगठन इसकी तैयारी में जुटे हुए हैं। संयुक्त किसान मोर्चा के नेता डॉक्टर रमेश वर्मा, सुखबीर खलीफा, पवन खटाना, सोरन प्रधान, डॉ विकास, सुनील फौजी, अनिल तालान, अंशुमान ठाकुर, हरवीर नागर, जितेंद्र भाटी सहित अन्य किसान नेताओं ने बताया कि किसान आंदोलन के दबाव के कारण केंद्र

सरकार ने तीन काले कानून वापस लिए थे। अब संयुक्त किसान मोर्चा के सभी 10 घटक संगठनों ने 10 फीसदी आबादी प्लाट, नये भूमि अधिग्रहण कानून के सभी प्राधिकरण को लागू करने एवं हाई पावर कमेटी द्वारा दी गई सकारात्मक सिफारिशों को तुरंत लागू करने की मांग को दोहराते हुए यह धरना शुरू किया है। उन्होंने बताया कि यह धरना 28 तारीख को ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण से चलकर यमुना प्राधिकरण पर पहुंचेगा। यमुना प्राधिकरण पर महापड़ाव 1 दिसंबर तक रहेगा। 2 दिसंबर को दिल्ली कूच की तैयारी चल रही है।

दिल्ली सरकार के केंद्र की सहायता स्वीकार न करने पर हाईकोर्ट हैरान

● **भाजपा सांसदों ने आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना दिल्ली में लागू करने की लगाई थी गुहार**



आपकी कोई भी मशीन काम नहीं कर रही है। मशीनों को काम करना है, लेकिन वास्तव में आपके पास पैसा नहीं है। भारतीय जनता पार्टी के सात सांसदों मनोज तिवारी, रामवीर सिंह बिधुड़ी, प्रवीण खंडेलवाल, योगेंद्र चंदोलिया, कमलजीत सहरावत, हर्ष मल्होत्रा, बांसुरी स्वराज ने आप सरकार को आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेएवाई) लागू करने का निर्देश

देने के लिए उच्च न्यायालय का खर्च किया है। सांसदों ने अपनी जनहित याचिका में कहा कि दिल्ली एकमात्र केंद्र शासित प्रदेश है, जहां वंचितों के लिए लाभकारी स्वास्थ्य सेवा योजना अभी तक लागू नहीं हुई है जिससे वे 5 लाख रुपये की आवश्यक स्वास्थ्य कवरेज से वंचित हैं। उच्च न्यायालय सरकार को इस बात पर आश्चर्य व्यक्त किया कि दिल्ली सरकार केंद्र द्वारा वित्तपोषित स्वास्थ्य योजना के तहत वित्तीय सहायता कथित तौर पर स्वीकार नहीं कर रही है। मुख्य न्यायाधीश मनमोहन ने कहा, आज आप नागरिकों को 5 लाख रुपये देने से इनकार कर रहे हैं। मैं स्तब्ध हूँ। न्यायमूर्ति ने टिप्पणी की, मैं खुलेआम अदालत में कह रहा हूँ कि आप लगभग दिवालिया हो चुके हैं। आपके स्वास्थ्य मंत्री और स्वास्थ्य सचिव एक-दूसरे से बात नहीं कर रहे हैं। ऐसी स्थिति में आप केंद्रीय सहायता स्वीकार नहीं कर रहे हैं। अदालत ने अगली सुनवाई के लिए 28 नवंबर की तारीख निर्धारित की ताकि दिल्ली सरकार के स्थायी अधिकवक्ता याचिका का अध्ययन कर सकें, जिसके बारे में उन्होंने कहा कि यह याचिका गलत धारणा पर आधारित लगती है। इसने कहा कि केंद्रीय योजना नागरिकों के एक विशेष वर्ग को दी जा रही सहायता मात्र है तथा दिल्ली प्रशासन के भीतर मतभेदों को दूर करने के लिए कदम उठाए जाने चाहिए।

पीएम-उदय योजना के लंबित मामलों का होगा निपटारा

● **उपराज्यपाल ने दिल्ली विकास प्राधिकरण को दिए निर्देश**



सुविधा उपलब्ध कराने के लिए, 30 नवंबर से 31 दिसंबर तक अनधिकृत कॉलोनिनों में विशेष शिविर लगाने को कहा है। एलजी सक्सेना ने इनमें से प्रत्येक शिविर को सिंगल विंडो क्लीयरेंस मोड में रखने को कहा है, जहां पर दस्तावेजीकरण, पोर्टल पर दस्तावेज अपलोड करने, जांच, नोटरीकरण और अन्य सहायक गतिविधियों के साथ-साथ मौके पर ही निपटारा की सुविधा उपलब्ध होगी। इन शिविरों में राजस्व संबंधी मामलों के समाधान के लिए क्षेत्रीय तहसीलदार और एसडीएम भी मौके पर मौजूद रहेंगे। इन शिविरों में त्वरित निपटारा की भूमिका निभाने के लिए प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे 22 दानिकस और तीन आईएसएस परिवीक्षाधीन अधिकारियों को भी तैनात किया जाएगा। इनमें से प्रत्येक स्थान पर लोगों की पहुंच को बढ़ाने के लिए 122 पीएम-उदय

शिविरों में लोगों की अधिकतम भागीदारी सुनिश्चित करने और आवेदकों को शिविरों के कार्यक्रम के बारे में सूचित करने के लिए आरडब्ल्यूए की मदद से व्हाट्सएप समूहों पर संदेश भेजने समेत एक सोशल मीडिया अभियान तुरंत शुरू किया जाएगा। लोगों में जागरूकता फैलाने और उनमें भागीदारी को भावना पैदा करने के लिए स्थानीय समाचार पत्रों में विज्ञापन और पेंप्लेट का भी उपयोग किया जाएगा। शिविर विभिन्न अनधिकृत कॉलोनिनों में आयोजित किए जाएंगे जिनमें संत नगर, बुयड़ी, मुकुंदपुर, गणेश नगर, पांडव नगर, निलोटी, संगम विहार, नांगलोई, बापरोला, बुद्ध विहार, खिड़की एक्सपेंशन और नजफगढ़ आदि शामिल हैं।

एम्स के डॉक्टरों ने दी सलाह, विटामिन-डी स्तर का रखे ध्यान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एम्स दिल्ली के विशेषज्ञों ने लोगों को सलाह दी है कि शहर में वायु प्रदूषण के बीच शरीर में विटामिन डी के स्तर को बनाकर रखें। उन्होंने धुंध के बीच धरती पर धूप पर्याप्त मात्रा में नहीं आने के महनेजर यह सलाह दी है। सूर्य की रोशनी विटामिन डी का सबसे अच्छा स्रोत होता है। अंतः स्नायिकी और चयापचय विभाग में प्रोफेसर डॉ रवींद्र गोस्वामी ने कहा कि सभी आयु वर्ग के लोग अपने चिकित्सकों को सलाह के अनुसार सूर्य के दौरान विटामिन डी लेने पर विचार कर सकते हैं और यदि कोलेकैल्सीफेरॉल की 60,000 आईयू जैसी मात्रा हो तो शरीर में विटामिन डी का स्तर जाने बिना इसे लिया जा सकता है। कैल्सीट्रियोल जैसे सक्रिय प्रारूप नहीं लिए जाने चाहिए क्योंकि ए किडनी के रोगों में उपचार के लिए होते हैं। कोलेकैल्सिफेरॉल अच्छा और सबसे अधिक किफायती है। यह बिना विषाक्तता के नियंत्रित तरीके से शरीर में सक्रिय रूप में परिवर्तित होता। विटामिन का अत्यावश्यक सेवन हृदय संबंधी समस्याएं पैदा कर सकता है।

जल्द लागू होगी आयुष्मान योजना : सचदेवा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि आयुष्मान भारत योजना दिल्ली में लागू करवाने के लिए भाजपा सांसदों के द्वारा उच्च न्यायालय में दायर याचिका को अदालत के स्वीकार किये जाने के बाद दिल्ली वालों में प्रसन्नता एवं उत्साह की लहर संचारित हुई है। उच्च न्यायालय ने दिल्ली सरकार के वकील से स्पष्ट कहा राष्ट्रीय राजधानी में सरकारी स्वास्थ्य सेवाएं चरमराई हुई हैं और पूछा कि यदि दिल्ली वालों को स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ मिल सकता है तो आपको आपत्ति क्यों है जिसपर वकील जवाब नहीं दे पाए। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा है कि सच तो यह है कि उच्च न्यायलय के सवाल को आपको जनता को अतिरिक्त स्वास्थ्य लाभ मिलने पर आपको क्या आपत्ति है का जवाब भी वकील को नहीं दिल्ली सरकार को खुद देना

● **बोले, आप सरकार की लापरवाही के चलते स्वास्थ्य व्यवस्था चरमराई**



चाहिए। सचदेवा ने कहा है कि आशा करते हैं कि भाजपा सांसदों के प्रयासों से शीघ्र दिल्ली में आयुष्मान भारत योजना लागू होगी। तत्कालीन स्वास्थ्य मंत्री मनीष सिंसोदिया के विधानसभा में घोषणा के बाद भी गत 5 साल में दिल्ली सरकार ने आज तक आयुष्मान भारत योजना को लागू नहीं किया है। भाजपा सांसदों ने अपने लोकसभा चुनाव घोषणापत्र में स्पष्ट कहा था कि वे आयुष्मान भारत योजना दिल्ली में लागू करवाने का प्रयास करेंगे और दिल्ली सरकार के ना मानने पर न्यायालय जायेंगे।

दिल्ली सरकार वित्तीय संकट के कगार पर : विजेंद्र गुप्ता

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने आम आदमी पार्टी सरकार पर उसके लापरवाह वित्तीय कुप्रबंधन के लिए तीखा हमला बोला है। उन्होंने आप सरकार पर दिल्ली को अभूतपूर्व वित्तीय संकट में धकेलने का आरोप लगाया है। केंद्र से 10,000 करोड़ रुपये का ऋण लेने का सरकार का फैसला विधानसभा चुनावों से पहले अपनी अक्षमताओं को छिपाने और गैर-जिम्मेदाराना वादों को पूरा करने के उसके खतरनाक प्रयासों को दर्शा रहा है। गुप्ता ने इस संबंध में मुख्यमंत्री आतिशी को लिखे पत्र में राज्य के खजाने की गिरती वित्तीय सेहत पर गंभीर चिंता जताई है

विजेंद्र गुप्ता ने सरकार को आगाह करते हुए अपने बुनियादी वित्तीय दायित्वों के निर्वहन और मूलभूत ढांचे से जुड़ी योजनाओं को पूरा करने के लिए इस तरह से बाहरी स्रोतों से ऋण लेने के खतरनाक परिणामों से मुख्यमंत्री को अवगत करवाया।

पत्र में गुप्ता ने सरकार को प्राथमिकताओं पर भी सवाल उठाए हैं, जिसमें उन्होंने केजरीवाल के सरकारी आवास और इस्तेमाल न होने वाली स्कूल की बिल्डिंगों पर बेतहाशा खर्च की गुप्ता ने कहा कि इस तरह से कर्ज लेने से यह प्रमाणित हो गया है कि आम आदमी पार्टी की सरकार के पास अपनी तथाकथित 'रेव्यूडियों' की फंडिंग के लिये कोई ठोस योजना नहीं है।

नथू कॉलोनी फ्लाइओवर औचक निरीक्षण



नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने दिल्ली सरकार पर आरोप लगाया है कि सरकार के भ्रष्टाचार के कारण दिल्ली में वाहन चालकों को अपनी जान खतरे में डालकर फ्लाइओवर से गुजरना पड़ रहा है। उन्होंने आज क्षेत्रीय भाजपा विधायक जितेंद्र महाजन के साथ नथू कॉलोनी चौक, शाहरा पर बने इस फ्लाइओवर का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद मीडिया से रूबरू हुए विजेंद्र गुप्ता ने कहा कि केजरीवाल सरकार की भ्रष्टाचार में संलिप्तता के कारण आज वाहन चालक अपनी जान जोखिम में डालकर इस फ्लाइओवर के ऊपर से गुजरने को मजबूर हैं। 2017 में आम आदमी पार्टी की सरकार द्वारा बनाया गया यह फ्लाइओवर भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गया है। भ्रष्टाचार के कारण फ्लाइओवर के निर्माण की क्वालिटी से समझौता कर लोगों की जान को खतरे में डाल दिया गया।

शराब के पैसों के लिए थी हत्या, गिरफ्तार

नई दिल्ली। हर्ष विहार शराब के लिए पैसों की व्यवस्था करने के लिए एक नर्सिंग केयर टेकर की बदमाशों ने चाकू मारकर हत्या कर दी। फिलहाल पुलिस ने कार्रवाई करते हुए एक नाबालिक सहित पांच को पकड़ा है। आगे की जांच जारी है। लूटपाट के इरादे से एक नर्सिंग केयर टेकर की चाकू मारकर हत्या की। डीसीपी राकेश पावरिया ने बताया मामला हर्ष विहार इलाके का है जहां मृतक की पहचान अजय (40) के रूप में हुई है। गिरफ्तार किए गए आरोपियों में हर्ष, रिंकिट उर्फ नाबू, शिवम उर्फ सोएनजी, व एक नाबालिक हैं। सभी ने शराब पी थी और उन्हें और अधिक शराब पीने के लिए और पैसे की जरूरत थी।

भ्रष्टाचार के आरोप में छह पर गिरी गाज

● **दो अधिकारी, एक कर्मचारियों की सेवा समाप्त, तीन बर्खास्त**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम ने भ्रष्टाचार के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करते हुए शिक्षा विभाग के दो अधिकारी एवं 1 कर्मचारी को सेवा से बर्खास्त कर दिया है। साथ ही 2 अधिकारी एवं 1 कर्मचारी की सेवा तुरंत प्रभाव से समाप्त कर दी है। एक अन्य अधिकारी को पद से पदावनत कर दिया है। भ्रष्टाचार का यह पूरा मामला वर्ष 2012-13 का निगम के मध्य क्षेत्र का है और अनुसूचित जाति एवं जनजाति तथा अन्य पिछड़ा वर्ग से सम्बन्ध रखने वाले छात्रों की छात्रवृत्ति वितरण में अनियमितता से जुड़ा है। छात्रों की छात्रवृत्ति की राशि को विद्यालय निरीक्षक प्रमोद कुमार, प्रधानाचार्य मंसूरी एवं विजय बहादुर त्रिपाठी ने गलत तरीके से गलत पहचान का प्रयोग करते

हुए निगम विद्यालय कृष्णा मार्केट लाजपत नगर एवं निगम विद्यालय मोदी मिल के नाम से खाता खुलाकर छात्रवृत्ति राशि उन खातों में डालकर निगम की आर्थिक हानि पहुंचाने का आरोप सही पाया गया। दिल्ली नगर निगम ने जांच में पाया कि छात्रवृत्ति की राशि के सही इस्तेमाल की जिम्मेदारी तत्कालीन डीडीओ सहायक शिक्षा निदेशक एवं वर्तमान में उप शिक्षा निदेशक मंजु खत्री की एवं इसके बाद कार्यभार संभालने वाले डीडीओ सहायक शिक्षा निदेशक एवं वर्तमान में उप शिक्षा निदेशक कंवलजीत सिंह की थी। निगम ने अपनी जांच में पाया कि उक्त अधिकारियों ने अपनी जिम्मेदारी का ठीक ढंग से निर्वहन नहीं किया जिसके चलते दिल्ली नगर निगम को आर्थिक नुकसान उठाना पड़ा। इसी प्रकार से कैश बुक एवं चेक का रिकॉर्ड रखने की जिम्मेदारी विद्यालय सहायक राधे श्याम की थी उन्होंने भी अपने कार्य में कोताही बरती। निगम ने उक्त कर्मचारियों की सेवा तुरंत प्रभाव से समाप्त करने का निर्णय लिया है।

अंतराष्ट्रीय व्यापार मेले के अंतिम दिन दिखा लोगों का जोश

● **उत्पादों में छूट के चलते जमकर खरीदारी**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी के प्रसिद्ध भारत मंडप में 14 से 27 नवंबर तक चले अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेले का बुधवार को समापन हो गया। अंतिम दिन भारी छूट के चलते रिकार्ड संख्या में दर्शक खरीदारी के लिए उमड़े। सभी हाल में दर्शकों की भारी संख्या में दर्शकों की उपस्थिति देखी गई। मेले के अंतिम दिन सर को एंजावरिंग इंडिया कैटेगरी में आईटीपीओ द्वारा गोल्ड से सम्मानित किया गया। भारी भीड़ और धक्का मुक्की के बीच दर्शकों में मेले को लेकर खास क्रेज देखने को मिला।

हालांकि प्रगति मैदान के आसपास से गुजरने वालों को पूरे दिन जाम की स्थिति का सामना करना पड़ा। शाम को जाम के कारण वाहनों की लंबी कतार देखी गई। जानकारी के मुताबिक सरस ने आईटीपीओ द्वारा आयोजित होने वाले विश्व व्यापार मेले में बिक्री के मामले में अपने 26 सालों के सारे रिकार्ड तोड़ते हुए आठ करोड़ से अधिक का कारोबार किया है। इस समारोह के मौके पर जॉइंट सेक्रेटरी स्वाति शर्मा, निर्देशक राजेश्वरी एस एम, आलोक जवाहर, नरेंद्र और सुधीर कुमार सिंह समेत तमाम अधिकारी मौजूद रहे। सरस आजिविका मेले में 31 राज्यों की 300 से अधिक महिला शिल्प कलाकार, 150 से अधिक स्टॉलों पर अपनी-अपनी उत्कृष्ट प्रदर्शनों का प्रदर्शन व बिक्री की गई।



फोटो: रंजन डिमरी

खादी पैविलियन ने आगंतुकों को लुभाया

नई दिल्ली। 43वें इंडिया इंटरनेशनल ट्रेड फेयर (आईआईटीएफ) में भारत की समृद्ध धरोहर के जीवंत प्रदर्शन, खादी इंडिया पैविलियन का भव्य समापन हुआ। मनोज कुमार, चेयरमैन, खादी एण्ड विलेज इंडस्ट्री कमीशन (केवीआईसी) ने पैविलियन का आधिकारिक समापन किया। इसके साथ एक सफल प्रदर्शनी पूरी हुई, जिसने भारत के हाथ से बने परिधानों, पारम्परिक कारीगरी एवं स्थायी फैशन का जश्न मनाया। खादी इंडिया पैविलियन के समापन समारोह में केवीआईसी के चेयरमैन मनोज कुमार ने प्रतिभागियों को इस साल के आईआईटीएफ में सेल्स परफोमेंस के आधार पर पुरस्कारों से सम्मानित किया। कुमार ने



प्रतिभागियों को उनकी उपलब्धियों के लिए सम्मानित किया। टीएनआर सिल्क खादी इंडस्ट्री, कर्नाटक, रानी भास्कर युनिट्स, पंजाब और द्वारकाधीश ड्राई फ्रूट्स, दिल्ली को सेल्स परफोमेंस के लिए क्रमशः पहला, दूसरा और तीसरा पुरस्कार मिला। खादी ग्रामोद्योग

भवन, नई दिल्ली को बेस्ट डिस्प्ले के पुरस्कार से नवाजा गया। दिल्ली से नमोह सुंदरी, झारखण्ड से नीव हर्बल और दिल्ली से आरुही हर्बल तथा नागपुर से जनजाति महिला बचत फाट को बेस्ट एंटरप्रेन्योरशिप (महिला) के पुरस्कार से सम्मानित किया।

जनता को सब्सिडी के साथ मिलेगी 300 यूनिट फ्री बिजली

पीएम सूर्यधर योजना के शत-प्रतिशत क्रियान्वयन के लिए निर्देश, सभी सरकारी भवनों में स्थापित किए जाएंगे रूफटॉप सोलर पॉवर प्लांट

● लघु सचिवालय समागार में आयोजित बैठक में डीसी अजय कुमार ने दिए निर्देश



गुरुग्राम में अधिकारियों को बैठक लेते डीसी अजय कुमार।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पीएम सूर्यधर योजना के अंतर्गत गुरुग्राम जिला के सभी सरकारी भवनों में हरेडू द्वारा रूफटॉप सोलर पॉवर प्लांट लगाए जाने हैं। इसलिए सभी विभागीय अधिकारी अपने भवन पर यह ऊर्जा संयंत्र लगवाने के लिए पीएमसूर्यधर पोर्टल पर अपना पंजीकरण करवा लें। लघु सचिवालय सभागार में पीएम सूर्यधर स्कीम को लेकर आयोजित की गई बैठक में डीसी अजय कुमार ने ये निर्देश दिए। सभी विभागों के प्रमुख अधिकारियों को बुलाई गई इस बैठक में डीसी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी ने फरवरी, 2024 में पीएम सूर्यधर पुनर् बिजली योजना को लांच किया था। इसका उद्देश्य सौर ऊर्जा का सदुपयोग करते हुए बिजली विभाग पर आम जन की निर्भरता को कम करना है। जिससे कि लोगों को

सस्ती दरों पर अपने घर में ही बिजली सुलभ हो सके। पीएमसूर्यधर योजना की विशेषता यह है कि इसमें आम नागरिकों को सब्सिडी तो मिलती ही है, साथ में तीन सौ यूनिट बिजली निःशुल्क मिलती है। सरकार ने इस

साल में एक करोड़ घरों में सोलर पॉवर प्लांट लगाए जाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। जिसके लिए 75 हजार करोड़ रूपए बजट का प्रावधान किया गया है। उन्होंने बताया कि अभी तक हरियाणा प्रदेश में 1070

सरकारी भवनों का रूफटॉप सोलर पॉवर प्लांट लगाने के लिए सर्वे किया जा चुका है, जिन पर करीब 50 मेगावाट क्षमता के कुल सौर ऊर्जा संयंत्र स्थापित किए जाएंगे।

डीसी अजय कुमार ने कहा कि सरकार के निर्देशानुसार हर एक जिला में एक गांव को सोलर विलेज बनाया जाएगा। अभी इसका चयन किया जाना है। दो किलोवाट क्षमता का सोलर प्लांट लगवाने पर एक आम नागरिक को तीस हजार रुपये तथा तीन किलोवाट या इससे अधिक क्षमता का सोलर प्लांट लगाने पर 78 हजार रुपये का अनुदान दिया जाएगा। अत्योदय परिवार को इस योजना में आवेदन करने पर 50 हजार रुपये का अतिरिक्त अनुदान मिलेगा।

एडीसी हितेश कुमार ने बैठक में कहा कि सभी विभागीय अधिकारी पीएम सूर्यधर पोर्टल पर अपने कार्यालय की बिल्डिंग का पंजीकरण अगले एक सप्ताह में करवाना

सुनिश्चित करें। इस कार्य में किसी प्रकार की जानकारी के लिए विकास सदन में स्थित अक्षय ऊर्जा विभाग के परियोजना अधिकारी प्रमोद वैष्णव व नवीन शर्मा से संपर्क किया जा सकता है।

बैठक में पीपीटी के माध्यम से अधिकारियों को स्कीम के पोर्टल पर पंजीकरण करने के बारे में बताया गया। इस अवसर पर जिला परिषद के सीईओ जगनिकास, पटौदी के एसडीएम दिनेश लुहाच, मानेसर के एसडीएम दर्शन यादव, रोडवेज जीएम प्रदीप अहलावत, जिला शिक्षा अधिकारी कैप्टन इंदु बोकन कसाना, एलडीएम अशोक कुमार, जिला आयुर्वेदिक अधिकारी डा. मंजू, कृषि उप निदेशक डा. अनिल तंवर, जिला खनन अधिकारी अनिल कुमार, पशुपालन विभाग के उप-निदेशक डा. नरेंद्र कुमार, अक्षय ऊर्जा विभाग से प्रमोद वैष्णव व नवीन शर्मा आदि उपस्थित रहे।

हरियाणा एनसीबी ने 187 नशीली कफ सिरप व 1872 ट्रामाडोल कैप्सूल पकड़ा



गुरुग्राम के गांव कादरपुर से काबू किया गया नशा तस्कर।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा राज्य नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) ने गुरुग्राम से एक नशा तस्कर को काबू किया है। आरोपी के कब्जे से 187 नशीली कफ सिरप (कोडिन) व 1872 नशीले ट्रामाडोल कैप्सूल बरामद किए गए हैं। आरोपी के खिलाफ सेक्टर-65 थाना में केस दर्ज किया गया है। हरियाणा स्टेट नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो उप-पुलिस अधीक्षक फरीदाबाद अनिल कुमार वंशीधर एवं हरियाणा एनसीबी युनिट प्रभारी निरीक्षक धर्मवीर के मुताबिक खुफिया ड्यूटी पर एनसीबी युनिट कादरपुर गांव बस अड्डा के नजदीक मौजूद थी। मुखावर ने टीम को सूचना दी कि उत्तर प्रदेश का रहने वाला नाजिम पुत्र यासीन (फिलहाल गजराज कालोनी गांव कादरपुर

निवासी) नशीले कफ सिरप व कैप्सूल बेचता है। उसके घर में कफ सिरप का जखीरा है। अगर छापेमारी की जाए तो वह नशीले कफ सिरपो सहित काबू आ सकता है। हरियाणा एनसीबी युनिट गुरुग्राम की टीम ने राजप्रति अधिकारी आईटीओ, डीईटीसी भगत सिंह व ड्रग्स इन्स्पेक्टर अमनदीप चौहान को साथ लेकर आरोपी के घर पर छापेमारी की। उसके घर से गते की दो पेट्टी में नशीली प्रतिबंधित दवाईयां ट्रामाडोल व 187 कफ सिरप कोडिन बरामद हुए। आरोपी के खिलाफ थाना सेक्टर 65 गुरुग्राम में मादक पदार्थ अधिनियम के तहत केस दर्ज किया गया। हरियाणा एनसीबी युनिट प्रभारी निरीक्षक धर्मवीर ने बताया कि आरोपी से पूछताछ कर मुख्य सत्यावर के बारे में पता लगाकर जल्द ही उसे भी काबू किया जाएगा।

नाबालिग से दुष्कर्म के दोषी को 20 साल कैद की सजा

● दोषी पर अदालत ने जुर्माना भी लगाया

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नाबालिग से दुष्कर्म करने के आरोपी को यहां की एक अदालत ने दोषी ठहराते हुए 20 साल की सजा सुनाई है। साथ ही आर्थिक दंड देते हुए उस पर जुर्माना भी लगाया है।

जानकारी के अनुसार नौ जनवरी 2020 को थाना सदर गुरुग्राम में 13 वर्षीय नाबालिग लड़की को बहना-फुसलाकर ले जाने, उसके साथ दुष्कर्म करने की शिकायत दर्ज कराई गई थी। इस शिकायत पर थाना सदर में पॉक्सो एक्ट व आईपीसी की सम्बन्धित धाराओं के तहत केस दर्ज

किया गया।

गुरुग्राम पुलिस द्वारा इस केस में एक आरोपी मामूत मियां उर्फ मुन्ना निवासी गांव धनायल जिला दक्षिण दिनाजपुर (पश्चिम-बंगाल) को गिरफ्तार किया गया। पुलिस टीम द्वारा आरोपियों को गिरफ्तार करने के बाद गहनता से जांच की गई। आरोपी के खिलाफ सभी आवश्यक साक्ष्य व गवाह एकत्रित करके मानीय अदालत में पेश किए गए।

गुरुग्राम पुलिस द्वारा अदालत में दाखिल की गई चार्जशीट व पुलिस द्वारा एकत्रित किए गए साक्ष्यों व गवाहों के आधार पर एडिशनल सेशन जज अश्वी कुमार की अदालत ने आरोपी को दोषी ठहराया। अदालत ने दुष्कर्म के दोषी को पॉक्सो एक्ट के तहत 20 साल की सजा व 40 हजार रुपये जुर्माना लगाया है।

समाधान शिविर में आई 14 शिकायतों में 11 का निपटारा

● हर कार्यदिवस लगाए जा रहे समाधान शिविर का आमजन उठाए लाभ : एडीसी अखिल पिलानी

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

प्रदेश सरकार के निर्देशानुसार जिला उपायुक्त डा. हरीश कुमार वंशीधर के मार्गदर्शन में सुबह 10 से 12 बजे तक पलवल, होडल व हथौन लघु सचिवालय में समाधान शिविर लगाए जा रहे हैं। इन शिविरों का आमजन को लाभ उठाना चाहिए। यह बात अतिरिक्त उपायुक्त अखिल पिलानी ने जिला सचिवालय स्थित सभागार में बुधवार को लगाए गए समाधान शिविर में लोगों की शिकायतें सुनने के दौरान कही। उन्होंने बताया कि इन समाधान शिविरों में विभिन्न विभागों

गुरुग्राम में शिविर में पहुंचे 8 शिकायतकर्ता

गुरुग्राम। हरियाणा सरकार के दिशा-निर्देशों पर 22 अक्टूबर से शुरू किए गए समाधान शिविर नगर निगम गुरुग्राम कार्यालय में लगातार जारी हैं। बुधवार को आयोजित समाधान शिविर में 8 शिकायतकर्ता पहुंचे, जिनमें से एक शिकायत का समाधान किया गया।

नगर निगम के सेक्टर-34 कार्यालय में आयोजित समाधान शिविर में सोहना रोड स्थित जेएमडी ग्लेरिया से एक शिकायतकर्ता पहुंचे। उन्होंने बताया कि उनकी कर्मशिल्प प्रॉपर्टी जेएमडी ग्लेरिया में है, जिसका प्रॉपर्टी टैक्स डेटा में कुछ त्रुटियों को टेक्स ब्रांच के अधिकारियों ने तुरंत समाधान करते हुए प्रॉपर्टी टैक्स डेटा सुधार करने की कार्रवाई की। अपनी शिकायत का त्वरित समाधान

होने से शिकायतकर्ता ने हरियाणा सरकार की समाधान शिविर आयोजन की इस पहल की सरहनीय बताया तथा हरियाणा के मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी, निगमायुक्त अशोक कुमार गंग सहित निगम अधिकारियों का धन्यवाद किया। नगर निगम गुरुग्राम द्वारा चारों जेन में कार्य दिवस के दौरान सुबह 9 बजे से 11 बजे तक समाधान शिविर का लगातार आयोजन किया जा रहा है। नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त अशोक कुमार गंग स्वयं सेक्टर-34 स्थित निगम कार्यालय में समाधान शिविर की अध्यक्षता करते हैं, जबकि सिविल अस्पताल के सामने स्थित पुराने निगम कार्यालय में जेन-1 व जेन-2 क्षेत्र की शिकायत संबंधित संयुक्त आयुक्त सुन रहे हैं।

से संबंधित 14 शिकायतें आईं, जिनमें से 11 का मौके पर समाधान करवा गया। जो शिकायतें लंबित रही हैं, उनका जल्द समाधान हो जाएगा। एडीसी अखिल पिलानी ने बताया कि समाधान शिविरों में मौके पर ही आमजन की शिकायतों का

समाधान करवाने के लिए सभी विभागों के अधिकारी मौजूद रहते हैं। अधिकतर शिकायतों का तुरंत प्रभाव से समाधान करवा दिया जाता है, जो शिकायतें लंबित रहती हैं उनके लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को जल्द समाधान करवाने के निर्देश दिए

जाते हैं। उन्होंने लोगों से आह्वान किया वे इन शिविरों का लाभ उठाएं। इस मौके पर सीईओ जिला परिषद जितेंद्र कुमार, एसडीएम ज्योति, नगराधीश अप्रतिम सिंह सहित विभागों के अधिकारी व कर्मचारी सहित प्रार्थी मौजूद रहे।

फरीदाबाद में गीता जयंती का होगा आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

डीसी विक्रम सिंह के मार्गदर्शन में नगराधीश अंकित कुमार ने आगामी जिला स्तरीय गीता जयंती महोत्सव 2024 के लिए हवन, सांस्कृतिक कार्यक्रमों, सेमिनार, झांकियों सहित तमाम तैयारियों को लेकर अधिकारियों, सामाजिक, धार्मिक संगठनों के प्रतिनिधियों संग बेहतर क्रियान्वयन के लिए मंत्रणा की।

नगराधीश अंकित कुमार ने कहा कि आगामी 09 से 11 दिसंबर तक तीन दिवसीय जिला स्तरीय गीता जयंती समारोह महोत्सव एचएसवीपी कन्वेंशन सेंटर, सेक्टर-12 में आयोजित किया जाएगा। गीता जयंती महोत्सव में सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रदर्शनी, सेमिनार व शोभा यात्रा का आयोजन किया जाएगा। महोत्सव में सभी सरकारी विभागों के अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ-साथ सभी सामाजिक-धार्मिक संगठनों की भागीदारी भी सुनिश्चित की गई है।

बैठक के दौरान नगराधीश ने सभी विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे गीता महोत्सव स्थल व शोभा यात्रा के मार्ग पर साफ-सफाई, पेयजल सप्लाई सहित अन्य मूलभूत सुविधाओं के कार्यों को समय पर पूरा करना सुनिश्चित करें। सभी सामाजिक-धार्मिक मिलकर

● नगराधीश अंकित कुमार के अनुसार 09 से 11 दिसंबर तक मनाया जाएगा महोत्सव, तैयारियों को लेकर अधिकारियों, सामाजिक, धार्मिक संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक, सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रदर्शनी, सेमिनार के साथ निकाली जाएगी शोभा यात्रा

कार्यक्रम को भव्य स्वरूप देने के लिए अपना योगदान सुनिश्चित करें तथा आमजन को भी अधिक से अधिक संख्या में गीता जयंती महोत्सव से जोड़ने में सहभागी बनें। बैठक में एसडीएम फरीदाबाद शिखा, एसडीएम बल्लभगढ़ मयंक भारद्वाज, एसडीएम व.खल अमित मान, आरटीए सचिव मुनीश सहगल, एसपी राजीव कुमार सहित सभी विभागों के अधिकारी और विभिन्न समाजिक, धार्मिक संगठनों के प्रतिनिधि मौजूद थे।

दादी से मिलकर पोता हुआ भावुक, बुजुर्ग महिला को नवजन मोर्चा समिति ने मिलाया

● फरीदाबाद के बादशाह खान अस्पताल में लावारिस हालत में मिली थीं बुजुर्ग महिला

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



बुजुर्ग महिला राधारानी को आज

सबसे बड़ा उपहार तब मिला जब आश्रम के संचालक किशन लाल बजाज ने उसे उसके पोते नवनीत मिंगलानी से मिलवाया। पोते नवनीत से मिलते ही राधारानी की आंखों में खुशी के आंसू आ गए और पोता भी भावुक हो गया। दरअसल बुजुर्ग महिला किशन लाल बजाज को बादशाह खान अस्पताल में लावारिस

हालत में मिली थीं जोकि रास्ता भटककर वहां पहुंच गईं थी। जब उससे परिजनों के बारे में पूछा जा तो उस समय वह कुछ भी बताने में असमर्थ थी। पता पूछने पर वह सिर्फ ओल्ड फरीदाबाद बता रही थी। किशन लाल बजाज ने अपने आधार पर उसके परिजनों की तलाश की जिसके बाद आज राधारानी की पोता

उन्हें लेने आश्रम पहुंचा था। नवनीत मिंगलानी ने ताऊ देवीलाल के संचालक का आधार प्रकट करते हुए कहा कि आप बेसहारा और गरीब बुजुर्गों के लिए देवता के समान हैं और भगवान के प्रार्थना करते हैं कि आपको ऐसे नेक कार्य करने के लिए और शक्ति प्रदान करें।

निगमायुक्त ने आरडब्ल्यूए प्रतिनिधियों से की मुलाकात

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त अशोक कुमार गंग ने अधिकारियों की टीम के साथ जेन-2 के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा किया। उन्होंने मौके पर मौजूद आरडब्ल्यूए प्रतिनिधियों व क्षेत्र के नागरिकों से भी मुलाकात की तथा क्षेत्र की समस्याओं के बारे में जानकारी लेकर अधिकारियों को समाधान सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।



कचरा संग्रहीन केंद्र का निरीक्षण करते निगमायुक्त।

उन्मत्त साथ एडिशनल म्युनिसिपल कमिश्नर वाईएस गुप्ता सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

निगमायुक्त सेक्टर-21 में पहुंचे। वहां खाली भूमि पर चल रहे कचरा संग्रहीन केंद्र का निरीक्षण किया। वहां हरियाणा

शहरी विकास प्राधिकरण गुरुग्राम की प्रशासक वैशाली सिंह तथा एस्टेट ऑफिसर विकास ढांडा भी उपस्थित थे। एचएसवीपी प्रशासक ने कहा कि वे इस खाली भूमि को स्थिति के बारे में पता करके आगे की कार्रवाई करवाएंगी। निगमायुक्त ने निगम

अधिकारियों से कहा कि वे यहां पर चल रहे कचरा संग्रहीन केंद्रों के कारण हो रही गंदगी तथा पब्लिक न्यूसेंस पर कार्रवाई करते हुए संबंधित को नोटिस जारी करें तथा इसकी एक कॉपी एचएसवीपी प्रशासक को भी भिजवाएं।

महिला वकील की हत्या की जांच को लेकर पुलिस आयुक्त को सौंपा जापान

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिले की पटौदी अदालत में प्रैक्टिस कर रही महिला वकील का संदिग्ध अवस्था में शव को हत्या बताकर जिला बार एसोसिएशन ने गहन जांच की मांग की है। पुलिस आयुक्त विकास कुमार अरोड़ा को एसोसिएशन की ओर से इस बारे में जापन सौंपा गया।

एसोसिएशन की ओर से मांग की गई है कि महिला वकील सरिता की हत्या के मामले की निष्पक्ष जांच कर आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही की जाए। जिला बार एसोसिएशन के प्रधान अमरजीत यादव व सचिव सत्यनारायण राव, एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष कुलभूषण

भारद्वाज ने बताया कि गत दिवस महिला वकील सरिता का शव जिला रेवाड़ी क्षेत्र में संदिग्ध अवस्था में पड़ा मिला था। महिला वकील अपने पेट्टी आवास से दुपहिया वाहन पर सवार होकर अदालत के लिए निकली थी, लेकिन वह अदालत नहीं पहुंची। अधिवक्ता डा. अंजू रावत नेगी ने कहा कि महिलाओं के प्रति बढ़ रहे अपराधों पर रोक लगाई जानी चाहिए। उन्होंने सरकार से आग्रह किया कि हरियाणा में भी अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू किया जाना चाहिए। जिला बार एसोसिएशन के पूर्व उपाध्यक्ष जितेंद्र कौशिक ने कहा कि महिला अधिवक्ता की हत्या पर रोष प्रकट करते हुए अदालत में वर्क सस्पेंड रखा गया।

किसानों के लिए जागरूकता के लिए खेत गुरु प्रोजेक्ट बनाएंगे गुरुग्राम के दो छात्र

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

गुरुग्राम के उत्सव फाउंडेशन के प्रयास से देशभर के विद्यार्थी अलग-अलग विषयों पर प्रयोग करेंगे। फाउंडेशन को देशभर से मिले 28 प्रोजेक्ट में से 8 प्रोजेक्ट को स्पॉन्सरशिप के लिए चुना गया है। सभी 8 प्रोजेक्ट के लिए विद्यार्थियों को 10 लाख रुपये की स्पॉन्सरशिप के लिए विद्यार्थियों को 10 लाख रुपये दे रहा है। इसमें गुरुग्राम से भी दो विद्यार्थी शामिल हैं, जिन्हें किसानों के लिए जागरूकता पर



अपने प्रोजेक्ट पर काम करते स्कूली बच्चे।

खेत गुरु प्रोजेक्ट के लिए 75 हजार रुपये स्पॉन्सरशिप दी गई है। उत्सव फाउंडेशन के चेयरमैन

डॉ. राज नेहरू के मुताबिक उन्होंने अपने विकसित भारत इनोवेशन प्रोग्राम के अंतर्गत देश भर के विभिन्न

तैराकों के लिए डेवाइस ईजाद करेंगे आर्मी स्कूल के छात्र

साउथ दिल्ली के आर्मी पब्लिक स्कूल के प्रोजेक्ट को दो लाख रुपये की स्पॉन्सरशिप प्रदान की जाएगी। विद्यार्थी आदित्य ऑटोमेशन पर डेवाइस ईजाद करेगा, जो तैराकों के लिए और पानी में काम करने वालों के लिए सेफ्टी के लिहाज से काफी महत्वपूर्ण होगा। बाबा रामदास एजुकेशनल सोसाइटी इन्चर के विद्यार्थी सोनी, अतुल और बलराम ब्यूटी केयर से संबंधित प्रोजेक्ट पर काम करेंगे उन्हें 2 लाख रुपये की स्पॉन्सरशिप मिलेगी।

स्कूलों से इनोवेशन प्रोजेक्ट के प्रस्ताव आमंत्रित किए थे। विभिन्न राज्यों के 28 स्कूलों के विद्यार्थियों ने अपने-अपने इन्वोवेटिव आईडिया उत्सव फाउंडेशन के पास भेजे। चयन करने के लिए एक पैनल का गठन

किया गया। पैनलिस्ट ने 28 में से कुल 8 प्रोजेक्ट चुने हैं। सभी प्रोजेक्ट को पहली किस्त जारी कर दी गई है। गुरुग्राम के कुंज वैली स्कूल के छात्र रौशन सहाय और केशव मालिक को खेत गुरु प्रोजेक्ट के लिए 75

हजार रुपये की स्पॉन्सरशिप दी गई है। वे छात्र किसानों की जागरूकता लिए प्रोजेक्ट बनाएंगे। कोलकाता के अर्शा विद्या की छात्रा स्वीटी कुमार और सुरेश कुमार की 50 हजार रुपये की स्पॉन्सरशिप दी गई है।

बाइक चोरी करने वाला शातिर को पुलिस ने दबोचा

गुरुग्राम। बाईक चोरी की एक वारदात में पुलिस ने बाईक चोर को काबू करने में सफलता हासिल की है। आरोपी से पूछताछ के दौरान चार अन्य चोरी की वारदातों का भी खुलासा हुआ। जानकारी के अनुसार सोहना शहर थाना में 21 नवंबर को एक व्यक्ति ने शिकायत देकर कहा कि ताऊ देवीलाल स्टैडियम सोहना से अज्ञात व्यक्ति द्वारा उसकी बाईक चोरी कर ली गई। इस शिकायत पर थाना शहर सोहना में केस दर्ज किया गया। अपराध शाखा सिकंदरपुर उप-निरीक्षक राजेश कुमार की पुलिस टीम ने कार्रवाई करते हुए 25 नवंबर को एक आरोपी को गुरुग्राम-फरीदाबाद रोड से काबू किया। आरोपी की पहचान अशफाक उर्फ जैकी निवासी गांठ टूंडलाका जिला नूंह के रूप में हुई। पुलिस पूछताछ में आरोपी ने गुरुग्राम से चोरी की तीन अन्य वारदात का खुलासा किया है। आरोपी के खिलाफ चोरी के दो केस फरीदाबाद में दर्ज हैं।

संक्षिप्त समाचार

● रोजगार मेले में 147 विद्यार्थियों को मिली नौकरी

गुरुग्राम। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) में हरियाणा की सभी आईटीआई से पास छात्रों के अप्रेंटिसशिप एवं रोजगार मेला आयोजित किया गया। इस मेले में भाग लेने पहुंचे सभी प्रतिष्ठानों के छात्र-छात्राओं व अप्रेंटिस को प्रधानाचार्य जयदीप सिंह कादियान की ओर से प्रोत्साहित किया गया। मेले में 12 औद्योगिक प्रतिष्ठानों से विद्यार्थी पहुंचे। कुल 162 विद्यार्थियों का पंजीकरण हुआ, जिनमें से 147 को कंपनियों द्वारा नौकरी के लिए चयनित किया गया। यहां डेसिकेंट इंटरनेशनल प्रा. लि., मैसर्स हार्डटेक गीयर प्रा. लि., मैसर्स माइलस्टोन स्विच गीयर्स लिमिटेड, उमंग अस्पताल व मैसर्स क्यूज कारपोरेशन लिमिटेड कंपनियों द्वारा विद्यार्थियों का चयन किया गया।



● सुषमा स्वराज पुरस्कार के लिए 2 दिसंबर तक आवेदन

फरीदाबाद। डीसी विक्रम सिंह के बताया कि महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा महिलाओं एवं बच्चों के कल्याण के लिए अनेक योजनाएं चलायी जा रही हैं। इसी कड़ी में विभाग ने विभिन्न क्षेत्रों में उपलब्धियों हासिल करने वाली महिलाओं को सुषमा स्वराज पुरस्कार देने के लिए 2 दिसंबर 2024 तक आवेदन मांगे हैं। ये पुरस्कार अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर 8 मार्च 2025 को दिया जाएगा। डीसी ने बताया कि राज्य द्वारा राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विभिन्न क्षेत्रों में उपलब्धियों हासिल करने वाली व महत्वपूर्ण योगदान देने वाली महिलाओं को सुषमा स्वराज पुरस्कार प्रदान किया जाता है। इस पुरस्कार में 5 लाख रुपए नकद, एक प्रशस्ति पत्र और एक शाल शामिल है।

● जेसी बोस के 13 बीसीए छात्रों को एक्सचेंजर में प्लेसमेंट

फरीदाबाद। जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाई एम सी ए, फरीदाबाद के बैचलर ऑफ कंप्यूटर एप्लीकेशन (बीसीए) प्रोग्राम के 13 विद्यार्थियों का अग्रणी आईटी सर्विसेज एवं कंसल्टिंग फर्म एक्सचेंजर में प्लेसमेंट हुआ है। यह प्लेसमेंट विश्वविद्यालय द्वारा प्लेसमेंट अभियान के माध्यम से विद्यार्थियों के रोजगार क्षमता को बढ़ावा देने के लिए किये जा रहे का हिस्सा है। चयनित विद्यार्थियों तथा कंप्यूटर एप्लीकेशन विभाग को बधाई देते हुए कुलपति प्रो. सुशील कुमार तोमर ने कहा कि एक्सचेंजर जैसी अग्रणी आईटी फर्म में विश्वविद्यालय में बीसीए प्रोग्राम से विद्यार्थियों का चयन आईटी और प्रौद्योगिकी क्षेत्र में कुशल पेशेवरों की बढ़ती मांग और उद्योग के लिए कुशल स्नातक तैयार करने की विश्वविद्यालय की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।



● मारपीट करके नगदी लूटने में दो आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। मारपीट करके नगदी लूटने के मामले में पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। आरोपी के पास से वारदात में प्रयोग की गई बाईक, एक डंडा व छीने हुए 11 हजार रुपये भी बरामद किए गए हैं। पुलिस के अनुसार 20 नवंबर को थाना फरखनगर, जिला गुरुग्राम में एक व्यक्ति ने शिकायत देकर कहा कि 19 नवंबर की रात को गांव सैदपुर के नजदीक बाइक पर आए व्यक्तियों द्वारा उसके सिर पर चोट मारकर उससे नगदी छीन ली गई। इस शिकायत पर थाना फरखनगर में केस दर्ज किया गया। अपराध शाखा प्रभारी सिकंदरपुर उप-निरीक्षक राजेश कुमार की टीम ने आरोपियों की तलाश शुरू की। इस मामले में दो आरोपियों को फरखनगर लिंक रोड से काबू किया गया। आरोपियों की पहचान अनूप सिंह उर्फ छोटू व सचिन दोनों निवासी गांव जगरा जिला अलीगढ़ (उत्तर-प्रदेश) के रूप में हुई है।

विश्व में कुरुक्षेत्र की स्वच्छता और प्रदूषण नियंत्रण में बनेगी अलग पहचान : नायब सिंह टोपी

सीएम ने शेखचिल्ली से शुरू किया महाअभियान, एक घंटे से तक किया स्वच्छता अभियान में श्रमदान

- मुख्यमंत्री ने स्वच्छता रथ गीता महोत्सव को हरि झंडी दिखाकर किया रवाना

- कहा, अब स्वच्छता को लेकर किसी प्रकार का नहीं किया जाएगा समझौता

- उपायुक्त को दिए आदेश, थानेसर शहर के 18 जोन में एक साथ हजारों लोगों ने किया अभियान में श्रमदान



मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी बुधवार को स्वच्छ कुरुक्षेत्र अभियान में श्रमदान करते हुए।

मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव में देश विदेश से लाखों लोग धर्मक्षेत्र कुरुक्षेत्र में पहुंचेंगे। इस पावन गीता स्थली पर आने वाले लोग स्वच्छता और सुंदरता को यादों को साथ लेकर जाएंगे। इसी लक्ष्य को जहन में रखकर गीता स्थली कुरुक्षेत्र को स्वच्छ और सुन्दर बनाया है, ताकि पूरी दुनिया में कुरुक्षेत्र की स्वच्छता और सुन्दरता में विशेष पहचान बने।

मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी ने बुधवार को थानेसर शहर में शेखचिल्ली मकबरे के प्रारंण में प्रशासन और नगर परिषद को तरफ से आयोजित स्वच्छ कुरुक्षेत्र अभियान के कार्यक्रम में बोल रहे थे। इससे पहले मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी, पूर्व राज्यमंत्री सुभाष सुधा, भाजपा नेता

जय भगवान शर्मा डीडी, भाजपा नेता सुभाष कलसान, उपायुक्त नेहा सिंह, स्वच्छ भारत मिशन हरियाणा के कार्यकारी चेयरमैन सुभाष चंद्र, भाजपा के जिला अध्यक्ष सुशील राणा, चेयरमैन धर्मवीर मिजापुर, केडीबी के मानद सचिव उपेन्द्र सिंहल, प्रदेश सचिव राहुल राणा ने विधिवत रूप से स्वच्छ कुरुक्षेत्र महा सफाई का शुभारम्भ किया। इस दौरान मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी ने स्वच्छता रथ गीता महोत्सव को हरी झंडी देकर रवाना किया और स्वच्छ कुरुक्षेत्र के बोर्ड पर अपने हस्ताक्षर भी किए।

मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी ने सैकड़ों लोगों के साथ करीब एक घंटा शेखचिल्ली मकबरे से लेकर ओपी जन्दल पार्क, ज्योतिबा भाई स्कूल व ताड देवीलाल चौक पर स्वच्छता अभियान में अपना श्रमदान दिया। मुख्यमंत्री ने स्वयं झाड़ू, कस्सी से कचरे को उठाकर डस्टबिन में डाला और ज्योतिबा भाई फ्लो व ताड देवीलाल चौक पर अपने हाथों से

सीएम ने देखी 'द साबरमती रिपोर्ट' फिल्म कुरुक्षेत्र।

हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी ने भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ डॉ डिवाइन सिटी में स्थित मॉल में 'द साबरमती रिपोर्ट' फिल्म को देखा। इस मौके पर उनके साथ पूर्व राज्यमंत्री सुभाष सुधा, जिला अध्यक्ष सुशील राणा भी साथ थे। उन्होंने कहा कि यह फिल्म 27 फरवरी 2002 को गोधरा (गुजरात) में हुए साबरमती एक्सप्रेस ट्रेन की घटना पर आधारित है। इसमें घटना की महत्वपूर्ण सच्चाई को दिखाया गया। फिल्म निर्माता ने इस मुद्दे को बहुत ही संवेदनशीलता और गरिमा के साथ संभाला और यह मुद्दा हम सभी के लिए आत्ममंथन करने का है कि किस तरह से कुछ लोगों ने स्वार्थ के लिए राजनीति की। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस फिल्म के माध्यम से 59 निर्दोष पीड़ितों को भी अपनी बात कहने का मौका मिला है।

पॉलिथीन व अन्य प्लास्टिक का सामान उठाकर डस्टबिन में डाला। मुख्यमंत्री ने शेखचिल्ली मकबरे से कुरुक्षेत्र के 18 जोनों में स्वच्छता अभियान का आगाज करने के साथ-साथ स्वच्छता की शपथ दिलाते हुए कहा कि कुरुक्षेत्र के एक-एक नागरिक को स्वच्छता अभियान के साथ जुड़ना चाहिए। जब कुरुक्षेत्र के नागरिक अपनी मानसिकता में बदलाव लाकर स्वच्छ कुरुक्षेत्र की

तस्वीर को अपने जहन में देखेंगे तो निश्चित ही कुरुक्षेत्र स्वच्छ और सुन्दर नजर आएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश भर में स्वच्छता अभियान के तहत जुड़ने का आह्वान किया। इस देश में जब पूर्णतः नागरिक को स्वच्छता अभियान के साथ जुड़ना चाहिए। जब कुरुक्षेत्र के नागरिक अपनी मानसिकता में बदलाव लाकर स्वच्छ कुरुक्षेत्र की

बजरंग पूनिया पर फैसले के बाद गरमाई हरियाणा की राजनीति

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

- कैबिनेट मंत्री कृष्ण बेदी ने पूर्व रिसल्टर पूनिया और विधायक विनेश फोगाट को घेरा, कहा-देश मना रहा सविधान दिवस और ये सविधान का कर रहे अपमान

नाडा द्वारा हरियाणा के पहलवान बजरंग पूनिया पर चार साल के लिए प्रतिबंध लगाए जाने के बाद हरियाणा का राजनीतिक माहौल गरमा गया है। कैबिनेट मंत्री कृष्ण बेदी ने आज न केवल बजरंग पूनिया पर हमला बोला बल्कि विधायक विनेश फोगाट को भी लपेट लिया।

डोप टेस्ट के सैपल देने से इनकार किए जाने पर नाडा ने बजरंग पूनिया पर चार साल के लिए प्रतिबंध लगाया है। बजरंग पूनिया और विनेश फोगाट विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस में शामिल हुए थे। बजरंग पूनिया इस समय ऑल इंडिया किसान क्राइस के कार्यवाहक राष्ट्रीय अध्यक्ष हैं जबकि विनेश फोगाट जुलाना से कांग्रेस की टिकट पर चुनाव जीत चुकी हैं।

जाता घटनाक्रम के बाद हरियाणा के कैबिनेट मंत्री कृष्ण बेदी ने कहा कि बजरंग पूनिया को नाडा जैसी प्रतिष्ठित एजेंसी का सम्मान करना चाहिए। नाडा द्वारा पूनिया पर बैन लगाया जाना हमारे लिए निन्दनीय है। बेदी ने कहा कि विनेश या बजरंग जिस भी क्षेत्र में रहे हैं कभी उसका सम्मान नहीं किया।

उन्होंने कहा कि बजरंग ने नाडा के कहने पर डोप टेस्ट के लिए सैपल

मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष और सदस्यों ने संभाला कार्यभार

चंडीगढ़। हरियाणा सरकार द्वारा नियुक्ति के आदेश जारी किए जाने के बाद हरियाणा राज्य मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष व सदस्यों ने बुधवार को चंडीगढ़ में कार्यभार संभाल लिया। इस मामले में गुरवार को हाईकोर्ट में स्टेटस रिपोर्ट दाखिल की जाएगी।

हरियाणा सरकार ने विशेष अधिकारों का इस्तेमाल करते हुए नेता प्रतिपक्ष की अनुपस्थिति के बावजूद मंगलवार को पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट के पूर्व न्यायाधीश ललित बत्रा को मानव अधिकार आयोग का अध्यक्ष तथा सेवानिवृत्त जिला एग्न सत्र न्यायाधीश कुलदीप जैन तथा एडवोकेट दीप भाटिया को मानव अधिकार आयोग का सदस्य नियुक्त किया था।

रतनजिंदगी में टाटा पावर ने लॉच किया अभियान

नई दिल्ली। उत्तरी दिल्ली में 90 लाख से अधिक की आबादी के लिए बिजली सप्लाई करने वाली अग्रणी पावर यूटिलिटी टाटा पावर-डीडीएल ने अपनी सर्स्टेनैबिलिटी जागरूकता पहल के अंतर्गत अपने कैम्पेन 'ग्रीन वॉरियर्स 3.0' को लॉन्च करने की घोषणा की है। इस कैम्पेन के तहत, महत्वपूर्ण फैसले लेने वाले पक्षों, जैसे, व्यक्तियों को सर्स्टेनैबिलिटी के क्षेत्र में उनके अनोखे अनुभवों को साझा करने के लिए आमंत्रित किया गया है। इस पहल के बारे में गजानन एस काले, चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर, टाटा पावर-डीडीएल सर्स्टेनैबिलिटी के अग्रिम मोर्चे पर काम करने के साथ सामुदायिक स्तर पर प्रयास कर रही है।

देशभर के प्रसिद्ध कलाकार अपनी कलम से अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव को करेंगे रोशन

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

- विभिन्न राज्यों से पहुंचेंगे 350 कलाकार, केडीबी की तरफ से विजेताओं को दिए जाएंगे 3 लाख के पुरस्कार

अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव मेला प्राधिकरण के सदस्य सौरभ चौधरी ने कहा कि देश के जानेमाने आर्टिस्ट अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव में महाभारत काल के यादगार लम्हों को अपनी कलम से रोशन करेंगे। इस महोत्सव में देश के विभिन्न राज्यों से 350 कलाकार पहुंच रहे हैं। इन कलाकारों को सबसे सुन्दर बोल पेंटिंग बनाने के लिए नकद पुरस्कार भी दिया जाएगा। इन कलाकारों के लिए केडीबी के तरफ करीब 3 लाख रुपए का बजट भी निर्धारित किया है। प्राधिकरण के सदस्य सौरभ चौधरी ने आज यहां बातचीत करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह टोपी के आदेशानुसार इस बार

- विभिन्न राज्यों से पहुंचेंगे 350 कलाकार, केडीबी की तरफ से विजेताओं को दिए जाएंगे 3 लाख के पुरस्कार

अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव में देश के विभिन्न राज्यों से जाने माने 350 आर्टिस्ट को आमंत्रित किया गया है। इन कलाकारों को महाभारत और पवित्र ग्रंथ गीता के थीम को जहन में रखकर 100 बोल पेंटिंग फ्रेम में तैयार करेंगे। यह पेंटिंग गीता द्वार के पास जीटी रोड फ्लाईओवर के दोनों तरफ और सेक्टर 2 व 3 के पास जीटी रोड पर दोनों तरफ बनाई जाएगीं। इन पेंटिंग

के लिए केडीबी को तरफ से जगह निर्धारित की गई हैं और इसके लिए कलाकारों को कुछ आवश्यक दिशा-निर्देश भी दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि इन कलाकारों द्वारा तैयार की गई पेंटिंग को प्रथम, द्वितीय पुरस्कार भी दिए जाएंगे ताकि देशभर से आए कलाकारों को प्रोत्साहन मिल सकें। इन कलाकारों को पुरस्कार राशि के लिए केडीबी की तरफ से 3 लाख रुपए का बजट निर्धारित किया है। कलाकारों को 4 दिसंबर तक पेंटिंग तैयार कर लेगे और 5 दिसंबर कोपेंटिंग आमजन के लिए खोल दी जाएगीं। महोत्सव में उड़ीसा को पार्टनर राज्य के रूप में शामिल किया गया है। इन राज्यों की संस्कृति को लेकर भी वृत्त चित्र तैयार किए जाएंगे।

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा के शहरी स्थानीय निकाय, राजस्व एवं आपदा प्रबंधन तथा नागरिक उद्बुधन मंत्री विपुल गोयल ने कहा कि विकास परियोजनाओं के कार्य में निर्माण सामग्री गुणवत्ता में किसी भी प्रकार का समझौता नहीं होगा और टेक्दादों की निविदा लेने समय एकाधिकार नहीं चलने दिया जाएगा। नेगोशिएशन के माध्यम से पादरशी व स्पष्ट तरीके से कार्य आर्वाइट किए जाएंगे।

विपुल गोयल बुधवार को चंडीगढ़ में नगर परिषद नरवाना, जौद, मंडी डबवाली, थानेसर व रतिया में आर्वाइट किए जाने वाले निविदाओं के हरियाणा रेट्स के अनुमोदन के संबंध में बुलाई गई बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। बैठक में शहरी स्थानीय निकाय विभाग के अधिकारी तथा जौद, सिरसा तथा कुरुक्षेत्र के जिला नगर आयुक्त तथा इन उक्त नगर परिषदों के चेयरमैन भी उपस्थित थे।

इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए डिमांड भेजें स्कूल प्रबंधक

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा के शिक्षा मंत्री महेपाल ढांडा ने कहा है कि हरियाणा में सभी छात्रों की शिक्षा एवं स्कूल का इंफ्रास्ट्रक्चर का डेमेंड तैयार किया जा रहा है। जिससे शिक्षा के क्षेत्र में बदलाव को योजना तैयार की जाएगी।

शिक्षा मंत्री बुधवार को विभागीय अधिकारियों के साथ पंचकूला सेक्टर-12 ए स्थित सार्थक राजकीय समर्पित आर्य समाज विश्व मध्यमिक विद्यालय का औचक निरीक्षण करने के लिए पहुंचे। उन्होंने कहा कि प्रश्न के सभी स्कूल के मुखियाओं से कहा गया है कि वह अपने स्कूलों के भवन के कमरों व अन्य इंफ्रास्ट्रक्चर के निर्माण से संबंधित शिक्षा सदन के प्रशासनिक व अन्य अधिकारियों को भेजें, ताकि समय पर प्रांट जारी हो सके। शिक्षा मंत्री ने सुबह की पाली वाले अध्यापकों का हाजीर रजिस्टर भी चेक किया और पाया कि सभी 50 टीजीटी व पीजीटी शिक्षक उपस्थित थे। सुबह की पाली में कक्षा 6 से 12 तक की कक्षाएं लगती हैं और दोपहर की पाली में कक्षा 1 से 5 तक की कक्षाएं लगती हैं।

शिक्षा मंत्री ने निरीक्षण के दौरान क्लास रूम में विद्यार्थियों के बैठने की व्यवस्था देखी और साइंस लैब का भी अवलोकन किया और यहां पर प्रोजेक्ट पर काम कर रही छात्राओं से बातचीत की। इसके साथ ही उन्होंने आर्ट

- निकाय मंत्री ने अधिकारियों को दिए निर्गोसिएशन के निर्देश, हरियाणा के पांच नगर परिषदों के टेडरों पर हुआ मंथन

जौद नगर परिषद की चेयरपर्सन द्वारा टेडर आबंटन में तकनीकी विंग द्वारा अनावश्यक बिलों के संबंध में उठाई गई मांग पर मंत्री ने जिला नगर आयुक्त को एक महिने के अंदर-अंदर जांच के आदेश दिए और कहा कि यह ध्यान में रखा जाए कि जिस एजेंसी को कार्य आबंटित किया जा रहा है उस एजेंसी के पिछले कार्य रिकॉर्ड को भी देखा जाए कि उसकी कार्य गुणवत्ता मानदंडों के अनुरूप है या नहीं। इसके अलावा टेडर प्रक्रिया एक महिने के अंदर-अंदर पूरी होनी चाहिए। स्थानीय निकायों में कर्मचारियों की कमी पर मंत्री ने कहा कि सभी नगर परिषदों व नगर पालिकाओं की आवश्यकता पर रिपोट मांगी गई है।

शिक्षा मंत्री महेपाल ढांडा ने विभागीय अधिकारियों के साथ पंचकूला के सार्थक स्कूल का किया औचक निरीक्षण, रोजमैप तैयार करके सभी स्कूलों को दिया जाएगा अनुदान, क्लास रूम में विद्यार्थियों के बैठने की व्यवस्था देखी और साइंस लैब का भी अवलोकन किया

गैलरी के अलावा खेल के मैदान का भी जायजा लिया। वहां खेल रहे विद्यार्थियों का हासला भी बढ्याया। स्कूल के प्रिंसिपल डॉ. पवन कुमार गुप्ता ने मंत्री के सार्थक मांगी रूकी कि स्कूल में चार नए कमरों के निर्माण की मांगें भी चुकी हैं। इसकी प्रशासनिक स्वीकृति शीघ्र दिलावा जाए, ताकि निर्माण कार्य पूरा हो सके और पा शैक्षिक सत्र ने इनमें कक्षाएं लगाई जा सकें। मंत्री ने आश्वासन दिया कि पंचकूला का सार्थक स्कूल ही नहीं प्रशासनिक किय और यहां पर प्रोजेक्ट पर काम कर रही छात्राओं से बातचीत की। इसके साथ ही उन्होंने आर्ट

शिक्षा मंत्री ने निरीक्षण के दौरान क्लास रूम में विद्यार्थियों के बैठने की व्यवस्था देखी और साइंस लैब का भी अवलोकन किया और यहां पर प्रोजेक्ट पर काम कर रही छात्राओं से बातचीत की। इसके साथ ही उन्होंने आर्ट

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

सार्वजनिक सूचना

हैरिणा नया वनी चू बय भोजन नया निवासी- 52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 पर वही 76 में अपने घर से श्रीडीएओ ऑफिस जा रही थी तो श्री उमर सार्या मी-52 /52, खमरा नो 947/76, ब्लॉक-52, कोतला गा, दिल्ली-110005 के अमल काजाजर डेड - Allotment Letter, Perpetual Lease Deed & Possession Letter वालरन में राने में कहीं पर योा दते हैं निवाता LR No. 2322886/2024 dated 21.11.2024, P.S. Crime Branch, Delhi। जो कि कानूनी समानता को धरुने पर और हार्दिक अदालत और आरोस समति के अमल दखलेश मिरते हैं को कानून का उरोपन जाय या मोर्नो 9910421515 पर सवाके करे। एदर मीथय में कोंडो भी अदनित उमरत दखलेश का इमतेमाल करत है तो उसके खिलफ कानूनी दखलेशों को जयती निसके लिच ह्य स्वय जिम्मेदार होग।

THE PIONEER CLASSIFIEDS

LOST & FOUND
I, Ramesh Chand S/o Jahal Ram A-2/420 Sultan Puri Delhi-110086 I have lost My Passport Passport No U0853060, a Peeragarhi Chowk Delhi. Mob No.-7206478456 PD(982)C
PUBLIC NOTICE
PUBLIC NOTICE
PUBLIC NOTICE
PUBLIC NOTICE
PUBLIC NOTICE

संभल में तनाव नियंत्रण आवश्यक

उत्तर प्रदेश का संभल शहर ऐतिहासिक शाही जामा मस्जिद के न्यायालय द्वारा आदेशित सर्वेक्षण को लेकर हुई हिंसक झड़प के बाद तीव्र सांप्रदायिक तनाव का केंद्र बन गया है। रविवार को हुई इस घटना में तीन लोगों की मौत हो गई, कई अन्य घायल हो गए और क्षेत्र में सांप्रदायिक सौहार्द की नाजुक स्थिति को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। संभल के चंदौसी में स्थित शाही जामा मस्जिद सदियों पुरानी संरचना है जिसे भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) द्वारा राष्ट्रीय महत्व के स्मारक के रूप में मान्यता दी गई है। प्राचीन स्मारक संरक्षण अधिनियम, 1904 के तहत संरक्षित यह मस्जिद 19 नवंबर को दायर एक याचिका के बाद कानूनी विवाद का विषय बन गई। याचिकाकर्ता, अधिवक्ता हरि शंकर जैन और महंत ऋषिराज गिरि सहित आठ व्यक्तियों के एक समूह ने आरोप लगाया कि मुगल सम्राट बाबर के आदेश पर 16वीं शताब्दी में श्री हरि हर मंदिर को ध्वस्त करके मस्जिद का निर्माण किया गया था। उन्होंने दावा किया कि भगवान विष्णु के कल्कि अवतार की भविष्यवाणी की गई जगह के रूप में यह मंदिर हिंदुओं के लिए अत्यधिक धार्मिक महत्व रखता है। याचिका में एएसआई के हस्तक्षेप और साइट पर सार्वजनिक पहुंच की मांग की गई थी, जिसमें मस्जिद प्रशासकों पर प्रवेश में बाधा डालने और एएसआई पर स्मारक की सुरक्षा में लापरवाही का आरोप लगाया गया था। कानूनी विवाद के कारण संभल में सिविल जज



का अदालत ने मस्जिद का सर्वेक्षण करने का आदेश दिया, जिसकी रिपोर्ट 29 नवंबर तक आनी थी। मंगलवार को प्रारंभिक सर्वेक्षण कथित तौर पर अधूरा था, जिसके कारण अधिकारियों ने रविवार को अनुवर्ती कार्रवाई निर्धारित की। हालांकि, सर्वेक्षण दल के पहुंचते ही तनाव बढ़ गया, जिसके परिणामस्वरूप विरोधी समूहों के बीच हिंसक झड़प हुई। टकराव में पथराव, आगजनी और सुरक्षा बलों की तैनाती देखी गई। तीन लोगों की जान चली गई और कई लोग घायल हो गए, जिनमें पुलिस अधिकारी और प्रशासनिक कर्मचारी शामिल हैं। हिंसा की तब से राजनीतिक स्पेक्ट्रम में निंदा की गई है, हालांकि इसने सर्वेक्षण और इसके संचालन के पीछे की मंशा पर एक गरमागरम बहस भी छेड़ दी है। समाजवादी पार्टी के प्रमुख अखिलेश यादव ने सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर सांप्रदायिक विभाजन को भड़काने का आरोप लगाया। हालांकि, भाजपा प्रवक्ताओं ने कानूनी प्रक्रिया का बचाव किया। संभल में स्थिति तनावपूर्ण बनी हुई है, और आगे की अशांति को रोकने के लिए सुरक्षा उपाय बढ़ाए गए हैं। लेकिन क्या हम यहां एक पेट्रन देख रहे हैं? कुछ राजनीतिक रूप से त्रिस्त व्यक्तित्व जनबुद्धकर याचिका दायर करके विवाद को जन्म देते हैं, जबकि ऐसा कुछ भी नहीं है। सांप्रदायिक तनाव पैदा होता है और कुछ लोग और पार्टी इस दावे का समर्थन करते हैं और राजनेताओं द्वारा स्थिति का फायदा उठाने के लिए धुवीकरण पूरा हो जाता है। हम सांप्रदायिक हिंसा से तंग आ चुके हैं और निश्चित रूप से इसे टाला जा सकता है क्योंकि 'पूजा स्थल (विशेष प्रावधान) अधिनियम, 1991' स्पष्ट करता है कि सभी धार्मिक स्थलों को उसी तरह संरक्षित किया जाना चाहिए जैसे कि वे स्वतंत्रता के समय थे। शाही जामा मस्जिद विवाद ऐतिहासिक शिकायतों, सांप्रदायिक संवेदनशीलताओं और बहुलवादी समाज में कानूनी जनादेशों को नेविगेट करने की व्यापक चुनौतियों को दर्शाता है। शांति बहाल करने और निर्दोष लोगों की जान जाने से रोकने के लिए सभी हितधारकों के बीच संयम और संवाद की आवश्यकता महत्वपूर्ण है।

आर्थिक रणनीति में संशोधन आवश्यक

विश्व में हो रहे भू-राजनीतिक परिवर्तनों के साथ, 2047 तक विकसित राष्ट्र का दर्जा प्राप्त करने के घोषित लक्ष्य को पूरा करने के लिए आर्थिक विकास की वर्तमान रणनीति पर पुनर्विचार करना अनिवार्य हो जाता है।

अतुल सहगल

(लेखक प्रबंध परामर्शदाता हैं)



विश्व में तेजी से राजनीतिक परिवर्तन हो रहे हैं। इन भू-राजनीतिक परिवर्तनों के साथ, 2047 तक विकसित राष्ट्र का दर्जा प्राप्त करने के घोषित लक्ष्य को पूरा करने के लिए आर्थिक विकास की वर्तमान रणनीति पर पुनर्विचार करना अनिवार्य हो जाता है। बदलती परिस्थितियों के साथ नीतिगत बिंदुओं को फिर से संरक्षित और समायोजित करना आवश्यक हो जाता है। देश वैश्विक रूप से मूल्यवान और मूल्यवर्धित उत्पादों का उत्पादन और बिक्री करके समृद्ध बनते हैं। वैश्विक व्यापार में भारत की हिस्सेदारी को माल निर्यात में वर्तमान 1.8 प्रतिशत और माल आयात में 2.8 प्रतिशत से तेजी से बढ़ाना होगा। सेवा क्षेत्र में भी, भारत को वर्तमान 6 प्रतिशत से ऊपर की ओर विस्तारित सेवाओं के अपने हिस्से को बढ़ाने की आवश्यकता है। यह कैसे होगा? हमें आंतरिक राजनीतिक सुविधा की परवाह किए बिना क्रांति उपाय और कठोर कदम उठाने की आवश्यकता है। वैश्विक राजनीतिक परिदृश्य



हमें आंतरिक राजनीतिक सुविधा की परवाह किए बिना क्रांति उपाय और कठोर कदम उठाने की आवश्यकता है। वैश्विक राजनीतिक परिदृश्य रणनीतिक कदमों के चयन को प्रभावित कर सकता है लेकिन अगर हम एक राष्ट्र के रूप में दृढ़, कोट्रित और स्पष्ट हैं तो इसका अधिकतम, सीमित प्रभाव हो सकता है।

हमारी सरकार को हमारी अर्थव्यवस्था को एक महत्वपूर्ण बढ़ावा देने के लिए जल्द से जल्द उचित समय पर उन विधेयकों को वापस लाना चाहिए। दूसरा महत्वपूर्ण क्षेत्र जिस पर सरकार को तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है, वह है एमएसएमई क्षेत्र, जो अभी भी स्थिर बना हुआ है। यह क्षेत्र रोजगार वृद्धि का मुख्य चालक है और इसमें नई इकाइयों की स्थापना और मौजूदा इकाइयों के विस्तार को सुविधाजनक बनाने के लिए कदम उठाने की आवश्यकता है। ये कदम हैं- लालफीताशाही को कम करने और भ्रष्टाचार को बढ़ावा देने वाले और विकास को बाधित करने वाले अनुभवक विनियामक अनुपालन को कम करने के लिए नौकरशाही सुधार। स्वदेशी विनिर्माण को बढ़ावा देने और राष्ट्रीय सकल घरेलू उत्पाद में विनिर्माण की हिस्सेदारी को 16 प्रतिशत (2015 से लगभग स्थिर) से बढ़ाकर 20 प्रतिशत करने के लिए, पूरे मेक इन इंडिया कार्यक्रम को फिर से शुरू करने की आवश्यकता है। इस अन्यायपूर्ण योजना को खारिज, अफसोस, गंभीरता से लागू नहीं किया गया।

विदेशी पूंजी और एफडीआई पर बहुत अधिक निर्भरता कभी सामने नहीं आई और

घरेलू पूंजी का उपयोग करने के प्रयास किए जाने चाहिए थे। केंद्रीय क्षेत्र और राज्य क्षेत्र के सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों (पीएसयू) को घरेलू विनिर्माण को बढ़ाने में पहल करनी चाहिए थी। साथ ही, मेक इन इंडिया को मेक बाय इंडिया पर जोर देना चाहिए था। नौकरशाही सुधार, घरेलू विनिर्माण में वृद्धि, खासकर सार्वजनिक उपक्रमों द्वारा आयात शुल्क में वृद्धि और राजकोषीय रियायतों में वृद्धि कुछ ऐसे कदम हैं जिनकी आवश्यकता है। इस संदर्भ में रक्षा और अंतरिक्ष के क्षेत्र में स्टार्टअप को प्रोत्साहित और बढ़ावा देकर अन्वय क्षेत्रों में भी लागू किया जाना चाहिए। कृषि, खाद्य, स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा में मूल्यवर्धित विनिर्माण स्वदेशी विनिर्माण और यहां तक कि निर्यात को बढ़ावा देने में एक लंबा रास्ता तय करेगा। यह काफी दुखद है कि बैंकों की सफाई में भाजपा सरकार की शानदार सफलता के बावजूद इसका लाभ घरेलू विनिर्माण तक नहीं पहुंच पाया है। 2014 में परिकल्पित 100 स्मॉल शहरों में से केवल 20 ही वर्कों दिन के उजाड़ में आ पाए हैं और वह भी आंशिक रूप से? विशेष आर्थिक क्षेत्रों और विशेष उपाय उत्पाद क्षेत्रों की स्थापना का

खाका तैयार किया गया था, लेकिन इसका कार्यान्वयन भी विधायी और नौकरशाही के दलदल में फंस गया है। मैं फिर से दोहराता हूँ कि नौकरशाही सुधार एक उभरती हुई आवश्यकता है। पिछले दस वर्षों में चीन से बढ़े पैमाने पर आयात ने वास्तव में देश में एमएसएमई के विकास को रोक दिया है। कई पहले से मौजूद कारखानों को बंद होने का सामना करना पड़ा और कई निर्माता व्यापारी बन गए। 2023-24 में चीन का भारत का निर्यात 16.65 बिलियन अमरीकी डॉलर था, जबकि आयात 101.75 बिलियन अमरीकी डॉलर था, जिससे 85 बिलियन अमरीकी डॉलर से अधिक का व्यापार घाटा वस्तुओं के आयात में कम से कम कमी को जा सकी। सरकार की नीति के बावजूद, अगर हमारे देशवासियों ने भारत में उत्पादित चीनी वस्तुओं का बहिष्कार करने का फैसला किया होता, तो हम चीनी आयात में हिम कमी कर सकते थे और घरेलू विनिर्माण उद्योग के विकास को सुविधाजनक बना

सकते थे। भूमि अधिग्रहण संशोधन विधेयक 10 मार्च 2015 को संसद में पेश किया गया था, लेकिन राज्य सभा में गैर-भाजपा सांसदों के विरोध के कारण इसे पारित नहीं किया जा सका, जहां सत्तारूढ़ एनडीए के पास स्पष्ट बहुमत नहीं था। विपक्षी पार्टी के सांसदों ने प्रस्तावित संशोधनों को किसान विरोधी और पांच व्यापक श्रेणियों की परियोजनाओं के तहत भूमि अधिग्रहण के लिए किसानों से मंजूरी लेने की आवश्यकता को खत्म करने की मांग की गई थी। इसके पारित होने में अभी भी देरी हो रही है। यह मेक इन इंडिया कार्यक्रम का आधारभूत आधार है। इसे कब पारित किया जाएगा? राजनीतिक स्वार्थ वास्तव में हमारे देश के लिए अधिभार रहा है और हमारी तेज आर्थिक प्रगति में मुख्य बाधा है।

उपर्युक्त संदर्भ में, यह उल्लेख करना उचित होगा कि दृढ़ राष्ट्रवादी नागरिक सामूहिक रूप से घरेलू उद्योग के विकास के लिए अनुकूल परिस्थितियों का निर्माण कर सकते हैं। द्वितीय विश्व युद्ध के बाद जर्मनी और जापान का आर्थिक पुनरुत्थान इसका उदाहरण है। यद्यपि अमेरिका ने इन देशों को आर्थिक सहायता दी, लेकिन उनके नागरिकों ने देशभक्ति के साथ अपने घरेलू विनिर्माण आधार को स्थापित करने की प्रेरणा ली और युद्ध के अंतिम वर्ष 1945 में अपनी हार और कुल विनाश के बाद ब्युथिकल दो दशकों की अवधि में ये देश प्रमुख औद्योगिक और आर्थिक शक्तियों के रूप में विकसित हुए। इन दोनों देशों ने विनिर्माण, नवाचार और प्रौद्योगिकी विकास पर जोर दिया। उनका जोर उत्पादन और मूल्यवर्धित निर्यात पर था। इसी तरह की रणनीति की जरूरत है। भारत सहस्राब्दियों से दुनिया की प्रमुख आर्थिक शक्ति रहा है और अपनी अतिनिहित क्षमता के अनुरूप; यह 12 प्रतिशत की दीर्घकालिक आर्थिक विकास दर हासिल करने में सक्षम है। ऐसा होने के लिए, उपरोक्त कदम उठाने में कोई देरी नहीं होनी चाहिए। राष्ट्रों के भाग्य में, कुछ ऐसे चरण होते हैं जब अति-रणनीतिक राजनीतिक सुविधावाद के चक्कर में फंसने के बजाय आर्थिक विकास के प्रगतिशील सिद्धांतों के अनुरूप साहसिक कदम उठाना आवश्यक हो जाता है। हमारे पुत्र्य पृथ्वी के आर्थिक विद्वान चाणक्य ने कहा था कि शासन में धर्म को हर चीज से ऊपर रखा जाना चाहिए और यहां तक कि रणनीति को भी सार्वभौमिक धर्म के साथ जोड़ना जाना चाहिए। हमें अपनी आर्थिक यात्रा में इसी के अनुरूप आगे बढ़ना होगा।

आज हम हर फंट पर अग्रणी राज्यों में गिने जाने लगे हैं। आज उत्तराखंड की अपनी एक पहचान है। वो चाहे राजनीति का मामला हो या फिर खेल का। हर जगह हमने अपना परचम लहराया है।

पुष्कर सिंह धामी

(लेखक, उत्तराखंड के मुख्यमंत्री हैं)



आज हमारा उत्तराखंड 24 साल का हो गया और रजतवर्ष में प्रवेश करने जा रहा है। प्रदेश ने पिछले 24 सालों में क्या खोया क्या पाया से अधिक महत्वपूर्ण यह है कि इस प्रदेश को पूरा देश कितना देख लेता है। क्यों पूरे देश को ये लगता है कि उत्तराखंड मतलब एक ऐसा प्रदेश जिसपर मेहरबानी कर दी गई और एक प्रदेश का दर्जा, बस दे दिया गया। उसके बारे में क्या कहना है। बाकी राज्यों के मुख्यमंत्रियों, मुख्यमंत्री इस प्रदेश का मुख्यमंत्री भी कुछ नहीं। ये एक आम धारणा रही। उत्तराखंड को नीचा, ओछा और नकारा बताते रहने की जो भीतरघात चलती रही इसकी कहानी बहुत लंबी है। अपने छात्र जीवन में

देखा है कि किस तरह से इस प्रदेश को लेकर अलगाव और भेदभाव का खेल चलता रहा। तब तो मैं नेता भी नहीं था, मुख्यमंत्री बनने का सोचा भी नहीं था, लेकिन ये एक बात मन में भीतर बहुत तेज चुभती थी, कि क्या इसका जवाब कभी कोई देगा। कभी कुछ ऐसा होगा कि एक बड़े फलक पर उत्तराखंड का नाम होगा और एक उपेक्षित राज्य के टैग इस प्रदेश के नाम के साथ जो अनायास ही जुड़ गया था वो हट जाएगा, और यकीन मानिये कि आज वो टैग हट गया है।

आज हम हर फंट पर अग्रणी राज्यों में गिने जाने लगे हैं। आज इस प्रदेश की अपनी एक पहचान है। वो चाहे राजनीति का मामला हो या फिर खेल का। हर जगह हमने अपना परचम लहराया है। देश के शिखर पर बैठा हुआ राज्य जब उपेक्षित होता है तो वहां के मुखिया उसके लिए सबसे ज्यादा कोसे जाते हैं। मेरा तो दुर्भाग्य ऐसा रहा कि मुख्यमंत्री बनते ही पूरे देश के राजनीतिक गलियारों में जैसे दुख का पहाड़ ही टूट पड़ा सबको लगा कि ये कौन है और क्यों है। इसे क्यों मुख्यमंत्री बना दिया गया, जबकि मैं एक विधायक था और एक विधायक मुख्यमंत्री बनने का अधिकारी तो होता ही है। चारों तरफ जितनी चर्चा इस बात की नहीं हो रही थी कि उत्तराखंड के मुख्यमंत्री कौन बने, उससे कहीं अधिक अखबार, न्यूज वेबसाइट और आपसी गपशप का फोकस इस बात पर था कि ये कौन और ये क्यों? राजनीतिक पंडितों ने तो मुझे लेकर कई भविष्यवाणियां भी कर दी थी, जैसे इससे पहले तक मैं, स्वयं राजनीतिक पंडितों की बातों को बहुत सीरियसली लेता था लेकिन उन दिनों में ही इनकी बौद्धिक दरिद्रता का भी अंदाजा लगा और फिर मैंने इन्हें सीरियस लेना बंद करके खुद के काम पर फोकस करना शुरू कर दिया। मेरे पास वाकई कम समय था और जवाबदेही बढ़ी थी। एक तरफ काम करके दिखाने की जद्दोजेहद थी तो दूसरी तरफ इनका मुंह भी बंद कराना था और इन सबसे ऊपर था मेरा संकल्प, उत्तराखंड को जो दिलाने का जिसे लेकर मुझे हमेशा कोपत होता था, तब जब मैं इस प्रदेश का एक आम नागरिक था और कुछ नहीं।

अब वो वक आ चुका था जब कमोबेश मेरे हाथ में उस टैग को हटाने की जिम्मेदारी आ चुकी थी कि उत्तराखंड राज्य बन गया लेकिन ठीक है राज्य जैसा उसके पास है ही क्या? तीन साल, पांच महीने की अपनी वो दिलाने का जिसे लेकर मुझे हमेशा कोपत होता था, तब जब मैं इस प्रदेश का एक आम नागरिक था और कुछ नहीं।

उत्तराखंड बस ऐसे ही जबरदस्ती का बनाया गया राज्य है और इसका देश के मानचित्र पर कोई योगदान नहीं है। हमारी तो जितनी जनसंख्या नहीं है उससे ज्यादा टूरिस्ट हर साल हमारे हां आते हैं और हम हर कोशिश करते हैं कि उन्हें किसी भी तरह की कोई दिक्कत ना हो। आज राज्य में सुशासन अगर बेहतर ना हुआ होता तो क्या इतनी बड़ी संख्या में श्रद्धालु और टूरिस्ट यहां आते। इस साल के आंकड़े का जिक्र करूँ तो 50 लाख लोगों ने चार धाम की यात्रा की, और पूरे यकीन के साथ कह सकता हूँ कि छिटपुट बातों को छोड़कर किसी को कोई दिक्कत नहीं आई। हम, राष्ट्रीय खेल का आयोजन करने जा रहे हैं। हमारे पास ऑलवेयर रोड की सुविधा है। दिल्ली से देहरादून आने में 5 घंटे लगते थे अब यह दूरी 2 घंटे में तय हो जाएगी। राजनीतिक तौर पर हम इतने मजबूत हुए हैं कि अब उत्तराखंड का अपना एक वजूद है। प्रधानमंत्री का खास ध्यान इस प्रदेश पर है

इसमें कोई दो राय नहीं और हम उनकी मदद से लगातार आगे बढ़ रहे हैं। पलायन को लेकर इस प्रदेश पर बहुत तोहमत लगे हैं, क्या किया जा सकता है। बाढ़ और आंतरिक आपदाओं से निबटने-निबटते यह प्रदेश कब खाली होने लग गया यह भी अपने आप में एक आपदा ही है। मैं चैंतरफा कोशिश में लगा हूँ कि इस हालात पर उम्दा तरीके से काबू पया जाए। इसके लिए व्यवसाय, बिना ब्याज ऋण, टूरिज्म को बढ़ावा से लेकर बड़े स्कूलों में राज्य के बच्चों को पढ़ाये जाने को लेकर योजनाएं बन रही हैं जो जल्द ही पारित पर सबको दिखाने देने लगेंगी और हम कारगर तरीके से युवाओं को उनके परिवार समेत अपने राज्य लाने में सफल होंगे। प्रवासी सम्मेलन करके बिछड़े भाई-बहनों से मिलना इसी का हिस्सा है। दिल्ली के कुछ पत्रकार मित्र पूछते हैं कि आप आराम नहीं करते, हमेशा भागते रहते हैं, बच्चों को हॉस्टल में रख दिया ऐसा क्या कर रहे हैं आप, तो मैं कुछ जवाब नहीं दे पाता। बिरिमिल से कुछ शब्द उधार लेकर मैं कहना चाहता हूँ कि वक्त आने दे बता देंगे तुझे ये आसामों...कि क्या मेरे दिल में है...।

आप की बात

ईरान में महिलाएं

मुझे इस समाचार पर अब भी यकीन नहीं हो रहा है कि ईरानी कटमुल्लाओं की सरकार ने उस लड़की को रिहा कर दिया है, बिना उसपर कोई कार्रवाई किये जिसने तेहरान में इस्लामिक आज़ाद विश्वविद्यालय में विरोध प्रदर्शन किया था। अंडरविचर में बैठी आहू दरयाई नामक युवती, हिजाब वाले कट्टर कानून के विरोध में बैठ गयी थीं। दो साल पहले, कुर्द महिला महसा अमिनी की पुलिस हिरासत में मौत हो गई थी, जब उसे ठीक से हिजाब नहीं पहनने के लिए हिरासत में लिया गया था। क्या ये संभव है? उस देश में जहाँ 1979 के बाद महिलाओं का जीना दूरर हो गया है। जिस देश में महिला को मजबूत लक्ष्य के रूप में देखे जाने की परंपरा विकसित की गयी हो। जहाँ इस लड़की के तुलना में कम अपराध करने वाली कई महिलाएं आज भी जेल के भीतर पड़ी हुई हैं। जिनका जुर्म ये था कि उन लोगों ने महसा अमिनी के मौत के विरोध में जनप्रदर्शन में भाग लिया था। इसलिए ईरानी सरकार का यह फैसला किसी को पच नहीं रहा है कि आहू दरयाई नामक लड़की को बिना सजा के मुक्त कर दिया गया है। हो सकता है कुछ दिन के लिए ऐसा किया गया होगा। जब मामला शांत हो जायेगा और मौडिया की नजर इस पर से हट जायेगा तब जरूर ही लड़की को गुप्त रूप से मौत की सजा दे दी जाएगी।

-जंग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

गिद्धों की बढ़ती संख्या

बुद्ध, मध्यम सिंचाई परियोजनाओं के निर्माण सिंचाई, बिजली उत्पादन मछली रोजगार एवं भूमिगत जलस्तर में बढ़ोतरी होती है वहीं पशु पक्षियों के लिए आहार को व्यवस्था सुलभ हो जाती है। गांधीसागर अभ्यारण चीतों के लिए स्वागत के लिए तैयार हो रहा है। यहां गिद्धों की संख्या में भी बढ़ोतरी हो रही है। एक जानकारी के मुताबिक स्थानीय प्रजाति लांग बिल्ड वल्चर, इजिप्शियन, राज, सफेद पीठ वाले स्थानीय एवं विदेश से आने वाले काला गिद्ध, यूरेशियन गिफोन, हिमालयन गिफोन गिद्ध से गिद्धों की संख्या में बढ़ोतरी हुई। गिद्धों के हितां को चोसलों को वनकर्मियों व विशेषज्ञों ने निगरानी कर नष्ट नहीं होने दिया। विशेषज्ञों के अनुसार ये गिद्ध मरे

-संजय वर्मा, धार

भ्रष्टाचार पर लगाम लगे

पिछली सरकार कोयला, कॉमनवैल्थ गेम्स, जी-टू श्री में वन-टू -श्री हुई थी। दिल्ली की आम आदमी पार्टी सरकार के मुख्यमंत्री व अन्य मंत्रियों को शराब ठेका वितरण घोटाले में जेल की हवा संख्या में वृद्धि होकर उनके आवासीय स्थल सुरक्षित हो सके। पक्षी विशेषज्ञों का मानना है कि गिद्धों की संख्या में कमी का कारण प्रदूषण, घटते जंगलों, विषैले पदार्थ खाना पड़ रही है। हाल ही में महाराष्ट्र में हुए विधानसभा चुनाव में नोट के बदले वोट बांटने के आरोप भाजपा महासचिव पर लगे। औद्योगिक घराने के अडानी गूप पर अमेरिका के न्यूयार्क में 2200 करोड़ की भारतीय अधिकारियों को रिस्क ऑफर के आरोप लग गए। बिना मेहनत के कमाया धन कमाने वाले की क्रयशक्ति बढ़ा देता है और मुह मांगी

दाम को खर्च भी कर देता है जिससे आम आदमी महंगाई की गिरफ्त में आ जाता है। दूसरे रिस्क से आम युवाओं की नौकरी की खतरों में पड़ जाती है और उनकी प्रतिभाएं रिस्क की भेंट चढ़ जाती हैं. देश को तेजी से आगे बढ़ाना है तो सरकार को चाहिए कि वो फेयर वर्क (ईमानदारी) पर ध्यान दे और रफ वर्क (भ्रष्ट कार्य) को हटाने की कोशिश करे ताकि देश का अर्थिगत आदमी भी अपने काम के लिए रिश्कत देने को मोहताज न होने पाए। तभी हम रामजस्य की कल्पना कर सकते हैं।

-शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

गोल्ड मेडल से सम्मानित हुआ यूपी पवेलियन

● प्रदेश के छोटे उद्यमियों को मिल रहा है वैश्विक मंच: राकेश सघान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ, नई दिल्ली

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का यूपी मॉडल दुनिया भर में चर्चित हो रहा है। भारत मंडपम में आयोजित आईआईटीएफ 2024 इसका बड़ा उदाहरण बना। यहां यूपी पवेलियन में दुनिया भर के लोगों ने रुचि दिखाई, जहाँ 3 लाख से अधिक लोग पहुंचे और बी2बी और बी2सी संपर्कों के माध्यम से करोड़ों के ऑर्डर मिले। आईआईटीएफ 2024 के समापन दिवस के अवसर पर प्रदेश के सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग मंत्री राकेश सघान विशेष रूप से मौजूद रहे। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश आज न केवल सांस्कृतिक बल्कि बड़े औद्योगिक केंद्र के रूप में भी तेजी से उभर रहा है, जो देश के आर्थिक विकास में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। उन्होंने कहा, आईआईटीएफ जैसे मंच हमारे कारीगरों और उद्यमियों को अपनी प्रतिभा और कौशल को दुनिया के सामने लाने का अवसर प्रदान करते हैं। यह उत्तर प्रदेश के विकास की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। उत्तर प्रदेश पवेलियन ने आईआईटीएफ 2024 में अपनी एक विशेष पहचान स्थापित की और राज्य को



वैश्विक निवेश और व्यापार के लिए एक केंद्र के रूप में सशक्त किया। इस विशेष उपस्थिति के चलते मेले के समापन अवसर पर उत्तर प्रदेश पवेलियन को गोल्ड मेडल से नवाजा गया। समापन अवसर पर प्रदेश सरकार की तरफ से यूपी पवेलियन में शानदार उपस्थिति के लिए पुरस्कार भी दिया गया। इसमें कानपुर की एफ. के इंटरनेशनल को 25 हजार रुपए का पहला, नोएडा की मोड रिटेल सेल्स एंड मार्केटिंग को द्वितीय पुरस्कार के रूप में 20 हजार रुपए, जबकि आजमगढ़ के विवर्स हैंडलूम विकास केंद्र को तृतीय पुरकार के रूप में 15 हजार रुपए का चेक प्रदान किया गया।

आईआईटीएफ 2024 में उत्तर प्रदेश पवेलियन में 120 से अधिक स्टॉल शामिल थे, जिन्होंने विभिन्न क्षेत्रों और जयपदों का प्रतिनिधत्व किया, जिसमें प्रमुख योगदान भदोही, मुरादाबाद, कन्नौज और

वाराणसी जैसे जनपदों का था। पवेलियन में ओडीओपी उत्पाद, हस्तशिल्प और डैड्यू नवाचार को भी बखूबी प्रदर्शित किया गया, जिन्होंने राज्य की वैश्विक और घरेलू बाजार में बढ़ती पकड़ को दर्शाया। भदोही की कालीन, मुरादाबाद की पीतल कारीगरी, कन्नौज का इत्र और वाराणसी की रेशमी साड़ियों ने लोगों को खूब आकर्षित किया।

यूपी पवेलियन में महिला उद्यमियों की खास उपस्थिति देखने को मिली। 20 से अधिक स्टॉलस महिला उद्यमियों द्वारा संचालित किए गए, जिन्होंने ओडीओपी, हस्तशिल्प, कपड़ा उद्योग, खाद्य प्रसंस्करण और प्रौद्योगिकी जैसे क्षेत्रों में अपनी उपस्थिति दर्ज की। महिला उद्यमियों द्वारा विशेष रूप से चिकनकारी, बनारसी सिल्क, हैंडमेड ज्वैलरी और ऑर्गनिक उत्पाद प्रदर्शित किए गए, जो परंपरा और नवाचार का बेहतरीन संगम था।

महाकुंभ प्रयागराज 2025: आध्यात्मिकता, संस्कृति और एकता का अद्भुत संगम: मंत्री जयवीर सिंह

● विश्व प्रसिद्ध कलाकार देंगे प्रस्तुतियां

● देश-विदेश से करोड़ों श्रद्धालुओं व पर्यटकों के भाग लेने की उम्मीद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने महाकुंभ 2025 केवल एक धार्मिक आयोजन नहीं है, बल्कि यह भारत की सांस्कृतिक समृद्धि का जीवंत उदाहरण भी है। इस मेले के दौरान 4 बड़े मंचों एवं 20 लघु मंचों पर 35 दिनों तक सांस्कृतिक प्रस्तुतियां आयोजित की जाएंगी। इन प्रस्तुतियों में शास्त्रीय संगीत, लोक नृत्य, नाट्य कला और समकालीन सांस्कृतिक कार्यक्रम शामिल होंगे।

इस आयोजन में विश्व प्रसिद्ध कलाकारों जैसे ए.आर. रहमान, सोनू निगम, श्रेया गोपाल, प्रसिद्ध सितार वादक रिखीराम, रिंकी केज और कैलाश खेर की प्रस्तुतियां दर्शकों को मंत्रमुग्ध करेंगी। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि भारतीय संस्कृति, आध्यात्मिक आस्था, और सांस्कृतिक विविधता का प्रतीक महाकुंभ 2025 एक बार फिर प्रयागराज की पवित्र भूमि पर आयोजित होने जा रहा है। यह आयोजन 13 जनवरी 2025 से 26 फरवरी 2025 तक होगा और इसमें देश-विदेश से करोड़ों श्रद्धालुओं और पर्यटकों के भाग लेने की उम्मीद है।

उत्तर प्रदेश सरकार के संस्कृति विभाग और भारत सरकार के सहयोग से आयोजित यह महाकुंभ केवल एक धार्मिक आयोजन ही नहीं, बल्कि भारतीय परंपराओं, कलाओं और एकता का भव्य उत्सव भी है।

पर्यटन मंत्री ने बताया कि उत्तर प्रदेश की पारंपरिक कलाओं जैसे अवधी, धोबिया, राई, मयूर, और करमा नृत्य का प्रदर्शन किया जाएगा, जो स्थानीय लोक संस्कृति को झलक प्रस्तुत करेंगे। सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के अलावा, महाकुंभ में विशेष नाट्य प्रस्तुतियां भी आयोजित की जाएंगी, जिनमें रामलीला, कृष्णलीला, और काकोरी महागाथा जैसे नाटक शामिल होंगे। ये नाट्य प्रस्तुतियां भारतीय परंपराओं और ऐतिहासिक गाथाओं को सजीव रूप में प्रस्तुत करेंगी। जयवीर सिंह ने बताया कि महाकुंभ-2025 के आयोजन का एक और महत्वपूर्ण पहलु "कला कुंभ" प्रदर्शनी है, जो नागवासुकी क्षेत्र में 2 लाख वर्ग फीट के विशाल क्षेत्र में आयोजित की जाएगी।

इस प्रदर्शनी में प्राचीन मूर्तियां, ऐतिहासिक दस्तावेज, और भारत की समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर से जुड़ी

कलाकृतियां प्रदर्शित की जाएंगी। प्रदर्शनी में 3डी होलोग्राफिक मॉडल्स और वर्चुअल रियलिटी तकनीक के माध्यम से कुंभ मेले की परंपराओं और ऐतिहासिक महत्ता का प्रदर्शन किया जाएगा। पर्यटन मंत्री ने बताया कि महाकुंभ मेले में धार्मिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों के अलावा आधुनिक तकनीकों और प्रबंधन की भी झलक देखने को मिलेगी। श्रद्धालुओं और पर्यटकों की सुविधा के लिए विशेष प्रबंध किए गए हैं। इसके अलावा मेले के दौरान सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अत्याधुनिक निगरानी प्रणाली, ड्रोन कैमरे, और आपातकालीन चिकित्सा सेवाएं भी उपलब्ध कराई जाएंगी।

सरकार ने मेले के सफल आयोजन के लिए सभी संबंधित विभागों के साथ समन्वय स्थापित किया है, ताकि श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े।

प्रदेशभर के थानों में कबाड़ हो रहे हैं करोड़ों कीमत के 78,288 वाहन

● डीजीपी प्रशांत कुमार ने अभियान चलाकर विधि अनुकूल वाहनों का निस्तारण कराने के जारी किए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के विभिन्न थानों में करोड़ों रुपए कीमत के 78288 दोपहिया व चार पहिया वाहन खड़े-खड़े कबाड़ हो रहे हैं। ये सभी वाहन विभिन्न मुकद्दमों से संबंधित अथवा लावारिस में दाखिल हैं। डीजीपी प्रशांत कुमार ने इसे गंभीरता से लेते हुए निर्देश दिए हैं कि अभियान चलाकर विधि अनुकूल जिलों के थानों में लंबित पड़े वाहनों का निस्तारण किया जाए। डीजीपी ने इस बात पर नाराजगी जाहिर की है कि पूर्व में भी इस संबंध में मुख्यालय से निर्देश जारी किए जाने के बावजूद कमिश्नरेट/

जनपदों द्वारा पर्याप्त रुचि लेकर अनुपालन नहीं गया। प्रदेश के थानों में पिछले काफी समय से अत्यधिक संख्या में पुराने वाहन जिनमें कारें, ट्रक, थ्री-व्हीलर, मोटरसाइकिल, स्कूटर व अन्य शामिल हैं। डीजीपी मुख्यालय के मुताबिक वर्तमान में प्रदेश के विभिन्न थानों में कुल 78288 वाहन अनिस्तारित पड़े हुए हैं। थाना परिसर में अव्यवस्थित पड़े इन वाहनों का सत्यापन करारक निस्तारण कराया जाना नितान्त आवश्यक है।

वाहनों के समय से निस्तारण न किए जाने के सम्बन्ध में उच्च न्यायालय द्वारा आपत्ति प्रकट की गई है। वाहनों के रख-रखाव व लेते हुए निर्देश प्राप्त होने पर पुलिस रेगुलेशन के अध्याय-14 में वर्णित प्रस्तर-165 से 173 तक स्पष्ट रूप से प्रक्रिया उल्लिखित है। थानों में निस्तारण के लिए लम्बित पड़े वाहनों में मुख्य रूप से माल मुकदमाती, लादावा / लावारिस तथा मोटर वाहन अधिनियम के

अन्तर्गत जन्म किए गए वाहन हैं। पिछले दिनों केंद्र सरकार ने तीव्र नए कानून प्रख्यापित किए हैं। जिन्हें पूरे देश में पहली जुलाई 2024 से लागू किया गया है। नए कानून सूच्य है कि भारत सरकार द्वारा 03 नये कानून प्रख्यापित किये गये हैं, जिन्हें पूरे देश में दिनांक 01.07.2024 से लागू किया गया है। प्रख्यापित नए कानून बीएनएसएस 2023 की धारा 497 (1), 503 में सम्पत्ति की अभिरक्षा और निपटारा के सम्बन्ध में व्यवस्था दी गयी है।

नवीन अपराधिक अधिनियमों की निर्दिष्ट धाराओं के अन्तर्गत पंजीकृत हो रहे अधियोगों से सम्बन्धित वाहनों का निस्तारण उपरोक्त धाराओं में वर्णित प्रक्रियाओं का पालन करते हुए कराया जाए।

डीजीपी प्रशांत कुमार ने परिपत्र जारी करके लावारिस वाहनों के निस्तारण के संबंध में मौजूदा प्रक्रिया के संबंध में विस्तार से जानकारी दी है। ऐसे वाहन

जिसके सम्बन्ध में वाहन स्वामी की पहचान निश्चित होने की दशा में आवश्यकता पड़ने पर वाहन को वापस करने के लिए उसके स्वामी से लिखित बाण्ड/ गारण्टी / जमानत लेकर उसे वापस किए जाने हेतु वाहन का फोटो लेकर और सुपुर्दगी मेमों तैयार कर अग्रिम कार्यवाही की जाय।

वाहन स्वामी की पहचान न होने की स्थिति में नियमानुसार न्यायालय से आदेश प्राप्त कर वाहन की नीलामी की प्रक्रिया प्रारम्भ की जाए। आवश्यकतानुसार डीसीआरबी, एससीआरबी, ट्रांसपोर्ट विभाग अथवा वाहन निर्माता से जानकारी प्राप्त करने हेतु आवश्यक कार्यवाही की जाए।

सभी थाना प्रभारी अपने थाने के मालखाना रजिस्टर में अंकित प्रत्येक वाहन, जिसमें न्यायालय द्वारा निर्गात होने के पश्चात फैसला प्राप्त हो गया हो तो माल रजिस्टर में की गयी प्रविष्टि के समक्ष यह अंकित किया जाए कि किस

न्यायालय में किस दिनांक में क्या निर्णय हुआ। रजिस्टर नम्बर-8 के भाग-3 से भी इसमें मदद ली जा सकती है। विज्ञप्ति के 6 माह अवधि के बाद जिला स्तर अथवा तहसील स्तर पर मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में नियमानुसार नीलामी कराई जाए।

डीजीपी ने निर्देशित किया है कि थानों में लम्बित पड़े लावारिस / लादावा वाहनों की सूची बनाकर सम्बन्धित मजिस्ट्रेट के माध्यम से यथाशीघ्र, नीलामी की प्रक्रिया से पूर्व बस, ट्रक, कार, स्कूटर, मोटर साइकिल आदि का मूल्यांकन सक्षम अधिकारी से कराकर उसकी कीमत निर्धारित करा ली जाए।

मूल्यांकन हेतु परिवहन विभाग के अधिकारियों का सहयोग अवश्य लिया जाए। ऐसे वाहन की नीलामी में यह विशेष रूप से ध्यान रखा जाय कि कोई भी पुलिस अधिकारी/ कर्मचारी या मजिस्ट्रेट का प्रतिनिधि उक्त नीलामी का लाभार्थी न बने और न ही उन्हें अथवा उनके सम्बन्धियों को उक्त गाड़ियां नीलाम की जाएं।

सपा प्रदेश अध्यक्ष ने सौपा मुख्य निर्वाचन अधिकारी को ज्ञापन

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्याम लाल पाल ने मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश को दिए ज्ञापन में मांग की है कि 20 नवम्बर 2024 कुन्दरकी उपचुनाव में मतदान के दिन वोट डालने से रोकने वाले पुलिस कर्मियों व प्रशासन के लोगों तथा मण्डलायुक्त आन्वनेय कुमार सिंह थाना कुन्दरकी थानाध्यक्ष प्रदीप कुमार सेहरावत, चौकी इंचार्ज राजनाथ सिंह, उपनिरीक्षक अनिल कुमार सिंह व जयवीर सिंह व मैनाटेर के पुलिस इलाक़ा सफ़िया पाल सिंह व बिलारी के उपजिलाधिकारी विनय कुमार व खाण्ड विकास अधिकारी सहित रिटर्निंग ऑफिसर के विरुद्ध शक्ति, दण्डात्मक कार्यवाही की जाए जिससे भारत निर्वाचन आयोग की विस्वसनीयता व निष्पक्षता पर प्रश्न चिह्न न लगे। ज्ञापन में कहा गया है कि जनपद मुरादाबाद कुन्दरकी विधान सभा उप-निर्वाचन क्षेत्र में 20 नवम्बर 2024 को मतदान के दिन पुलिस कर्मियों व प्रशासन के लोगों द्वारा बहुत बड़ी संख्या में समाजवादी पार्टी के समर्थक, मतदाताओं विशेषकर मुस्लिम मतदाताओं को वोट डालने से रोका गया। जिसकी लिखित शिकायत करने के बावजूद कोई कार्यवाही नहीं की गयी।

बेटियों के हाथ होंगे पीले

लखनऊ./ गोरखपुर। आगामी एक दिसंबर को 1200 ऐसी गरीब बेटियों की शादी बेहद खास बने जा रही है जिसके परिवार के लिए शादी के सभ्यतन जुटाना पहाड़ तोड़ने जैसा दुरूह था। आर्थिक रूप से कमजोर परिवार को इन बेटियों की शादी सरकार करा रही है। इसके लिए एक दिसंबर को गोरखपुर में होने वाले भव्य समारोह में आशीर्वाद देने के लिए सरकार के मुखिया योगी आदित्यनाथ खुद मौजूद रहेंगे। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत एक दिसंबर को हूंटुंदराना उर्वरक एवं रसायन लिमिटेड (खाद कारखाना) के परिसर में आयोजित भव्य समारोह में करीब 1200 गरीब बेटियों का विवाह संपन्न होगा।

ईको टूरिज्म में यूपी के बढ़ते कदम से सीखेंगे नेपाल के अफसर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशन में उत्तर प्रदेश में ईको टूरिज्म में काफी संभावनाएं बढ़ी हैं। सीएम योगी के नेतृत्व में ईको टूरिज्म में यूपी के बढ़ते कदम से अब नेपाल के अफसर भी सीखेंगे। बुधवार को चूका ईको टूरिज्म स्पॉट पर इंडो-नेपाल ट्रांस बॉर्डर को-ऑर्डिनेशन इवेंट फॉर बाँयोडाइवर्सिटी कंजरवेशन इवेंट का आयोजन किया गया। इसमें दोनों देशों के प्रतिनिधि भी शामिल हुए। उत्तर प्रदेश वन विभाग सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी) संग बॉर्डर के ग्रामीण क्षेत्रों में जागरूकता अभियान चलाएगा। इसका उद्देश्य मानव वन्य जीव संघर्ष कम करने के साथ ही वन्य जीवों की भी सुरक्षा करना है। पीलीभीत टाइगर रिजर्व के प्रभागीय वनाधिकारी मनीष सिंह ने बताया कि मानव-वन्य जीव संघर्ष न्यूनतम करने के साथ ही वन्य जीव की

सुरक्षा पर भी प्रदेश सरकार का जोर है। दोनों देश मिलकर वाइल्ड लाइफ मॉनीटरिंग करेंगे। जो वन्यजीव (खास तौर पर टाइगर, तेंदुआ, हाथी, गैंडा) इस देश से उस देश जा रहे हैं, उन्हें ट्रैक करने पर भी जोर देंगे।

भारत व नेपाल के वनाधिकारियों के मध्य लगावगगा कॉरिडोर प्रबंधन पर भी चर्चा हुई। इस एरिया में टाइगर मूवमेंट अधिक है। इनकी सुरक्षा को लेकर भी दोनों देशों के अधिकारियों में चर्चा हुई। इसके अलावा सूचनाओं के आदान-प्रदान पर जोर दिया गया। इसके अलावा संयुक्त गश्त, पर्यटन सहयोग, समुदाय की सहभागिता से संरक्षण, अनवरत स्थानीय व उच्च स्तरीय बैठक, वन्य जीवों के भ्रमण, दोनों देशों के वनाधिकारियों ने टूरिज्म को बढ़ावा देने में सहयोग करने के साथ वन्यजीवों के आवागमन की सूचना साझा करने को लेकर चर्चा की, जिससे मानव वन जीव संघर्ष कम हो।

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी संगठन पर्व-2024 की प्रदेश बैठक बुधवार को राजधानी लखनऊ के विवेकेश्वरैया प्रेक्षागृह में सम्पन्न हुई। भाजपा के राष्ट्रीय सहसंगठन चुनाव अधिकारी नरेश बंसल, प्रदेश संगठन चुनाव अधिकारी डा. महेन्द्र नाथ पण्डेय, प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह एवं संगठन चुनाव अपील समिति के प्रदेश संयोजक राजेन्द्र अग्रवाल की उपस्थिति में आयोजित बैठक में प्रदेश में बृ्थ समितियों, मंडल समितियों तथा जिला संगठन के गठन पर चर्चा हुई। कार्यशाला में तय किया गया कि संगठन पर्व के तहत 28 से 02 दिसम्बर तक जिला स्तर पर कार्यशालाएं आयोजित की जायेंगी।

भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री

भाजपा परिवारवादी नहीं बल्कि परिवार भाव से चलने वाली पार्टी: नरेश बंसल



विनोद तावड़े की संगठनात्मक चुनाव में प्रदेश के पर्यवेक्षक के रूप में सहभागिता रहेगी। संगठनात्मक चुनाव के लिए प्रत्येक तीन जिलों के लिए एक केन्द्रीय पर्यवेक्षक तय किया जाएगा। आगामी 01 दिसम्बर से 15 दिसम्बर तक मंडल अध्यक्षों के चयन तथा 16 से 30 दिसम्बर तक जिलाध्यक्षों के चयन की प्रक्रिया सम्पन्न होगी। कार्यशाला में प्रदेश सदस्यता प्रभारी व प्रदेश महामंत्री गोविन्द नारायण शुक्ला ने सदस्यता अभियान का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया।

क्षेत्रीय अध्यक्षों ने अपने-अपने क्षेत्र के सदस्यता अभियान, सक्रिय सदस्यता अभियान तथा बृ्थ समितियों के गठन का प्रतिवेदन कार्यशाला में प्रस्तुत किया। भाजपा के राष्ट्रीय सहचुनाव अधिकारी नरेश बंसल ने कहा कि भाजपा परिवारवादी पार्टी नहीं है बल्कि परिवार भाव से चलने वाली पार्टी है। उन्होंने कहा कि संगठन चुनाव की प्रक्रिया में सहमति के आधार पर काम करना है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में ढाई करोड़ से अधिक सदस्यों को पार्टी से

सपा प्रतिनिधिमण्डल करेगा संमेल का दौरा

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देशानुसार समाजवादी पार्टी का एक प्रतिनिधिमण्डल जनपद संभल जायेगा। वहां हुई हिंसा की विस्तृत जांच करेगा। प्रतिनिधिंमंडल मुक्तों के परिजनों के प्रति शोक संवेदना प्रकट करेगा। समाजवादी पार्टी के प्रतिनिधिमण्डल में माता प्रसाद पाण्डेय नेता प्रतिपक्ष, विधानसभा यूपी, लाल बिहारी यादव नेता प्रतिपक्ष, विधान परिषद यूपी, हेन्द्र मलिक, लोकसभा सांसद, रूचि वीरा, लोकसभा सांसद, इकरा हसन, लोकसभा सांसद, जिया उर्हमान बर्क, लोकसभा सांसद, नीरज मौर्य, लोकसभा सांसद, कमाल अख्तर, विधायक, नवान इकबाल महमूद, विधायक, पिकी सिंह यादव, विधायक, अमरग अली अंसारी, जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी, संभल, जयवीर सिंह यादव, जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी, मुगदाबाद सहित शिवचरण कश्यप, जिलाध्यक्ष समाजवादी पार्टी, बेरली शामिल हैं।

15 दिवसीय मंडलीय खादी व ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 30 नवंबर से होगी प्रारम्भ

लखनऊ/ गोरखपुर। खादी एवं ग्रामोद्योग से जुड़े शिल्पकारों और उद्यमियों को केंद्र और प्रदेश सरकार की विभिन्न योजनाओं से मिल रहे प्रोत्साहन के बीच उनके हुनर को मंच देने और नए कारोबारी अवसर उपलब्ध कराने के लिए सरकार प्रदर्शनीयों का आयोजन भी कराती है। इसी क्रम में गत वर्ष की भांति इस वर्ष भी उत्तर प्रदेश खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड की तरफ से 15 दिवसीय मंडल स्तरीय खादी एवं ग्रामोद्योग प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। रामगढ़ताल के समीप चंपा देवी कार्म मैदान में 30 नवंबर से 14 दिसंबर तक लगने वाली इस प्रदर्शनी का उद्घाटन सांसद एवं सिने स्टार रश्मिकान शुक्ल करेंगे। खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड के परिक्षेत्रीय अधिकारी एके पाल ने बताया कि मंडल स्तरीय प्रदर्शनी में 110 स्टालों पर उत्तर प्रदेश समेत देश के कई शम्क्यों जैसे जम्मु कश्मीर, उत्तराखंड, राजस्थान, मध्य प्रदेश, बंगाल, महाराष्ट्र के खादी, ग्रामोद्योग और ओडीओपी उत्पाद लोगों को लुभाएंगे। प्रदर्शनी में आगंतुक शिल्पकारों और ग्रामोद्योग उद्यमियों द्वारा बनाए गए उत्पादों का अवलोकन करने के साथ उचित दर पर खरीदारी भी संभल सकेंगे।

झांसी मेडिकल कॉलेज अग्निकांड के मुख्य आरोपी को बचा रही है सरकार: अजय राय

लखनऊ। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय कुमार राय ने कहा है कि वागत दिनों झांसी मेडिकल कॉलेज में अग्नि कांड से 17 नौनिलहलों की जलकर हुई दर्दनाक मृत्यु को हृदय विदारक घटना के बाद यह आइने की तरह साफ हो गया है कि मेडिकल कॉलेज में सुरक्षा मानकों के साथ किस तरह से खिलवाड़ किया गया और वहां किस कदर भ्रष्टचार व्याप्त था। उक्त घटना की बुधवार को शासन से आई जांच रिपोर्ट से स्पष्ट है कि प्रदेश सरकार जिस तरह की सिर्फ दिखावाट कार्यावाही कर अपनी छाती पीट रही है वह बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण है। राय ने कहा कि इतने दर्दनाक हादसे के बाद भी अगर डिप्टी सीएम (स्वास्थ्य मंत्री) आरोपियों को बचाने की कोशिश कर रहे हैं तो यह बहुत ही शर्मनाक है और हम ऐसे संवेदनहीन मंत्री के इस्तीफे की मांग करते हैं। प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष राय ने कहा कि सरकार को संवेदनहीनता इस बात से समझी जा सकती है कि इस दुखद अनिर्नाकंड के मुख्य आरोपी झांसी मेडिकल कॉलेज के कार्यवाहक प्राचार्य नरेन्द्र सिंह सेंगर जो कि सत्ता के करीबी हैं उन्हें सरकार द्वारा बचाने की पूरी कोशिश की जा रही है।

झांसी मेडिकल कॉलेज अग्निकांड में प्रधानाचार्य हटाए गए, तीन निलबित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अन्य को निलंबित किया गया है। डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने बताया कि झांसी मेडिकल कॉलेज में हुई हृदय विदायक घटना को लेकर सरकार बेहद संवेदनशील है। पीडि्ट परिवारों को हर संभव मदद उपलब्ध कराई गई है। उन्होंने बताया कि इस संबंध में एक जांच कमेटी का गठन किया गया था। जांच रिपोर्ट के आधार पर कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. नरेंद्र सिंह सेंगर को पद से हटा दिया गया है।

उच्चतम न्यायालय ने आरक्षण के लाभ के लिए धर्म परिवर्तन को संविधान के साथ धोखाधड़ी बताया

नई दिल्ली(भाषा)। उच्चतम न्यायालय ने एक महत्वपूर्ण फैसले में कहा है कि बिना किसी वास्तविक आस्था के केवल आरक्षण का लाभ पाने के लिए किया गया धर्म परिवर्तन संविधान के साथ धोखाधड़ी है। न्यायमूर्ति पंकज मिथल और न्यायमूर्ति आर. महादेवन ने सी. सेल्वरानी की याचिका पर 26 नवंबर को यह फैसला सुनाया तथा मद्रास उच्च न्यायालय के 24 जनवरी के उस फैसले को बरकरार रखा, जिसमें ईसाई धर्म अपना चुकी एक महिला को अनुसूचित जाति प्रमाण पत्र देने से इनकार कर दिया गया था। महिला ने बाद में आरक्षण के तहत रोजगार का लाभ प्राप्त करने के लिए हिंदू होने का दावा किया था।

न्यायमूर्ति महादेवन ने पीठ के लिए 21 पृष्ठ का फैसला लिखा। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि कोई व्यक्ति किसी अन्य धर्म को तभी अपनाता है, जब वह वास्तव में उसके सिद्धांतों, धर्म और आध्यात्मिक विचारों से प्रेरित होता है। उन्होंने कहा, अगर धर्म परिवर्तन का मुख्य मकसद दूसरे धर्म में वास्तविक आस्था होने के बजाय आरक्षण का लाभ प्राप्त करना है तो इसकी अनुमति नहीं दी जा सकती, क्योंकि ऐसी गतत मंश रखने वाले लोगों को आरक्षण का लाभ देने से आरक्षण नीति के सामाजिक



लोकाचार को ही क्षति पहुंचेगी। पीठ के समक्ष प्रस्तुत साक्ष्य से स्पष्टतया पता चलता है कि अपीलकर्ता ईसाई धर्म को मानती थी तथा नियमित रूप से गिरजाघर में जाकर सक्रिय रूप से इस धर्म का पालन करती थी। पीठ ने कहा, इसके बावजूद वह हिंदू होने का दावा करती है और नौकरी के लिए अनुसूचित जाति समुदाय का प्रमाण-पत्र मांगती है। पीठ ने कहा, इस तरह का दोहरा दावा अस्वीकार्य है और वह ईसाई धर्म अपनाते नरने के बावजूद एक हिंदू के रूप में अपनी पहचान बनाए नहीं रख सकती है।

सर्वोच्च न्यायालय ने कहा कि महिला ईसाई धर्म में आस्था रखती है और महज नौकरी में आरक्षण का लाभ उठाने के उद्देश्य से वह हिंदुत्व का अब तक पालन करने का दावा करती है। ऐसे में महिला को अनुसूचित जाति का दर्जा प्रदान करना आरक्षण के मूल उद्देश्य के खिलाफ होगा और संविधान के साथ धोखाधड़ी होगी। शीर्ष अदालत ने रेखांकित किया कि केवल आरक्षण का लाभ पाने के लिए अपनाए गए धर्म में वास्तविक आस्था के बिना धर्म परिवर्तन करना आरक्षण नीति के मौलिक सामाजिक

उद्देश्यों को कमजोर करता है और महिला का कार्य हाशिए पर पड़े समुदायों के उत्थान के उद्देश्य से आरक्षण नीतियों की भावना के विपरीत है। हिंदू पिता और ईसाई माता की संतान सेल्वरानी को जन्म के कुछ समय बाद ही ईसाई धर्म की दीक्षा दी गई थी, लेकिन बाद में उन्होंने हिंदू होने का दावा किया और 2015 में पुडुचेरी में उच्च श्रेणी लिपिक के पद पर आवेदन करने के लिए अनुसूचित जाति प्रमाण-पत्र मांगा। सेल्वरानी के पिता वल्लुवन जाति से थे, जो अनुसूचित जाति में शामिल है और उन्होंने ईसाई धर्म अपना लिया था, जिसकी पुष्टि दस्तावेजी साक्ष्यों से हो चुकी है। फैसले में कहा गया कि अपीलकर्ता ने ईसाई धर्म का पालन करना जारी रखा, जैसा कि नियमित रूप से गिरजाघर जाने से पता चलता है। इससे उनके हिंदू होने का दावा अस्वीकार्य हो जाता है। पीठ ने कहा कि ईसाई धर्म अपनाने वाले व्यक्ति अपनी जातिगत पहचान खो देते हैं और अनुसूचित जाति के लाभ का दावा करने के लिए उन्हें पुन: धर्मांतरण तथा अपनी मूल जाति द्वारा स्वीकार किए जाने का ठोस सबूत देना होगा। फैसले में कहा गया कि अपीलकर्ता के पुन: हिंदू धर्म में धर्मांतरण या वल्लुवन जाति द्वारा धर्म स्वीकार करने का कोई ठोस सबूत नहीं है।

सीबीआई ने 10 लाख की रिश्वातखोरी में दो ईपीएफओ अधिकारियों को किया गिरफ्तार

शिमला, नई दिल्ली (भाषा)। सीबीआई ने कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) के दो अधिकारियों और एक परामर्शदाता को 10 लाख रूपए की रिश्तत मांगने एवं स्वीकार करने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों के अनुसार कर्मचारी भविष्य निधि संगठन के क्षेत्रीय भविष्य निधि आयुक्त रवि आनंद और प्रवर्तन अधिकारी मदन लाल भट्टी को गिरफ्तार किया गया। उनसे पहले सलाहकार और बिचौलिए संजय कुमार यादव को उन दोनों की ओर से (रिश्तत के तौर पर) पांच लाख रूपए नकद और पांच लाख रूपए की सेल्फ चेक लेते हुए गिरफ्तार किया गया था। जांच एजेंसी के प्रवक्ता के अनुसार, शिकायतकर्ता ने प्रवर्तन अधिकारी पर आरोप लगाया है कि उसने शिकायतकर्ता की फर्म की भविष्य निधि मांग के बद्दी में ईपीएफओ कार्यालय के पास लंबित मामले को अनुकूल तरीके से निपटने के लिए एक निजी परामर्शदाता के माध्यम से अपने और अपने वरिष्ठ अधिकारियों के लिए 10 लाख रूपए का अजुचित लाभ मांगा।

संभल हिंसा पूर्व नियोजित थी, दूसरा सर्वे एडवोकेट कमिश्नर के आदेश पर हुआ था : हिंदू पक्ष के वकील



संभल में सड़क पर पड़े पत्थरों को साफ करता सरकारी कर्मचारी

संभल(भाषा)। संभल को शाही जामा मस्जिद में गत रविवार को हुआ सर्वे अदालत के आदेश पर नहीं होने के मस्जिद प्रबंध समिति के आरोपों के बाद बुधवार को हिंदू पक्ष के वकील ने कहा कि दूसरा सर्वेक्षण एडवोकेट कमिश्नर के आदेश पर हुआ था और यह जल्दबाजी में लिया गया निर्णय नहीं था। हिंदू पक्ष के वकील गोपाल शर्मा ने पीटीआई-भाषा से बातचीत में कहा, दोबाय सर्वे कोई जल्दबाजी का निर्णय नहीं था। इस सर्वे का आदेश एडवोकेट कमिश्नर का था। उन्होंने कहा, जिस दिन बवाल हुआ, तब मैं वहां मौजूद था। मुझे लगता है यह (हिंसा) पूर्व नियोजित था। उस समय उक्त मस्जिद में दूसरे पक्ष (मुस्लिम पक्ष) की ओर से तीन अधिवक्ता, मस्जिद कमेटी के लोग और इमाम भी मौजूद थे और उन्होंने भी शांति की अपील की थी। शर्मा ने कहा, उन्होंने (उपद्रवियों) हमारी तरफ भी पत्थर फेंके। पुलिस ने उन्हें खदेड़ लेकिन वे पुलिस पर लगातार ईट-पत्थर फेंक रहे थे। पुलिस पर गोलीबारी उन्होंने ही की। कई पुलिसकर्मियों को छेँ लगा। उपद्रवियों ने अपना चेहरा ढका हुआ था। उन्होंने कहा, अब 29 नवंबर को एडवोकेट कमिश्नर सर्वे की रिपोर्ट अदालत को सौंपेंगे। दोनों पक्ष मौजूद रहेंगे।

प्रशासन द्वारा जब्त वजूखाने का पानी खाली कराने के आरोप पर शर्मा ने कहा, हौज तो हर हफ्ते खाली किया जाता है। यदि हौज खाली नहीं होता तो उसकी वीडियोग्राफी और फोटोग्राफी कैसे होती? उन्होंने कहा, तथ्याकथित (जामा) मस्जिद में वर्ष 1978 तक हिन्दू पक्ष भी पूजा करने जाता था। वर्ष 1978 में दंगे के बाद हिन्दू पक्ष का जाना बंद हो गया था। शर्मा ने कहा, यहाँ एएसआई (भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण) का बोर्ड भी लगा है। यह एएसआई द्वारा संरक्षित क्षेत्र है। यहाँ हर साल एएसआई दो बार सर्वे भी करता है। जब यह एएसआई संरक्षित क्षेत्र है तो यहाँ नमाज होना भी उचित नहीं है। समाजवादी पार्टी के विधायक इकबाल महमूद ने बुधवार को संवाददाताओं से कहा कि उन्हें एडवोकेट कमिश्नर से कोई अपाति नहीं है, यह अदालत का अधिकार है। उनके बेटे सोहेल महमूद का नाम भी हिंसा के संबंध में दर्ज प्राथमिकी में है। इकबाल महमूद ने कहा, हमारी यह सोच है, कोई भी अदालत हो बिना दूसरे पक्ष को सुने कैसे आदेश दिया गया। दूसरे पक्ष को बुलाया ही नहीं गया,चार घंटे में फैसला सुना दिया गया। कमीशन होगा कमीशन आ भी गया , रिपोर्ट भी तैयार हो गया हमें जवाब देने और सफाई देने का मौका नहीं मिला कानून मिलना चाहिए। भीड़ के भड़कने का कारण पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि यह गलतफहमी थी, जब पुलिस जामा मस्जिद के पास जमा हुई तो लोगों में उत्सुकता पैदा हो गई। उन्होंने कहा, जब लोग जमा हुए तो पुलिस ने लाठीचार्ज किया और किसी ने पीछे से ईट फेंकी और फिर पुलिस ने गोलियां चलाईं। जब मस्जिद के वजूखाने से पानी निकला तो लोगों को लगा कि खुदाई हो रही है।

इकबाल ने बेटे के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी के बारे में पूछे जाने पर कहा, पुलिस को हमें उसकी फुटेज दिखानी चाहिए। अगर उसने उकसाया है, अगर उसने कोई भाषण दिया है, अगर वह भीड़ में आए उनको फोटो आती है तो हम उसे दोषी मानेंगे। जब उनसे पूछा गया कि पुलिस नकाबपोश लोगों की फोटो जारी करेगी तो उन्होंने कहा कि जब पुलिस द्वारा आंशू गैस के गोले दामे जाते हैं और वह नाक के अंदर चले जाते हैं, तो जिस व्यक्ति के पास रूमाल होता है वह उसे मुंह पर रख लेता है। उन्होंने कहा, अगर मैं उन्हें नकाबपोश कहता हूं तो मुझे नहीं लगता कि यह सही है। जामा मस्जिद प्रबंधन समिति के अध्यक्ष जफर अली से जब हिंदू पक्ष के वकील की बातों पर प्रतिक्रिया लेने की कोशिश की गई तो उन्होंने व्यस्तता का हवाला देते हुए एवा करने से इनकार कर दिया। अली ने रविवार को मस्जिद परिसर के सर्वे के दौरान भड़की हिंसा के लिए स्थानीय प्रशासन को जिम्मेदार ठहरते हुए सोमवार को कहा था कि मस्जिद में खुदाई का अफवाह फैलने से भीड़ उग्र हुई। अली ने संवाददाता सम्मेलन में कहा था, मस्जिद का जो दोबाय सर्वे हुआ वह अदालत के आदेश से नहीं बल्कि सिर्फ जिलाधिकारी के आदेश पर हुआ था। यह सर्वे गैर कानूनी तरीके से हुआ था। उन्होंने इस घटना के लिए संभल को उप जिलाधिकारी वंदना मिश्रा और पुलिस क्षेत्राधिकारी अनुर कुमार को दोषी करार दिया था। उनका आरोप था कि उप जिलाधिकारी ने जिद करके वजूखाने का पानी निकलवाया, जबकि जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने कहा था कि डंडे से पानी की गहराई नाप ली जाए। मगर उप जिलाधिकारी की जिद पर जब हौज का पानी निकाला गया तो बाहर जमा लोगों में भ्रम पैदा हुआ कि मस्जिद में खुदाई की जा रही है और वे उग्र हो गए। अली ने आरोप लगाया था कि जब मस्जिद के बाहर भीड़ एकत्र हो रही थी तो पुलिस क्षेत्राधिकारी अनुर कुमार ने उन लोगों को गालियां दीं और लाठीचार्ज करवा दिया, जिससे लोगों में अफरा-तफरी मच गई। उन्होंने वजूद पुलिस को भीड़ पर गोलियां चलाते देखने का दावा किया था। हालांकि इस संवाददाता सम्मेलन के बाद पुलिस ने अली को हिरासत में ले लिया था। संभल की जामा मस्जिद में रविवार को किए जा रहे सर्वेक्षण का विरोध कर रहे प्रदर्शककारी पुलिस से भिड़ गए थे। इस दौरान चार व्यक्तियों की मौत हो गई थी। इस हिंसा, गोलीबारी और पथराव में उप जिलाधिकारी रमेश चंद्र समेत कुल 20 लोग जख्मी हुए हैं। इस मामले में अब तक कुल सात मुकदमे दर्ज कर 25 लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की स्थिति खतरनाक : पूर्व विदेश मंत्री हसन महमूद

कोलकाता (भाषा)। बांग्लादेश के पूर्व विदेश मंत्री हसन महमूद ने कहा है कि भारत विरोधी बयानबाजी और कट्टरपंथियों एवं आतंकवादी ताकतों को बढ़ावा देना परस्पर संबंधित रणनीतियां हैं, जिन्होंने बांग्लादेश को पूर्ण अराजकता की ओर धकेल दिया है। उन्होंने मुख्य सलाहकार मोहम्मद युनुस के नेतृत्व वाली बांग्लदेश की अंतरिम सरकार पर लोकतंत्र को भीड़ंत्र में तब्दील करने का आरोप लगाया। बांग्लादेश में छत्र आंदोलन के बाद बिगडे हालात के बाद अपना देश छोड़कर आए महमूद ने हाल ही में एक अज्ञात स्थान से पीटीआई-भाषा के साथ टेलीफोन पर एक विशेष साक्षात्कार में बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की स्थिति को खतरनाक करार दिया। उन्होंने दावा किया कि पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना

के सत्ता से हटने के बाद बांग्लादेश जमात-ए-इस्लामी सहित चरमपंथी समूह सक्रिय हो गए हैं। महमूद ने जोर देकर कहा कि हिंदू मंदिरों और धार्मिक स्थलों पर हमलों का घटनाक्रम एक चिंताजनक स्थिति को दर्शाता है। उन्होंने कहा कि यह अल्पसंख्यक विरोधी भावना को दर्शाता है जो चरमपंथी बयानबाजी से मेल खाती है, जिससे धर्मान्तरपेक्ष सिद्धांत एवं धार्मिक अल्पसंख्यकों की सुरक्षा दोनों खतरों में पड़ रहे हैं। इस बीच, बांग्लादेश के चटगांव शहर में एक घटनाक्रम की हत्या और एक प्रमुख हिंदू नेता की गिरफ्तारी को लेकर सुरक्षाकर्मियों पर हमला करने के आरोपों में कम से कम 30 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है।

सहायक लोक अधिभोजक सैफुल इस्लाम की मंगलवार को

सुरक्षाकर्मियों और बांग्लादेश सम्मिलिता सनानती जागरण जोत के प्रवक्ता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी के अनुयायियों के बीच झड़प के दौरान मौत हो गई। दास को राजद्रोह के मामले में चटगांव की एक अदालत द्वारा जमानत देने से इनकार करने और जेल भेजे जाने के बाद हिंसा भड़क उठी थी। दास और 18 अन्य लोगों के खिलाफ 30 अक्टूबर को पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) के एक नेता की शिकायत पर चटगांव के कोतवाली पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया था। उन पर 25 अक्टूबर को हिंदू समुदाय की एक रैली के दौरान शहर के लालदीची मैदान में बांग्लादेश के राष्ट्रीय ध्वज का अपमान करने का आरोप लगाया गया था।

छत्र आंदोलन के बाद आस्त में प्रधानमंत्री शेख हसीना को देश छोड़ना पड़ा था। महमूद तत्कालीन मंत्रिमंडल के प्रमुख सदस्यों में शामिल थे। बांग्लादेश के पूर्व विदेश मंत्री महमूद ने उम्मीद जताई कि अमेरिका में नया ट्रंप प्रशासन बांग्लादेश में जल्द से जल्द स्वतंत्र रूप से निर्पेक्ष चुनाव और सभी दलों के लिए समान अवसर के वादने प्रयास करेगा। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि एक लोकतांत्रिक बांग्लादेश क्षेत्रीय शांति एवं सुरक्षा में योगदान देगा। पूर्व विदेश मंत्री ने हमीना सरकार के बाद उपरोज राजनीतिक सून्य में चरमपंथी गुटों के फिर से उभरने पर भी चिंता जताई, तथा ढाका में पाकिस्तानी दूतावास की बड़ी हुई गतिविधियों को अशांति फैलाने में विदेशी संलिप्तता का सबूत बताया।

साथ ही दावा किया कि, पाकिस्तान इन चरमपंथी समूहों में से कुछ के साथ निकटता से जुड़ा हुआ है। महमूद ने दावा किया, बांग्लादेश की अंतरिम सरकार की भारत विरोधी बयानबाजी और कट्टरपंथी ताकतों का उदय, पूरी तरह से एक दूसरे से जुड़े हुए हैं। जो लोग इस अंतरिम सरकार का हिस्सा हैं, इसका नेतृत्व कर रहे हैं और इसका समर्थन कर रहे हैं, अगर आप उनकी पृष्ठभूमि की जांच करेंगे तो आपको सच्चाई पता चल जाएगी। ए सभी आपस में जुड़े हुए हैं। महमूद (61) ने बांग्लादेश में धार्मिक अल्पसंख्यकों के सामने मौजूदा स्थिति की एक भयावह तस्वीर पेश की, जिसमें हिंदू और बौद्ध मंदिरों पर लगातार हमले हो रहे हैं। पूर्व विदेश मंत्री ने कहा, देश के हर कोने में अल्पसंख्यकों, खासकर हिंदुओं के खिलाफ किसी न किसी

तरह का आक्रामकता देखी गई है। उन्होंने अर्थशास्त्री से राजनेता बने युनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार पर इन समुदायों को सुरक्षा प्रदान करने में विफल रहने का आरोप लगाया।

इस्कॉन कोलकता ने बांग्लादेश में पुजारियों पर हमलों के बारे में केंद्र को अवगत करवाया

कोलकाता (भाषा)। अंतरराष्ट्रीय कृष्णभक्तानामृत संघ (इस्कॉन) कोलकता ने बुधवार को कहा कि उन्होंने बांग्लादेश में अपने पुजारियों और हिंदू वैष्णव धार्मिक संस्था के अन्य सदस्यों पर लगातार हो रहे हमलों के बारे में केंद्र को अवगत करवाया है।

पेज 1 का शेष भारत...

आतंकवादी समूह के कई नेताओं के मारे जाने के बाद यह संघर्ष और बढ़ गया।

दिल्ली में..

11 बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 302 था। आईएक्यू एयर रिपोर्ट टाइम डेटा से पता चला है कि उसी समय पीएम 2.5 सांद्रता विश्व स्वास्थ्य संगठन के वार्षिक पीएम 2.5 दिशानिर्देश मूल्य से 38.2 गुना अधिक थी। मुंडका में सबसे अधिक एक्यूआई 443 दर्ज किया गया, उसके बाद रोहिणी और विवेक विहार में 432 दर्ज किया गया। आनंद विहार में एक्यूआई 431 दर्ज किया गया, जबकि जहांगीरपुरी में 422 रहा। अन्य गंभीर रूप से प्रभावित क्षेत्रों में सोनिया विहार 425, शादीपुर 423 और पंजाबी बाग 413 शामिल हैं। अलीपुर (416), नरैला (415) और अशोक विहार (420) में भी एक्यूआई का स्तर गंभीर श्रेणी में रहा, जिससे स्थिति और गंभीर हो गई। पड़ोसी एनसीआर शहरों में मंगमूली गिरवट देवड़ी गई, जिसमें फरीददाबाद में एक्यूआई 184, गुरुग्राम में 160 और नोएडा में 257 दर्ज किया गया। 20

नवंबर को एक्यूआई 419 पर पहुंच गया था, उसके अगले दिन 371, शुक्रवार को 393, शनिवार को 412 और रविवार को 318 था। 301 और 400 के बीच के एक्यूआई को बहुत खराब के रूप में वर्गीकृत किया जाता है, जबकि 400 से ऊपर के स्तर को गंभीर माना जाता है। वायु गुणवत्ता प्रबंधन के लिए केंद्र की निर्णय सहायता प्रणाली ने अनुमान लगाया कि बुधवार को दिल्ली के प्रदूषण में वाहनों से निकलने वाले उत्सर्जन का योगदान 23.436 प्रतिशत था। उल्लेखनीय है कि दिल्ली में अन्य राज्यों से गैर-जुर्सरी ट्रकों के प्रवेश पर प्रतिबंध है और दिल्ली-एनसीआर में ग्रेडेड रिस्पॉंस एक्शन प्लान के चरण फोर के कारण लगभग चार लाख वाहन सड़क से नरदाद हैं। वायु प्रदूषण में आवासीय क्षेत्र का योगदान 6.043 प्रतिशत, उद्योगों का योगदान 5.438 प्रतिशत, निर्माण का 3.492 प्रतिशत, उर्जा क्षेत्र का 2.351 प्रतिशत, अपशिष्ट जलाने का 2.276 प्रतिशत, सड़क की धूल का 1.754 प्रतिशत और अन्य का 1.624 प्रतिशत होने का अनुमान है। डीएसएम वाहनों से होने वाले उत्सर्जन के लिए दैनिक अनुमान प्रदान करता है, जबकि पराली जलाने का डेटा आम तौर पर अगले दिन उपलब्ध होता है। छात्रों और उनके अभिभावकों के एक समूह ने संसद के पास विरोध प्रदर्शन किया, जिसमें राजनीतिज्ञ नेताओं से दिल्ली की बिगडूती

वायु गुणवत्ता की समस्या का समाधान करने का आग्रह किया गया। प्रदर्शनकारी 'सांसां के लिए संसद चलो' बैनर के तहत एकत्र हुए। विरोध प्रदर्शन में शामिल एक अभिभावक ने कहा, 'हम इस बात को लेकर बहुत चिंतित हैं कि अगर स्थिति और खराब होती रही तो हम अपने बच्चों और अमली पीढ़ी को स्वच्छ हवा कैसे मुहैया करा पाएंगे।' प्रदर्शनकारियों में नौ वर्षीय मीरा पूर्णिमा वलुप्त भी शामिल थीं। उन्होंने कहा, 'प्रदूषण के कारण मेरे पिता और मैं लगातार खांसते रहते हैं।' विरोध प्रदर्शन में मौजूद पर्यावरणविद भावरीन कंधारी ने इस मुद्दे की गंभीरता पर जोर दिया। प्रदर्शनकारियों ने स्थिति की गंभीरता पर जोर देने के लिए 'हमारे बच्चों के फेफड़े जवाओ', 'सांस लेने का मेरा अधिकार' और 'वायु प्रदूषण पर अभी कार्रवाई करो' जैसे संदेशों वाली तख्तियां उठाई।

एनाएसजी...

अधिकारियों के साथ सुरक्षा समीक्षा बैठकों में से एक के दौरान अमरनाथ यात्रा के वार्षिक आयोग से पहले इस प्रस्ताव पर विचार किया गया था।

बांग्लादेश...

के समक्ष उत्पन्न 'असुरक्षा के माहौल'

और हिंदू नेता चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी पर गहरी चिंता व्यक्त की।

गौतम अदाणी...

जन्मल और वरिष्ठ वकील मुकुल रोहतगी ने अडानी समूह के दावों का समर्थन करते हुए कहा कि उनके आक्रान में पाँच आरोप या गिनती हैं और अदाणी और उनके सहयोगियों पर गिनती 1 या 5 के तहत आरोप नहीं लगाए गए हैं जो क्रमशः 'एफसीपीए का उल्लंघन करने की साजिश' और 'न्याय में बाधा डालने की साजिश' के आरोपों से निपटरे हैं। उन्होंने कहा कि अभियोग, जो एक भारतीय अदालत में दायर आरोपपत्र के बराबर हैं, में एक भी व्यक्ति का नाम नहीं है जिसे रिश्तत दी गई हो। वरिष्ठ अधिवक्ता और भाजपा सांसद महेश जेटमलानी ने भी अडानी के खिलाफ अमेरिकी आरोपों पर मोड़िया से बात की और कहा कि अभियोग की प्रकृति, अस्पष्ट साक्ष्य और कुछ बहुत ही महत्वपूर्ण परिस्थितियों को देखते हुए, यह एक 'साजिश' प्रतीत होती है। उन्होंने कहा, अब यह स्पष्ट है कि 'डेमोक्रेटिक डीप स्टेट तंत्र का एक हिस्सा... अमेरिका में दो डीप स्टेट हैं, रिपब्लिकन डीप स्टेट और डेमोक्रेटिक डीप स्टेट। डेमोक्रेटिक डीप स्टेट ने, 2023 के बाद कुछ कारणों से, वर्तमान सरकार के प्रति

अत्यधिक शत्रुतापूर्ण रख अपनाया है। अभियोग की बात करें तो, सबसे पहले अदाणी या अदाणी ग्रीन में से किसी के खिलाफ अभियोग में कोई अपराध नहीं बताया गया है। अदाणी समूह की कंपनियों ने अमेरिकी अभियोग के बाद से बाजार पूंजीकरण में लगभग 54 अब्ब अमरीकी डॉलर खो दिए हैं। साथ ही, मूडीज और फिच सहित अंतरराष्ट्रीय क्रेडिट रेटिंग एजेंसियों ने कई अदाणी फर्मों पर अपने दृष्टिकोण को कम कर दिया है। वे डाउनग्रेड कर दिया है कि एजीईएल ने ग्रीन बॉंड के माध्यम से 60 लाख अमेरिकी डॉलर का ऋण जुटाने का अपना कार्यक्रम रद्द कर दिया, जबकि इसके लिए तीन गुना से अधिक आवेदन प्राप्त हुए थे। संसद के बाहर पत्रकारों से बात करते हुए, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कहा कि जब देश में सैकड़ों लोगों का 'छोटे' आरोपों में गिरफ्तार किया जाता है, तो अदाणी जेल में क्यों नहीं हैं? अदाणी समूह द्वारा आरोपों से इनकार करने के बारे में पूछे जाने पर गांधी ने कहा, 'आपको लगता है कि अदाणी आरोपों को स्वीकार करने जा रहे हैं। आप किस दुनिया में रह रहे हैं? जाहिर है, वह

आरोपों से इनकार करने जा रहे हैं।' पूर्व कांग्रेस प्रमुख ने कहा, मुद्दा यह है कि उन्हें गिरफ्तार किया जाना चाहिए।

संभल...

को मुख्य आरोपी और साप विधायक के बेटे सुहेल इकबाल को दूसरा आरोपी बताया गया है। इसके अलावा, 2,750 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है, जो अशांति के पैमाने को उजागर करता है। एफआईआर में आरोप लगाया गया है कि बर्क ने सांप्रदायिक माहौल को बिगाड़ने और राजनीतिक लाभ हासिल करने के लिए भीड़ को उकसाया। इसमें यह भी उल्लेख किया गया है कि बर्क ने हिंसा से दो दिन पहले प्रशासनिक अनुमति के बिना जामा मस्जिद का दौरा किया, जिसने कथित तौर पर बढ़ते तनाव को और बढ़ा दिया। अशांति तब शुरू हुई जब सर्वेक्षण के दौरान जामा मस्जिद में बड़ी भीड़ जमा हो गई। स्थिति को शांत करने के पुलिस के प्रयासों के बावजूद, भीड़ ने जितर-जितर होने से इनकार कर दिया और कथित तौर पर प्रक्रिया को बाधित करने की कोशिश की। सब-इंस्पेक्टर निशांत मलिक और उनकी टीम नखसा चोराहे पर पहुंची, जहां भीड़ आरोपों को स्वीकार करने जा रहे हैं। आप और बिगड़ गई, क्योंकि भीड़ ने पुलिस पर

हमला कर दिया। लाठी-डंडों और ईंटों से लैस होकर उन्होंने सीसीटीवी कैमरे तोड़ दिए, एक सरकारी मोटरसाइकिल और एक निजी बुलेट बाइक को आग लगा दी और पुलिस से पिस्तौल छीनने की भी कोशिश की। एफआईआर में उल्लेख किया गया है कि सब-इंस्पेक्टर मलिक ने अपना हथियार सुरक्षित करने में कामयाबी हासिल की, लेकिन भीड़ ने दस 9 एएमएम की गोलियों के साथ उसकी मैगजिन लूट ली। इसमें आगे कहा गया है कि भीड़ में से नारे लग रहे थे, हम मस्जिद में सर्वे नहीं होने देंगे। उनके हथियार छीन लो, उन्हें आग लगा दो और उन्हें मार डालो। कोई भी बचना नहीं चाहिए।

एकलिंगनाथजी...

जहां उन्होंने मंदिर जाने से पहले धूती (पवित्र अग्नि) पर प्रार्थना करने की योजना बनाई थी। सोमवार रात को महल में प्रवेश करने से रोके जाने के बाद उनके समर्थकों और उदयपुर सिटी पैलेस से प्रतिनिधियों के बीच हुई हिंसक झड़प पर प्रतिक्रिया देते हुए विश्वराज सिंह ने कहा कि पूरा विवाद अनावश्यक था। उन्होंने कहा कि राज्याधिकार के बाद किसी भी शाही परिवार के सदस्य के लिए धूती मंदिर जाना एक सामान्य अनुष्ठान है।

बजट सत्र तक बढ़ सकता है वक्फ समिति का कार्यकाल

नई दिल्ली। (भाषा) वक्फ (संशोधन) विधेयक पर विचार कर रही संसद को संयुक्त समिति का कार्यकाल अगले साल बजट सत्र के आखिरी दिन तक के लिए बढ़ाया जा सकता है। इस संदर्भ में एक प्रस्ताव बृहस्पतिवार को लोकसभा में पेश किया जा सकता है। समिति के अध्यक्ष जगदम्बिका पाल के नेतृत्व में बुधवार को हुई बैठक में सदस्यों ने इस संदर्भ में एक प्रस्ताव पर सर्वसम्मति व्यक्त की। बैठक में एक प्रस्ताव के माध्यम से निर्णय लिया गया कि समिति लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से आग्रह करेगी कि समिति का कार्यकाल अगले साल के बजट सत्र के आखिरी दिन तक के लिए बढ़ाया जाए। समिति ने कार्यकाल बढ़ाने का कदम ऐसे समय उठाने का फैसला किया है जब हाल ही में पाल ने कहा था कि रिपोर्ट तैयार है। सरकार की तरफ से भी पहले कहा गया था कि संसद के शीतकालीन सत्र में वक्फ (संशोधन) विधेयक लाया जाएगा। पाल ने बैठक के बाद बुधवार को कहा कि सदस्यों की राय थी कि कई राज्यों के अधिकारियों को

कुल 58,929 वक्फ संपत्तियों पर अतिक्रमण: सरकार

नई दिल्ली। सरकार ने बुधवार को कहा कि देश में कुल 58,929 वक्फ संपत्तियां अतिक्रमण का सामना कर रही हैं, जिनमें से 869 कर्नाटक में हैं। लोकसभा में भाजपा सदस्य बसवराज बोम्मई के एक प्रश्न के लिखित उत्तर में केंद्रीय अल्पसंख्यक कार्य मंत्री किरेन रीजीजू ने यह जानकारी दी। रीजीजू ने कहा कि वक्फ संपत्तियों से संबंधित विभिन्न मुद्दों के बारे में शिकायतें मिली हैं। उन्होंने कहा कि उचित कार्रवाई के लिए इन्हें राज्य वक्फ बोर्डों और



सचिव से पूछा था। सचिव ने कहा कि जवाब मांगा गया है कि लोकसभा के सदस्य वक्फ संपत्तियों पर अतिक्रमण का सामना कर रहे हैं। लोकसभा में भाजपा सदस्य बसवराज बोम्मई के एक प्रश्न के लिखित उत्तर में केंद्रीय अल्पसंख्यक कार्य मंत्री किरेन रीजीजू ने यह जानकारी दी। रीजीजू ने कहा कि वक्फ संपत्तियों से संबंधित विभिन्न मुद्दों के बारे में शिकायतें मिली हैं। उन्होंने कहा कि उचित कार्रवाई के लिए इन्हें राज्य वक्फ बोर्डों और

अभी बुलाया जाना है, ऐसे में समिति का कार्यकाल कुछ समय के लिए बढ़ाए जाने का आग्रह किया जाए। उन्होंने कहा, छह राज्य ऐसे हैं जहां कई सरकारी संपत्तियों पर वक्फ बोर्ड खुद का दावा कर रहे हैं। इस बारे में हमने अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय के

समिति की सदस्य अपराजिता सारंगी ने कहा कि समिति लोकसभा अध्यक्ष से 2025 के बजट सत्र के आखिरी दिन तक सदन में अपनी रिपोर्ट जमा करने का समय बढ़ाने का अनुरोध करेगी। कांग्रेस सांसद गौरव गोर्गों ने कहा कि समिति का कार्यकाल बढ़ाने

संबंधी प्रस्ताव बृहस्पतिवार को सदन में आ सकता है। लोकसभा ने समिति को (गत सोमवार से शुरू हुए) संसद के शीतकालीन सत्र के पहले सप्ताह के आखिरी दिन अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा था। इससे पहले, समिति ने शामिल विपक्षी सदस्य बुधवार को

संबंधित सरकारों को भेज दिया गया। उन्होंने कहा, डब्ल्यूएएमएसआई (वक्फ एक्सेट्स मैनेजमेंट सिस्टम ऑफ इंडिया) पर उपलब्ध विवरण के अनुसार, 58,929 वक्फ संपत्तियां अतिक्रमण का सामना कर रही हैं, जिनमें से कर्नाटक में 869 ऐसे वक्फ संपत्तियां हैं। मंत्री ने बताया कि वक्फ अधिनियम की धारा 54 और 55 के अनुसार, राज्य वक्फ बोर्डों के मुख्य कार्यकारी अधिकारी के पास वक्फ संपत्तियों पर अनधिकृत कब्जे और अतिक्रमण के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की शक्ति है।

समिति की बैठक से यह आरोप लगाते हुए बाहर निकल गए थे कि इसकी प्रक्रिया मजक बनकर रह गई है। हालांकि, वे यह संकेत मिलने पर एक घंटे बाद बैठक में वापस लौट आए कि समिति अध्यक्ष जगदम्बिका पाल कार्यकाल विस्तार की मांग

करेंगे। कांग्रेस के गौरव गोर्गों, द्रमुक के ए. राजा, आम आदमी पार्टी के संजय सिंह और तृणमूल कांग्रेस के कल्याण बनर्जी ने समिति के अध्यक्ष जगदम्बिका पाल के आचरण का विरोध किया और आरोप लगाया कि वह उचित प्रक्रिया पूरी किए बिना 29 नवंबर को समयसीमा तक इसकी कार्यवाही पूरी करने के इच्छुक हैं। गोर्गों ने कहा कि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने संकेत दिया था कि समिति का कार्यकाल बढ़ाया जा सकता है, लेकिन ऐसा प्रतीत होता है कि कोई बड़ा मंत्री पाल को निर्देशित कर रहा है। तृणमूल सांसद बनर्जी ने कहा, यह एक मजाक है। समिति की अब तक 25 से अधिक हुई बैठकों में कई मौकों पर पाल और विपक्षी सदस्यों के बीच गतिरोध देखने को मिला है। विपक्षी सदस्यों ने पाल पर मनमाने ढंग से काम करने का आरोप लगाया था जिसका भाजपा सांसद ने खंडन किया था। सरकार ने वक्फ बोर्ड को नियंत्रित करने वाले कानून में संशोधन से संबंधित विधेयक गत आठ अगस्त को लोकसभा में पेश किया था जिसे

सत्तापक्ष एवं विपक्ष के बीच तीखी नोकझोंक एवं चर्चा के बाद संयुक्त समिति को भेजने का फैसला हुआ था। इस विधेयक में वर्तमान अधिनियम में दूरगामी बदलावों का प्रस्ताव दिया गया है, जिनमें वक्फ निकायों में मुस्लिम महिलाओं और गैर-मुसलमानों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करना भी शामिल है। वक्फ (संशोधन) विधेयक में वक्फ अधिनियम, 1995 का नाम बदलकर एकीकृत वक्फ प्रबंधन, सशक्तिकरण, दक्षता और विकास अधिनियम, 1995 करने का भी प्रावधान है। विधेयक के उद्देश्यों और कारणों के विवरण के अनुसार, विधेयक में यह तय करने की बोर्ड की शक्तियों से संबंधित मौजूदा कानून की धारा 40 को हटाने का प्रावधान है कि कोई संपत्ति वक्फ संपत्ति है या नहीं। यह संशोधन विधेयक केंद्रीय वक्फ परिषद और राज्य वक्फ बोर्ड की व्यापक आधार वाली संरचना प्रदान करता है और ऐसे निकायों में मुस्लिम महिलाओं तथा गैर-मुसलमानों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करता है।

तेलंगाना की जनता कांग्रेस सरकार से तंग आ चुकी है, अब भाजपा की ओर बड़ी उम्मीद से देख रही: मोदी



नई दिल्ली। (भाषा) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि तेलंगाना की जनता वहां की कांग्रेस सरकार से तंग आ चुकी है और भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के कुशासन की भयानक यादें अब भी उनके मन में ताजा हैं, लिहाजा वह भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की ओर बड़ी उम्मीद से देख रही है। प्रधानमंत्री ने तेलंगाना के भाजपा विधायकों और सांसदों के साथ एक बैठक के बाद यह बात कही। उन्होंने मुलाकात को तस्वीरें साझा करते हुए सोशल मीडिया प्लॉग एक्स पर एक पोस्ट में कहा, तेलंगाना भाजपा के विधायकों और सांसदों के साथ बहुत अच्छी बैठक हुई। उन्होंने कहा, राज्य में हमारी पार्टी की उपस्थिति तेजी से बढ़ रही है। तेलंगाना के लोग पहले ही कांग्रेस से तंग आ चुके हैं और बीआरएस कुशासन की भयानक यादें हैं। वे बड़ी उम्मीद से भाजपा की ओर देख रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस और बीआरएस की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ भाजपा लगातार आवाज उठाती रहेगी। उन्होंने कहा, हमारे कार्यकर्ता विकास के एजेंडे पर विस्तार से काम करते रहेंगे। प्रधानमंत्री से मुलाकात करने वालों में केंद्रीय मंत्री जी किशान रेड्डी और बंडी संजय कुमार तथा वरिष्ठ नेता के लक्ष्मण सहित कई सांसद और विधायक शामिल थे। पिछले साल हुए तेलंगाना चुनाव में राज्य की 119 सदस्य विधानसभा सीट में से कांग्रेस ने 64 सीट जीतकर सरकार बनाई थी जबकि सत्तारूढ़ बीआरएस 39 सीट पर सिमट गई थी। तेलंगाना में भाजपा ने अब तक का अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए आठ सीट जीती थी।

भाजपा ने खरगे से कहा, राहुल को बदलें, ईवीएम को नहीं



नई दिल्ली। (भाषा) भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को कहा कि कांग्रेस को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) की वजह से नहीं बल्कि इसके नेतृत्व के खराब प्रबंधन की वजह से करारी हार मिली और पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे से कहा कि वह वोटिंग मशीन की जगह राहुल गांधी को बदलने पर विचार करें। ईवीएम पर कांग्रेस अध्यक्ष की हालिया टिप्पणी को लेकर उन पर निशाना साधते हुए भाजपा के लोकसभा सदस्य और राष्ट्रीय प्रवक्ता संबित पात्रा ने कहा कि खरगे यदि ईवीएम, निर्वाचन आयोग, प्रवर्तन निदेशालय, केंद्रीय जांच ब्यूरो, न्यायपालिका और मोदी सरकार नहीं चाहते हैं तो राहुल गांधी को लेकर मंगल ग्रह पर जा सकते हैं और वहां खुशी से रह सकते हैं। सत्तारूढ़ पार्टी की प्रतिक्रिया खरगे द्वारा चुनावों में मतपत्र के उपयोग की वापसी की मांग करने के एक दिन बाद आई है। खरगे ने इसके बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए भारत जोड़ो यात्रा की तर्ज पर एक ठोस अभियान का आव्हान भी किया था। कांग्रेस अध्यक्ष ने मंगलवार को तालकटाया स्टेडियम में संविधान रक्षक अभियान को संबोधित करते हुए कहा था, उन्हें ईवीएम अपने पास रखने दीजिए। हम ईवीएम नहीं चाहते, हम बैलेट पेपर से मतदान

सरकार ने मध्य वर्ग को लूटने का ठेका ले रखा है



नई दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने पेट्रोलियम उत्पादों की कीमतों को लेकर बुधवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधा और दावा किया कि सरकार ने मध्य वर्ग को लूटने का ठेका ले रखा है। खरगे ने एक्स पर पोस्ट किया, पेट्रोल और डीजल पर बेतहाशा कर, शुल्क और अधिभार लगाकर मोदी सरकार ने आम जनता से लाखों करोड़ों रुपए लूटे हैं। संसद में पूरे गए एक प्रश्न के उत्तर के अनुसार, सरकार ने पिछले पांच साल में लोगों की जेबों से 36 लाख करोड़ रुपए से ज्यादा राशि की उगाही की है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार तर्क यह देगी कि ए पैसा कर्याणकारी योजनाओं और अवसरंचना पर खर्च होता है। खरगे ने आरोप लगाया कि भाजपा ने लगातार कल्याणकारी योजनाओं का फंड बढ़ाने के बजाय आंकड़ों की हेरफेर और तथ्यों से छेड़छाड़ कर इसे कम किया है। उन्होंने दावा किया, मई 2014 से अब तक कच्चे तेल की कीमतों में 32 प्रतिशत की गिरावट आई है, पर मोदी सरकार की पेट्रोल-डीजल पर लूट जारी है। खरगे ने दावा किया, ऐसा लगता है कि मध्यम वर्ग को लूटने के लिए मोदी सरकार ने कोई ठेका लिया हुआ है।

संयुक्त विकास आयुक्त कानपुर नगर के खिलाफ अनुशासनात्मक जांच कार्यवाही का निर्देश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को संयुक्त विकास आयुक्त कानपुर नगर एन बी सविता के खिलाफ विभागीय अनुशासनात्मक कार्यवाई कर रिपोर्ट पेश करने का निर्देश दिया है। सविता पर कोर्ट आरोप की अपहेलना कर विपरीत आरोप पारित करने तथा कुष्ठर स्थान अतिक्रमण पर दोष गढ़ कोर्ट की सलजुम्नित प्रकट करने की तथ्य के विपरीत कोशिश करने का आरोप है। कोर्ट ने कहा सविता ने न केवल यात्री के पथ में तीन जांच रिपोर्ट के बावजूद फिर जांच बैरडों अपितु हाईकोर्ट के स्थगनदेश के विपरीत अपीलवी अधिकाारी के तौर पर कार्य किया। अपने आपको कानून से ऊपर माना। यात्रिका की अगली सुनवाई 16 नवम्बर को होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति रोहटर बी सराफतया न्यायमूर्ति श्रितिन शैलेन्द्र की खंडपीठ ने अगिता तिवारी उर्फनेल तिवारी की यात्रिका की सुनवाई करते हुए दिया है। इससे पहले कोर्ट ने व्यक्तिगत हलफनामा गणना गिनाक पालन नहीं किया गया तो खरिफ होकर सफई देने का निर्देश दिया। इसके बाद खरिफ होकर हलफनामा दखिल किया गया। यात्री के खिलाफ तथीय अनिश्चितता की शिकायत की गई जिसकी जांच में आरोप निराधार पाया गया। दोबारा शिकायत पर फिर दो बार जांच यात्री के पथ में रही। कोर्ट ने जांच पर टोक लगा दी। इसके बाद भी फिर जांच बैरड दी गई। कोर्ट ने इसे कानून का दुरुपयोग करार दिया और संयुक्त विकास आयुक्त एन बी सविता के खिलाफ अनुशासनात्मक जांच कार्यवाही का आदेश दिया है और कुष्ठर स्थान अतिक्रमण का अगली तिथि पर कृत कार्यवाही की रिपोर्ट पेश करने को कह है।

लड़की ने कहा पिता के घर में है खतरा, नारी निकेतन भेज दें

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने 17 साल 8 महीने की नर्बालिग लड़की ने बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका को निरर्थक करार दिया और कह उस अज्ञात पिता के घर में खतरा है। उसकी सुरक्षा के लिए उसे नारी निकेतन भेज दिया जाए। जिस पर कोर्ट ने बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका खारिज कर दी और जिला प्रभेशन अधिकाारी प्रयागराज को लड़की को बालिग होने तक नारी निकेतन में रखने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने अपार शासकीय अतिक्रमण को इस कार्य में निरर्थक शिष्टाचार का सद्योग लेने को कह है। यह आदेश न्यायमूर्ति सौरभ श्रीवास्तव ने सतीष और अनुर की तरफ से दखिल बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर दिया है। याचिका में लड़की को विधियों की अपेक्ष निरुद्धि से मुक्त कराने की मांग की गई थी। कोर्ट ने लड़की को पेश करने का आदेश दिया और उसने खरिफ होकर याचिका के आरोपों को सिरे से नकार दिया कह यह अपनी नार्मी से गई है। विधियों का उससे कोई सरोकार नहीं है। उसने कह पहले देहरादून अपनी सहेली के पास जाव के लिए गयी। पिता ने अनुज व उसके परिवार के खिलाफ अपराधार्क दर्ज किया। लड़की ने पिता द्वारा लिखाई गई रिपोर्ट को पार्नी बताया तो हाईकोर्ट ने अनुज की बेल बांट कर दिया। लड़की के पिता द्वारा फिर बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका दखिल किया गया और आरोप फिर अनुज और उसके पिता माता दामाद पर लगाया और कह कि इन लोगों ने हमारी लड़की को बंधक बनाया है और करीब गांव कर दिया। कोर्ट के आदेश पर लड़की सुद्व हर्षद्वार से आकर उपस्थित हुई। बयान दिया कि सारी कहानी झूठी है। 7 साल 8 महीने से ग्यादा उस की हूँ सुझे किसी ने नगाना नहीं है मैं सुद्व बच्चों की कोठिग लेती हूँ मैं हर्षद्वार से सुद्व आई हूँ गिनके ऊपर सुद्व लापता करने का आरोप है उनसे भेजा कोई संकेत नहीं आया सुझे पिता की कस्टडी में दिया गया तो भेजी जान को खतरा है। इसलिए हम पिता के साथ नहीं जा सकते। हमें सुरक्षा और संरक्षण चाहिए। आप हमें नारी निकेतन भेज दीजिये कोर्ट ने परिस्थितियों पर विचारोपरत लड़की को नारी निकेतन भेज दिया विश्व की तरफसे भी डी निषाद भूयेद एवकोद्व हाईकोर्ट ने बहस किया तो कोर्ट ने हदियस कार्षस याचिका खारिज कर दिया।

सरिता हत्याकांड के दोषी पति को 7 वर्ष की कैद

सोनमढ़। 14 वर्ष पूर्व दहेज प्रताड़ना के चलते हुई सरिता हत्याकांड के मामले में अपर सत्र न्यायाधीश एफटीसी सीएस्कु, सोनमढ़ अर्चना राणी की अदालत ने बुधवार को सुनवाई करते हुए दोषसिद्ध पाकर दोषी पति मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को 7 वर्ष की कैद व तीन हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर एक माह की अतिरिक्त कैद सुनानी होगी। जेल में बितायी अवधि सजा में समाहित होगी। दोषी पति को न्यायिक अभिरक्षा में लेकर जेल भेज दिया गया। अभियोग पत्र के मुताबिक नृपका का भाई अमरेश सिंह निवासी गाम देवरी थाना रौंढरसंगम, ने घोराल थाने में 15 नवंबर 2010 को वी दहशैर ने अवगत कथया था कि उसने अपनी बहन सरिता की शादी करीब 6 वर्ष पूर्व मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर पुत्र सुनगा निवासी गाम बेलसुरी, थाना घोराल, के साथ हिंदू रीति रिवाज से किया था। शादी में आने सामर्थ्य के अनुपात उधार स्वयंर सामान दिया था। बाबजूद इसके दहेज की मांग को लेकर उसकी बहन सरिता को मुकुन्दलाल उर्फ बबुन्दर शुक्र से ही मारपीट कर प्रताड़ित करता था। जब भी सरिता मायके आती थी तो सारी बात सबको बताती थी। कई बार हिरेद्वारे के सामने पंचायत भी हुई, जिसमें कह जात था कि अब प्रताड़ित नहीं करेगे। लेकिन पनू-वही दैव्या आनाना जता रहा। 5 नवंबर 2010 को दैव्याकी के दिन सुनगा पर अन्य लोगों के साथ अत्याचार पहुवा तो बहन सरिता मुक्त हल में पड़ी थी। उसे पूर्ण विश्वास है कि दहेज की मांग पूरी नहीं हुई तो मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर ने उसकी बहन सरिता को मार डाला है। रिपोर्ट दर्ज कर अपराधक कार्यवाई की। इस दहशैर पर पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर मामले की विवेचना किया। आरोपित सबूत मिलने पर विवेक ने कोर्ट में चार्जशीट दखिल किया था। मामले की सुनवाई करते हुए अदालत ने दोनों पक्षों के अधिकाओं के तर्कों को सुनने, 9 नवम्बर के बचाने व पत्रावली में अलोकन करने पर दोषसिद्ध पाकर दोषी मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को सजा सुनाई। इस दर्दार्क में सरकारी वकील सरयाकाश निपाटी का कहना है कि बिसरा रिपोर्ट में सरिता की मौत विष के सेवन से हुई बताया गया है। अनियुक्त मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को न्यायिक अभिरक्षा में लेकर जेल भेज दिया गया।

नीलमणि ने अंगदान की घोषणा की

सतकबीरनगर। नगर पंचायत हैसर अध्यक्ष प्रतिनिधि नीलमणि ने अंगदान दिवस को बुधवार की देर शाम जिलाधिकारी को पत्र सौंप कर अपने शरीर का नृत्य उपरान्त अंगदान किये जाने का लिखित रूप में पत्रक सौंपा है। उन्होंने दिदी गये पत्र में कहा है कि वे स्वच्छे सजा उपरान्त जों भी उनके शरीर के अंग क्रियाशील होंगे उसे आनन्दकता अनुभव व दान करने चाहते है। इस सराहनीय पहल पर हैसर क्षेत्र सहित जनाद में उनकी प्रशंसा की जा रही है।



हिंदू नेता की रिहाई तक बांग्लादेशियों को वीजा जारी न किया जाए: अधिकारी

कोलकाता। (भाषा) भाजपा नेता शुभेन्द्र अधिकारी ने बुधवार को कहा कि जब तक बांग्लादेश की कार्यवाहक सरकार हिंदू नेता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी को रिहा नहीं कर देती तब तक के लिए भारतीय अधिकारियों को बांग्लादेशी नागरिकों को वीजा जारी करना तुरंत बंद कर देना चाहिए। दास की तत्काल रिहाई की मांग को लेकर बांग्लादेश उप-उच्चायोग को एक ज्ञापन सौंपने के बाद अधिकारी ने पत्रकारों के साथ बातचीत में यह भी मांग की कि जब पड़ोसी देश में अल्पसंख्यकों पर अत्याचार रोकने के लिए कदम नहीं उठाए जाते तब तक दोनों देशों के बीच आयात और निर्यात को अस्थाई रूप से निलंबित कर दिया जाना चाहिए। अधिकारी ने कहा, आप जानते हैं कि वहां (बांग्लादेश) हिंदुओं पर किस तरह अत्याचार किया जाता है। इस तरह के अत्याचार को जारी नहीं रहने दिया जा सकता। प्रभु चिन्मय कृष्ण दास ने कुछ भी गलत नहीं किया है। हम उनकी तत्काल रिहाई चाहते हैं। उन पर झूठे मामले दर्ज किए गए हैं। इसकी अनुमति नहीं दी जा सकती। बहुत हो गया अब।



बांग्लादेश सम्मिलित सनातनी जागरण जोत के प्रवक्ता दास को हाका के हजूरत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से सोमवार को गिरफ्तार कर लिया गया था। उस समय वह चट्टाम में एक रेली में शामिल होने जा रहे थे। मंगलवार को एक अदालत ने

दास को जमानत देने से इनकार करते हुए राजद्वार और कालवे में जेल भेज दिया था। पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता ने सात भाजपा विधायकों, जिनमें से अधिकतर राज्य के सीमावर्ती क्षेत्रों से हैं, के साथ कोलकाता के रवींद्र सदन क्षेत्र से उच्चायोग कार्यालय तक एक रैली निकाली और इस संबंध में एक ज्ञापन सौंपा। अधिकारी ने कहा, बांग्लादेशियों को वीजा जारी करना पूरी तरह से बंद कर दें। साथ ही, निर्यात और आयात के लिए पर्यटन जारी करना भी बंद कर दें। हम एक दिन इंतजार करेंगे और कथित यातनाओं की घटनाओं को नहीं रोकने की स्थिति में उभर 24 पराना जिले के पेट्रापोल में भारत-बांग्लादेश सीमा पर नाकाबंदी शुरू करेंगे। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों

वकील के खिलाफ केस में बहस करने पर सदस्यता निरस्त करने के प्रस्ताव पर हाईकोर्ट सख्त

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने जिला बार एसोसिएशन एटा के अध्यक्ष सचिव को नोटिस जारी कर सफाई मांगी है कि किस कानून के तहत एसोसिएशन प्रस्ताव पारित कर किसी वादकारी को वकील के खिलाफ केस में वकील रखने पर रोक लगा सकती है। कोर्ट ने साफकहा है कि यदि सफाई से कोर्ट संतुष्ट नहीं हुई तो बार एसोसिएशन के प्रस्ताव को न्याय प्रशासन में अग्रोध उत्पन्न करने वाला मानकर उचित कार्रवाई करेगी। कोर्ट ने विपक्षी एटा के अधिका अशोक कुमार मिश्र को भी नोटिस जारी कर अर्जी पर चार हफ्ते में जवाब मांगे हैं और एटा अदालत में पेश रही केस कार्यवाही पर रोक लगा दी है। अर्जी की अगली सुनवाई फरवरी 25 माह में होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति श्रितिन शैलेन्द्र ने सौरभ द्विवेदी की स्थानांतरण अर्जी की सुनवाई करते हुए दिया है। याची का कहना है कि उसकी पत्नी की मौत हो गई इसने अपने बच्चे की अभिरक्षा के लिए प्रधान न्यायाधीश परिवार अदालत एटा में अर्जी दी है। बच्चे से मिलने के अधिकार के तहत हाईकोर्ट में बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर उस हेर शनिवार को अपने बच्चे से मुलाकात का अधिकार दिया गया है। विपक्षी वकील हैं वह पुलिस पर दबाव बनाकर याची को बच्चे से मिलने से रोक रहा है। याची को कहना है कि बार एसोसिएशन एटा ने प्रस्ताव पारित कर कहा है कि किसी वकील के स्थानांतरण केस में जो वकील खिलाफ बहस करेगा उसकी बार की सदस्यता निरस्त कर दी जायेगी। जिसके कारण उसे कोई वकील नहीं मिल रहा है। इसलिए उसका केस एटा से लखनऊ स्थानांतरित किया जाए।

भारत, यूरोपीय संघ ने एफटीए वार्ता की समीक्षा की, यूक्रेन में स्थाई शांति की आवश्यकता पर बल दिया

नई दिल्ली। (भाषा) भारत और यूरोपीय संघ (ईयू) ने तीन बैठक कर द्विपक्षीय सहयोग का व्यापक मूल्यांकन किया, एफटीए वार्ता की समीक्षा की और यूक्रेन में व्यापक, न्यायसंगत एवं स्थाई शांति की आवश्यकता को रेखांकित किया। विदेश मंत्रालय ने कहा कि भारत और ईयू ने स्वतंत्र, खुले, समावेशी, शांतिपूर्ण और समृद्ध हिंद-प्रशांत क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए अपनी साझा प्रतिबद्धता दोहराई तथा भारत ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में यूरोपीय संघ की बढ़ती भागीदारी का स्वागत किया। भारत और यूरोपीय संघ ने 22 नवंबर को ब्रुसेल्स में पांचवीं रणनीतिक साझेदारी समीक्षा बैठक आयोजित की। भारतीय पक्ष का नेतृत्व विदेश मंत्रालय में सचिव (पश्चिम) तन्मय लाल ने किया तथा यूरोपीय संघ पक्ष का नेतृत्व यूरोपीय बाह्य कार्वाई सेवा (ईईएस) में आर्थिक एवं वैश्विक मुद्दों के लिए ए महासचिव साइमन मोर्ड्यू ने किया। दसवीं भारत-यूरोपीय संघ विदेश नीति एवं सुरक्षा परामर्शी तथा दसवीं भारत-यूरोपीय संघ ऊर्जा समिति की बैठक भी 21 नवंबर को आयोजित की गई थी। लाल ने ईईएस के महासचिव स्टेफानो सैनिनो से भी मुलाकात की। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि ए बैठकें भारत-यूरोपीय संघ रणनीतिक साझेदारी की 20वीं वर्षगांठ के मौके पर तथा भारत और यूरोपीय

संघ तथा उसके सदस्य देशों के बीच बढ़ते संबंधों की पुष्टभूमि में आयोजित की गई। बयान में कहा गया कि बैठकों में भारत और यूरोपीय संघ के बीच द्विपक्षीय सहयोग का व्यापक मूल्यांकन किया गया। इसमें कहा गया, 2024-2029 के लिए राजनीतिक दिशा-निर्देशों में एक नया भारत-यूरोपीय संघ रणनीतिक एजेंडा विकसित करने के लिए राष्ट्रपति वॉन डेर लेएन को प्रतिबद्धता का स्वागत किया गया। विदेश मंत्रालय ने कहा कि बैठक के दौरान आर्थिक सुरक्षा, हरित परिवर्तन, रक्षा और सुरक्षा सहयोग, प्रवासन, भारत-यूरोपीय संघ संपर्क भागीदारी, और आईएमईसी (भारत-पश्चिम एशिया-यूरोप आर्थिक गलियारा) समेत व्यापक विषयों पर ध्यान केंद्रित किया गया। बयान में कहा गया कि दोनों पक्षों ने नवाचार, विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में सहयोग को आगे बढ़ाने और शिक्षा तथा अनुसंधान में लोगों के बीच संपर्क बढ़ाने के अवसरों पर भी चर्चा की। उन्होंने मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए), निवेश संरक्षण समझौते और भौगोलिक संकेतकों पर समझौते के लिए जारी वार्ता की समीक्षा की और उनके महत्व पर सहमति व्यक्त की। बयान में कहा गया, उन्होंने पश्चिम एशिया की स्थिति पर गहरी चिंता व्यक्त की तथा शांति एवं स्थिरता की शीर्ष बहाली की आवश्यकता पर बल दिया।

इमरान की पार्टी ने विरोध प्रदर्शन रोका, चार की मौत

भाषा। इस्लामाबाद

जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने बुधवार को औपचारिक रूप से अपना विरोध प्रदर्शन रोक दिया और इसके लिए आधी रात को की गई अधिकारियों की कार्वाई को जिम्मेदार ठहराया, जिसमें कम से कम चार लोगों की मौत हो गई जबकि 50 से अधिक लोग घायल हुए हैं। इससे पहले खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) ने दावा किया था कि सुरक्षा कर्मियों के साथ हुई हिंसक झड़पों में सैकड़ों लोगों की मौत हुई है। इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी और खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापु्र के ठिकाने के बारे में चिंताओं के बीच पार्टी ने कहा कि वे दोनों खैबर-पख्तूनख्वा प्रंत के एबटाबाद के पास मनसेहरा शहर में हैं। अधिकारियों ने सड़कें फिर से खोलनी



शुरू कर दीं और उन स्थानों की सफाई शुरू कर दी है, जहां पीटीआई के तीन दिन के विरोध प्रदर्शन के दौरान तोड़फोड़ हुई थी। आधी रात को हुई कार्वाई के बाद खान के समर्थकों को राजधानी के डी-चौक और उसके आसपास के इलाकों को खाली करके जाना पड़ा। पीटीआई ने इस कार्वाई को फ़ासीवादी सैन्य शासने के तहत नरसंहार कर दिया जबकि पुलिस सूत्रों ने कहा कि कार्वाई के दौरान लगभग 450 प्रदर्शनकारियों को

गिरफ्तार किया गया अपने आधिकारिक एक्स हेंडल पर साझा की गई एक प्रेस विज्ञापि में कहा सरकार की क्रूरता और राजधानी को निहत्ये लोगों के लिए बूचड़खाने में तब्दील करने की सरकार की योजना को देखते हुए, (हम) कुछ समय के लिए शांतिपूर्ण विरोध निलंबित करने की घोषणा करते हैं। पार्टी ने कहा कि खान के निर्देशों के आधार पर आला कदम उठाया जाएगा। इससे पहले मंगलवार शाम को, पीटीआई समर्थकों

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा में शिया-सुन्नी के बीच हिंसा में 10 की मौत, 21 घायल

पेशावर। पाकिस्तान के अशांत उत्तर-पश्चिम क्षेत्र में सुन्नी और शिया समुदायों के बीच संघर्ष विराम के बावजूद दोनों ने हिटपटु झड़पे जारी रखने के वरणा क्त से कम 10 और लोग मारे गए है तथा 21 अन्य घायल हो गए है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। ताजा हिंसा मंगलवार को खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में अफ़ग़ानिस्तान की सीमा से लगे कुर्मा जिले ने हुई। पुलिस ने बताया कि हिटपटु सामुदायिक हिंसा में कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई और 21 अन्य घायल हो गए हल्ला हुआ था जिसने 47 लोग मारे थे। पुलिस ने बताया कि शुक्रवार और शनिवार को हुई हिंसा में कम से कम 37 लोग मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। बृहस्पतिवार को काफ़िले पर हुए हमले की निम्नोदायी विष्टी ने नही ली है।प्रातीय सरकार के प्रतिनिधिमंडल और दोनों समुदायों के बुजुर्गों के बीच बैठक के बाद रविवार को शिया और सुन्नी समुदायों के बीच सात दिन का संघर्ष विराम हुआ था हालांकि, पुलिस ने क्त कि संघर्ष विराम के बावजूद हिटपटु झड़पे जारी है। मंगलवार को चोगानर, मातासानगर और कुंज अलीनई इलाके में हिटपटु लड़ाई हुई। कुर्मा के आउटावत जावेदउल्ला महसूद ने क्त कि हंगु, ओरकानई और चोखट जिलो के बुजुर्गों वा एक बड़ा निगा (क्यायली परिषद) शत्रुता समाप्त करने के लिए नए सिरे से मध्यस्था के वास्ते कुर्मा के इलाके के बाद पार्लियामेंट की ओर जाने वाली सड़कें बंद होने से टटाओं की क्मी हो गई है। उन्होंने क्त कि टटाओं की क्मी के वरणा डँडहटों के लिए लोगो वा इलाज करना मुश्किल हो ख है और लोगो की जान वा रही है।

की कानून प्रवर्तन एजेंसियों के अधिकारियों से झड़प हुई, जिसके बाद वे रविवार को शुरू हुए इस्लामाबाद मार्च के तहत डी-चौक पर धरना देने में सफल रहे। पुलिस के साथ समर्थकों की झड़प में छह सुरक्षाकर्मियों की मौत हो गई और दर्जनों घायल हो गए। खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापु्र के साथ पेशावर से इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी ने कहा कि प्रदर्शनकारी तब तक नहीं हटेंगे जब तक खान को जेल से रिहा नहीं किया जाता। हालांकि सुरक्षाकर्मियों ने उन्हें क्षेत्र से हटाने के अपने प्रयास जारी रखे। डी-चौक के आसपास राष्ट्रपति भवन, प्रधानमंत्री कार्यालय, संसद और उच्चतम न्यायालय स्थित हैं। आधी रात के आसपास, पुलिस और रेंजर्स ने ब्लू एरिया ब्यापार क्षेत्र को खाली करने के लिए एक अभियान चलाया।

श्रीलंका की नवनिर्वाचित प्रमुख नीतिगत मुद्दों पर करेंगी चर्चा

कोलंबो। श्रीलंका की नवनिर्वाचित संसद ने अगले साप्ताह दो प्रमुख चर्चा होगी, जिनमे सरकार के नीति वक्तव्य पर चर्चा भी शामिल है। नवंबर में हुए संसदीय चुनावों ने शानदार जीत के बाद नेशनल पुनर्वा पुनर्वास पार्टी (एनपीपी) सरकार के तहत यह इस तरह की पहली चर्चा होगी।उद्घाटन सत्र के दौरान राष्ट्रपति अनुज कुमार दिसानायके द्वारा प्रस्तुत सरकार के नीति वक्तव्य पर बहस तीन और चार दिखबर को होगी, जिसके बाद मतदान होगा।इसके अतिरिक्त, 2025 के पहले चार महीनों के लिए अंतरिम लेखाजुआन पर चर्चा पांच और छह दिखबर को निर्भाषित की गई है, जिसके बाद इसे संसदीय अनुमोदन के लिए प्रस्तुत किया जाएगा। 'सामुदायिक के बाद 17 चर्चा' को 2025 का बजट औपचारिक रूप से प्रस्तुत किया जाएगा।श्रीलंका की नई संसद- 1978 के बाद से 10वीं संसद - व पहला सत्र तत्पश्चात् एनपीपी की मारी जीत के बाद पिछले बृहस्पतिवार को बुलाया गया था। एनपीपी ने 225 सदस्यीय संसद में 159 सीट जीतकर इतिहास रच दिया था।

म्यांमार के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ वारंट जारी करने का अनुरोध

हेग। अंतरराष्ट्रीय अपराधिक अदालत के मुख्य अभियोजक ने बुधवार को न्यायाधीशों से म्यांमार के सैन्य शासन के प्रमुख के खिलाफ देश के रोहिंया नृश्रितन अपलसंरक्षक के खिलाफ किए गए अपराधों के लिए गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध किया।बहिर जनास मिलन आंग हलाइंग पर रोहिंयाओं के निर्वासन और उत्पीड़न के लिए मानवता के खिलाफ अपराध का आरोप है। जनास मिलन आंग हलाइंग ने 2021 में तख्तापलट के जलिए निर्वाचित नेता आंग सान सू ची से सत्ता छीन ली थी। लगभग दस लाख लोग पड़ोसी देश बांग्लादेश भागने के लिए जंगल छोड़ गिसे जातीस सफ़ाया क्त गया है। इन्होंने सामूहिक बलात्कार, हत्याएं और घरे को आग लगाना शामिल था।

न्यूजीलैंड में बस दुर्घटनाग्रस्त एक व्यक्ति की मौत, 13 घायल वेलिंग्टन। न्यूजीलैंड में बुधवार को विदेशी पर्यटकों को लेखर या रही एक बस की दो अन्य वारंटो से टकरा के बाद एकव्यक्ति की मौत हो गई और 13 अन्य घायल हो गए, जिन्हे अलग अलग अस्पतालो में भी क्तया गया है। एम्बुलेस सेवा ने बताया कि नॉर्थ आस्टैंड के वाइकाटो क्षेत्र में हुई दुर्घटना में घायल दो लोगो की हालत गंभीर है तथा चार अन्य गंभीर रूप से घायल है, जबकि अन्य को मामूली चोटें आई है। तीनों वारंटो से टक्कर वा कारया पता नही चल पाया है। गागीण टनगार्ग पर हुई घटना के वक्त मौसम ठीक था। न्यूजीलैंड की पुलिस ने पुष्टि की है कि दुर्घटनाग्रस्त हुई इस छोटें बस में वालक के अलावा 11 विदेशी पर्यटकों जबकि अन्य दो वारंटो में तीन लोग सवार थे।

बोल्सोनारो तख्तापलट के प्रयास में सक्रिय रूप से शामिल थे: ब्राजील पुलिस

साओ पाउलो। ब्राजील के पूर्व घुर-दक्षिणपंथी राष्ट्रपति जायर् बोल्सोनारो 2022 में हार के बावजूद हुए पर बने रहने के लिए रची गई तख्तापलट की साझित से पूरी तरह अलगत होने के साथ-साथ इसने सक्रिय रूप से शामिल भी थे। संघीय पुलिस की एक रिपोर्ट ने यह जानकारी दी गई है। ब्राजील पुलिस ने पिछले बृहस्पतिवार को बोल्सोनारो और 36 अन्य व्यक्तिवो पर तख्तापलट के प्रयास के लिए औपचारिक तौर पर आरोप लगाए थे। पुलिस ने उच्चतम न्यायालय को लगभग 900 लोगों की एक रिपोर्ट सौंपी थी, जो मंगलवार को खोली गई। बोल्सोनारो खुद के सत्ता में बने रहने के लिए किसी भी तरह के गलत वक्त या किसी बहसुर से अलगत होने से इनकार कर चुके है।

हिंदू नेता और बांग्लादेश पुलिस के बीच झड़प में तकील की मौत के मामले में 30 संदिग्ध हिरासत में



भाषा। ढाका

बांग्लादेश के चट्टांग शहर में एक वकील की हत्या और एक प्रमुख हिंदू नेता की गिरफ्तारी को लेकर सुरक्षाकर्मियों पर हमला करने के आरोप में कम से कम 30 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। सहायक लोक अभियोजक सैफुल इस्लाम की मंगलवार को सुरक्षाकर्मियों और बांग्लादेश सम्मिलिता सनातनी जागरण जोत के प्रवक्ता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी के अनुयायियों के बीच झड़प के दौरान मौत हो गई। दास को राजद्रोह के मामले में चट्टांग की एक अदालत द्वारा जमानत देने से इनकार करने और जेल भेजे जाने के बाद हिंसा भड़क उठी थी। पुलिस ने कहा कि इस्लाम झड़प के दौरान गंभीर

इस्मॉन ने बांग्लादेश सरकार से हिंदुओं के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व सुनिश्चित करने का आग्रह किया

ढाका। इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्ण कॉन्शियसनेस (इस्मॉन) ने बांग्लादेश सरकार से देश में हिंदुओं के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का आग्रह किया और हिंदू नेता धिनमय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा की है। दास को सोनवार को ढाका के हजरत शाहजलाल अंतसराष्ट्रीय हवाई अड्डे से उस समय गिरफ्तार किया गया था, जब वह एक ऐरली में शामिल होने के लिए घटनावा जाने वाले थे। मंगलवार को अदालत ने उन्हें जमानत देने से इनकार कर दिया था। दास और 18 अन्य लोगों के खिलाफ 30 अवद्वार को पूर्व प्रधानमंत्री खालिद जिया की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) के एकनता की शिष्टावत पर घटनावा के वोटवाली पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया था। उन पर 25 अवद्वार को हिंदू समुदाय की एक ऐरली के दौरान शहर के लाठीचार्ज दौरान ने बांग्लादेश के संवैधानिक ध्मन का अपमान करने वा आरोप लगाया गया था। मंगलवार को एक बयान में, इस्मॉन-बांग्लादेश के महासचिव चारुदं दास ब्रह्मचारी ने कहा, हम आपको गंभीर िता व्यक्त करते है और धिनमय कृष्ण दास की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा करते है। हम बांग्लादेश के विभिन्न क्षेत्रों में सनातनियों के खिलाफ हुई हिंसा और हमलों की भी निंदा करते है। उन्होंने क्त, हम सरकारी अधिकारियों से सनातनियों के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का आग्रह करते है।

रूप से घायल हो गए और अस्पताल ले जाने पर उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। पुलिस के एक प्रवक्ता के अनुसार, इस्लाम की हत्या और कानून प्रवर्तन एजेंसी के कर्मियों पर हमला करने में चट्टांग में 30 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है। उन्होंने कहा, हम कल (मंगलवार) ब्रह्मचारी को अदालत में पेश किए

जाने के दौरान कानून प्रवर्तन एजेंसियों के कर्मियों पर हमला करने और उसके बाद अधिवक्ता सैफुल इस्लाम की हत्या में उनकी (हिरासत में लिए गए लोगों की) भूमिका की जांच कर रहे हैं। प्रवक्ता ने कहा कि हिरासत में लिए गए व्यक्तियों को प्रारंभिक जांच के बाद मुकदमे के लिए गिरफ्तार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि मामले में और संदिग्धों को भी गिरफ्तार

हिंद व प्रशांत के व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण की जरूरत भागीदार: जयशंकर

भाषा। रोम

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने क्राउड के उभार को एक उल्लेखनीय घटनाक्रम में करार देते हुए कहा है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र गए संबंधों और साझेदारी समेत महत्वपूर्ण परिवर्तनों से गुजर रहा है। जयशंकर ने मंगलवार को इटली के शहर प्यूजी में हिंद-प्रशांत भागीदारों के साथ जी7 विदेश मंत्रियों के सत्र में कहा, सामूहिक प्रयासों के युग में, हिंद-प्रशांत को व्यावहारिक समाधान, चतुर कूटनीति, अधिक समायोजन व अधिक स्वतंत्र वार्ता की



आवश्यकता होगी। जी7 इसमें भागीदार हो सकता है। क्राउ ऑस्ट्रेलिया, भारत, जापान और अमेरिका का एक प्रमुख समूह है। जयशंकर जी7 के विदेश मंत्रियों के

शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए 24-26 नवंबर तक आधिकारिक यात्रा पर इटली में थे। भारत को जी7 शिखर सम्मेलन में अतिथि देने के रूप में आमंत्रित किया गया था। जयशंकर ने सत्र के बाद एक्स पर लिखा, 'क्राउ का उभार एक उल्लेखनीय घटनाक्रम रहा है और हिंद-प्रशांत क्षेत्र आज व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण के महत्व को रेखांकित करता है। उन्होंने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा, सेमीकंडक्टर, आपूर्ति श्रृंखला, अधिक संसाधनों समेत छह प्रमुख आवश्यकताओं का उल्लेख किया।

श्रीलंका में मारी बारिश के वरण आई बाढ़ में छह बच्चों समेत आठ लोग लापता

कोलंबो। श्रीलंका में भारी बारिश के कारण आई बाढ़ में एक ट्रैक्टर के बह जाने के कारण उसमें सवार छह स्कूली बच्चों समेत आठ लोग लापता हो गए। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पीड़ितों को बचाने तथा प्रभावित लोगों को भोजन एवं अन्य आवश्यक वस्तुएं उपलब्ध करने के लिए सेना और नौसेना के जवानों को तैनात किया गया। श्रीलंका में पिछले दो दिनों से भारी बारिश और तेज हवाएं चल रही हैं, जिससे घरों, खेतों और सड़कों पर पानी भर गया है और अधिकारियों ने चाय उत्पादक पर्वतीय क्षेत्रों में रेल सेवाएं निलंबित कर दिया है। पुलिस ने बताया कि इस दुर्भाग्यपूर्ण घटना में देश के पूर्वी क्षेत्र में मंगलवार शाम को स्कूल से लौट रहे 11 स्कूली बच्चों को ले जा रहा एक कृषि ट्रैक्टर बह गया। करैतिलु करन्ने के पास हुई इस घटना में पांच बच्चों को बचा लिया गया जबकि छह अन्य बच्चे, चालक और एक अन्य व्यक्ति अब भी लापता है। पुलिस ने एक बयान में कहा कि तलाश अभियान जारी है।

सियोल में मयंकर बर्फीले तूफान से सैकड़ों उड़ानें रद्द

सियोल। दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में हुई भीषण बर्फबारी को वजह से चुबवार को सैकड़ों उड़ानें रद्द कर दी गईं और यातायात बाधित हुआ।दक्षिण कोरिया में नवंबर के महीने में आया यह बर्फाला तूफान पिछले 50 वर्ष से भी ज्यादा समय में सबसे भयावह बताया जा रहा है।दक्षिण कोरिया की मौसम एजेंसी ने बताया कि सियोल के उत्तरी और आस-पास के इलाकों में 20 सेंटीमीटर बर्फ गिरी।एजेंसी के मुताबिक, यह सियोल में 52 वर्षों में आया सबसे भयानक बर्फाला तूफान था।सियोल में 28 नवंबर 1972 को आए तूफानों में 12 सेंटीमीटर बर्फ गिरी थी।इस बर्फाले तूफान ने देश के अधिकतर हिस्सों को अपनी चपेट में ले लिया। देश के मध्य, पूर्वी और दक्षिण-पश्चिमी क्षेत्रों में लगभग 10 से 23 सेंटीमीटर बर्फबारी हुई। देश भर के हवाई अड्डों पर कम से कम 220 उड़ानें रद्द कर दी गईं या उड़ान में विलंब हुआ। अधिकारियों ने लगभग 90 नौकाओं को बंदरगाह भी रहने का आदेश दिया।सियोल में सड़कों पर बर्फ जमा होने की वजह से सुबह आवाजाही धीमी रही जबकि देश भर में आपात स्थिति से निपटने वाले कर्मचारी सड़कों पर गिरे हुए पैदल, संकेत बोर्डों और अन्य सुरक्षा जोखिमों को दूर करने के लिए कार्य में जुटे रहे।

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने मुंबई आतंक्वादी हमले की याद में ब्रिटेन में आयोजित कार्यक्रम में शिरकत की

लंदन। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने 2611 मुंबई आतंक्वादी हमलों की बरसी पर लंदन स्थित भारतीय उच्चायोग द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में शिरकत की। कार्यक्रम में भारतीय प्रवासी समुदाय के प्रमुख सदस्य और ब्रिटेन के कई गणमान्य व्यक्ति भी शामिल हुए। मंगलवार शाम को इंडिया हाउस में आयोजित कार्यक्रम ने ब्रह्मजिले के रूप में पोटोवाक आधारित प्रदर्शनी और 26 नवंबर 2008 को हुए हमले से जुड़े वीडियो भी शामिल थे। यादव ने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना हमारे इतिहास का एक दर्दनाक अध्याय है। मैं इस त्रासदी से प्रभावित लोगों के प्रति अपनी ब्रह्मजिले अतिम कृत्या हूँ। मुख्यमंत्री यादव ने उन लोगों पर हमलों के गहरे प्रभाव को स्वीकार किया जिन्होंने इस भयावहता को प्रत्यक्ष रूप से अनुभव किया और जिन लाखों लोगों ने टेलीविजन स्क्रीन पर इस दर्दनाकघटना को देखा। ब्रिटेन की पूर्व गृह मंत्री प्रीति पटेल ने क्त, भारतीय उच्चायोग ने आयोजित अत्यंत मार्मिक स्मारोत्सव में भाग लेना सम्मान की बात है, क्योंकि हम उस भयानक आतंक्वादी हमले के पीड़ितों को ब्रह्मजिले दे रहे है। पूर्व केंद्रीय मंत्री स्मृति ईश्वरानी और ब्रिटेन सिख एसोसिएशन के अध्यक्ष लॉर्ड मनी डेवर उन लोगों में शामिल थे, जिन्होंने आतंक्वादी हमले ने मारे गए 166 निर्दोष लोगों को ब्रह्मजिले दी।

नेपाली कांग्रेस ने चीन से ऋण को लेकर चेतया

काठमांडू। नेपाली कांग्रेस के एक वरिष्ठ नेता ने बुधवार को क्त किनेपाल बीआरआई व्यवस्था के तहत चीन से अनुदान और तकनीकी सहायता स्वीकार कर सकता है, लेकिन ऋण नहीं। नेपाली कांग्रेस (एनसी) के अध्यक्ष अली के पुर्न विचार शरणा मस्त की यह टिप्पणी प्रधानमंत्री केपी ओली की दो दिखबर से शुरू होने वाली चीन यात्रा से कुछ दिन पहले आई है। नेपाली कांग्रेस नेपाल की वरिष्ठपति पार्टी (यूएमएल) के अध्यक्ष अली के नेतृत्व वाले निवेशक समूह के हिस्सा है। नेपाल के लिए बीआरआई के राजनीतिक निर्धारित विषय पर एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मस्त ने क्त किनेपाल बीआरआई व्यवस्था के तहत चीन से अनुदान और तकनीकी सहायता स्वीकार कर सकता है, लेकिन ऋण नहीं। उन्होंने क्त, हम पहले से ही अतीत में लिए गए विभिन्न बहुपक्षीय और द्विपक्षीय ऋणों के बोझ तले दबे हुए है, इसलिए हम विवेक सहायता के जान पर नया ऋण नहीं ले सकते। कांग्रेस नेता ने क्त किनेपाल सरकार और संघर्ष के लिए बीआरआई के तहत चीन से सहायता मांग सकता है, लेकिन उसकी प्राथमिकता अनुदान या तकनीकी सहायता होगी चाहिए।

दुनिया सुनेगी झामा हार्टबीट्स की आवाज

हालीवुड। इंतजार आखिरकार खत्म हुआ क्योंकि अमेजन की सुगत वीडियो स्ट्रीमिंग सेवाअमेजन एनाक्वस प्लेयर ने अपनी रोमांटिक ड्रामा सीरींग हार्टबीट्स एक दिल सू लेने वाला ट्रेजर रिलीज किया है। दिल्ली के गायत्री देवी अस्पताल और मेडिकल कॉलेज की प्रस्टुमिण पर आधारित यह थो युग मेडिकल स्ट्रन के जीवन के बारे में है जो उदात्त वाली आगत स्थिति।ए महत्वाकांक्षाओं और आधुनिक रिश्तों की मुश्किलों से जुझते है। रक्त नींदिया द्वारा बनाई गई इस सीरींग में र्ख नेहनीवाण शिवांगी मीनी, निशांत मारकानी,युवाज दुआ जैसे बेहदहीन कलाकार शामिल है और यह सीरीज 29 नवंबर से अमेजन एनाक्वस प्लेयर पर सुगत में रिलीज करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। अमेजन एनाक्वस प्लेयर के हेड ऑफकॉन्टेंट अनीश दुसद के क्वाट खर्दबीट्स एक नया युग का झामा है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उद्देश्य युग दर्शनको भी आनजना और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। क्तानी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उमरेश डोंवटों की चुनौतियों।अद्वितीय रिश्तों और परिचरितकारनी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किटार निगमने के बारे में बात करते हुए शिवांगी मीनी ने क्वाट साझा इनक साइज है।ए हिस्ताक उ

बुमराह आईसीसी टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में फिर शीर्ष पर

● जायसवाल बल्लेबाजी में दूसरे स्थान पर

भाषा । दुबई

भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह पर्थ में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मैच विजई गेंदबाजी स्पेल का बदौलत बुधवार को कैमिंग्सो रखाइ और जोश हेजलवुड को पछाड़कर फिर आईसीसी टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर काबिज हो गए। कार्यवाहक कप्तान बुमराह ने मैच में 72 रन देकर आठ विकेट झटकके जिससे भारत ने ऑस्ट्रेलिया को 295 रन से रौंदकर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए खेला जा रही पांच मैच की श्रृंखला में 1-0 से बढ़त हासिल कर ली। पर्थ टेस्ट से पहले बुमराह गेंदबाजी रैंकिंग में तीसरे स्थान पर थे। अब वह करियर के सर्वश्रेष्ठ 883 रैंकिंग अंक पर पहुंच गए हैं जिससे उन्होंने दक्षिण अफ्रीका के रखाइ (872 अंक) और ऑस्ट्रेलिया के हेजलवुड (860 अंक) को पीछे छोड़ दिया। बुमराह के साथी मोहम्मद



सिराज ने पर्थ टेस्ट में पांच विकेट झटके जिससे उन्हें भी तीन पायदान का फायदा हुआ और वह 25वें स्थान पर पहुंच गए। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले टेस्ट में 161 रन की शानदार पारी खेलने वाले यशस्वी जायसवाल अपने करियर के सर्वश्रेष्ठ 825 अंक को मदद से बल्लेबाजी की रैंकिंग में इंग्लैंड के जो रूट (903 अंक) से पीछे दूसरे स्थान पर पहुंचे। अनुभवी स्टा र बल्लेबाज विराट कोहली का उम्र की ओर चढ़ना जारी है, उन्होंने अपने 30वें टेस्ट शतक से नौ पायदान के सुधार के साथ 13वां स्थान हासिल किया। भारतीय विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने

जायसवाल 40 से ज्यादा टेस्ट शतक लगाएंगे

●उनकी कोई खास कमजोरी नहीं है: नैक्सवेल

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के ऑनलाउटर जलेन नैक्सवेल का मानना है कियरावी जायसवाल की विभिन्न परिस्थितियों से सामंजस्य बिठाने की क्षमता और कोई खास कमजोरी नहीं होने के कारण यह सलामी बल्लेबाज टेस्ट क्रिकेट में 40 से अधिक शतक लगाएंगे और उनके नाम पर कई रिकॉर्ड दर्ज होंगे। भारतीय क्रिकेट की प्रतिभाशाली युवा प्रतिभाओं में से एक22 वर्षीय नैक्सवेल ने द वेड क्रिकेट पॉडकास्ट पर कहा, वह (जायसवाल) ऐसा खिलाड़ी है जो संभवतः 40 से अधिक टेस्ट शतक लगाएंगे और कुछ अलग रिकॉर्ड बनाएंगे। उसके पास विभिन्न परिस्थितियों से सामंजस्य से बिठाने की



अद्भुत क्षमता है। जायसवाल ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पर्थ में खेले गए पहले टेस्ट मैच की दूसरी पारी में 161 रन बनाए थे जिससे भारत ने यह मैच 295 रन से जीत कर पाच मैचों की श्रृंखला में 1-0 की बढ़त बनाई। जायसवाल ने अग्री तक 15 टेस्ट मैच में 58.07 की शानदार औसत से 1568 रन बनाए है जिससे पाच शतक शामिल है। पर्थ में पहली पारी में वह खाता नहीं खोल पाए थे लेकिन दूसरी पारी में उन्होंने शानदार वापसी की जिससे उनके बल्लेबाजी कैराल का पता चलता है। नैक्सवेल

हालांकि पर्थ टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ नहीं खेले थे लेकिन उनकी

ने कहा, उसने कई तरह के शॉट खेले लेकिन बीच में उसने जिस तरह से गेरे छोड़ी और जिस तरह से वह बैक फूट पर जाकर खेला वह महत्वपूर्ण था। उसका फुलरत बहुत अच्छा है। ऐसा नहीं लगता है कि उसने कोई खास कमजोरी है। वह शॉट पिय गेट वो अच्छी तरह से खेलता है, अच्छी ड्राइव करता है, रिफ्लेक्स अतिश्वसनीय रूप से अच्छी तरह से खेलता है और दबाव झेल सकता है। उन्होंने कहा, ऑस्ट्रेलिया अगर उसे चेकने का कोई तरीका नहीं ढूँढ पाया तो फिर स्थिति भयावह होगी। नैक्सवेल ने नियमित रकानत सेहित गर्ना की अनुस्थिति में टीम की कमान संभालने वाले तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह की भी जनकट तारीफ की जिन्होंने पहले टेस्ट मैच में 72 रन देकर आठ लिा विकेट लिए और भारत को ऑस्ट्रेलिया से बर्से बड़ी जीत हासिल करने में महत्पूर्ण भूमिका निभाई।उन्होंने कहा, भारत के पास बुमराह और जायसवाल के रूप में दो अद्भुत प्रतिभा हैं। मैंने पहले भी कहा था कि बुमराह संभावित रूप से सर्वकालिक सर्वश्रेष्ठ तेज गेंदबाज के रूप में जाने जाएंगे।

जोड़ी टेस्ट आल राउंडर रैंकिंग में शीर्ष पर काबिज है।

वेबरस्ट को मार्ग के कवर

के रूप में ऑस्ट्रेलिया टीम में शामिल किया जाएगा
एडिलेड। अग्री तक एक ग्री अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेलने वाले ऑनलाउटर ब्यू वेबरस्ट को भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट के लिए चोटिल गिभेल मार्ग के कवर के रूप में ऑस्ट्रेलियाई टीम में शामिल किया जा सकता है।पर्थस क्रिकेट के अनुसार वेबरस्ट को छह दिवस से एडिलेड में शुरू होने वाले टिन रात्रि टेस्ट मैच के लिए ऑस्ट्रेलिया की टीम में शामिल किया गया है।ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कमिंस ने पहले टेस्ट मैच में भारत से 295 रन की हार के बाद कहा था, वह (मार्ग)ब्रिटेन केटैरे केबाद ही कुछ परेशानियों से जुड़ रहा है। इस मैच में ग्री वह थोड़ा परेशान था। उसके पास पूरी तरह से फिट होने के लिए 10 दिन का समय है। हठा उर्वर्षी फिटनेस का आक्यान करने के बाद ही कोई फैसला करेंगे। यदि मार्ग दूसरे टेस्ट के लिए सफल हो सकेंगे, वेबरस्ट को पारंपाण का मौक़ा दिया जा सकता है। तस्मानिया के रहने वाले 30 वर्षीय ऑनलाउटरवेबरस्ट ने पिछले दो वर्षों में शेपिल्ड शील्ड में अच्छा प्रदर्शन किया है। उन्होंने पांच शतक और नौ अर्धशतक वी वरस्ट से 1788 रन बनाए है। वह भी मार्ग की तरह वाइ एथ केतेज गेंदबाज है।

भारत ने अंडर-20 विश्व एथलेटिक्स की मेजबानी के लिए आशय पत्र सौंपा : वो नई दिल्ली। विश्व एथलेटिक्स के प्रमुख सेबेस्टियन को वो बुधवार को बताया कि भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएफआई) ने 2028 अंडर-20 विश्व एथलेटिक्स चैम्पियनशिप की मेजबानी क लिए आशय पत्र प्रस्तुत कर दिया है। विश्व एथलेटिक्स ने इस साल अगस्त में चैम्पियनशिप के 2028 और 2023 परण के लिए बोलीला आमंत्रित की थी और वो ने कहा किउन्हे बहुत खुशी है कि भारत भी इस प्रक्रिया में जुड़ गया है।वो ने कहा, मुझे यह बताते हुए खुशी हो रही है किने 2028 अंडर-20 विश्व चैम्पियनशिप के लिए बोली लेने के लिए आशय पत्र लेकर वाज जा रहा है। अक्यान दूरी के इस महान धावक ने कहा, भारत सही दिया ने आगे बढ़ रहा है।

सीनियर महिला वनडे टॉपी में बंगाल की अगुआई करेगी साइकिया

कोलकाता। साइकिया इराक वाइ दिसेंबर से हरियाणा में होने वाली आगामी सीनियर महिला वनडे टॉपी में बंगाल की मजबूत टीम की अगुआई करेगी। पहले मैच में बंगाल का सामना पुडुचेरी से होगा। तनुश्री सक्कर को 16 सटवर्ड टीम का उा चक्रान चुना गया है।प्रोबल दत मुक्य कोच जबकि अर्पिता कोच सहायक कोच होगी। भारत की महान खिलाड़ी जूलन गोस्वामी नेतेर है।

आईएलटी20 वा तीसरा सत्र 11 जनवरी से

दुबई। गत चैम्पियन एफआई अमीरात 11 जनवरी को इटनेशनल लीग टी20 (आईएलटी20) क्रिकेट प्रतियोगिता के तीसरे सत्र के शुभारंभी मैच में उभविजेता दुबई कैपिटल्स से भिड़ेगी। आठोकोचे ने बुधवार को यह घोषणा की। इस टूर्नामेंट के दुबई इंटनेशनल सट्रेडियम में पंद्रह मैच खेले जाऐंगे जबकि अरू धाबी का जायट क्रिकेट सट्रेडियम 11 मैचों की मेजबानी करेगा। शेष आठ मैचों का आयोजन प्रतिष्ठित ताजहाइ क्रिकेट सट्रेडियम में किया जाएगा। एकमहीने तक चलने वाले टूर्नामेंट में कुल 34 मैच खेले जाएंगे।

भारत 2026 में एशियाई राइफल पिस्टल क्वा की मेजबानी करेगा

नई दिल्ली। भारत 2026 में एशियाई राइफल एव पिस्टल क्वा की मेजबानी करेगा। भारतीय राष्ट्रीय राइफल संघ (एनआरआई) ने बुधवार को यह घोषणा की।भारत को इस महाद्वीपीय टूर्नामेंट की मेजबानी सौंपने का फैसला एशियाई निशानेबाजी फेडरस (एएससी) की कार्यकारी समिति की बैठक में लिया गया।एएससी के महासचिव डुराज अनंतोदेवी ने एनआरआई के महासचिव सुल्तान सिंह को भेजे गए पत्र में मेजबान महासंघ को प्रतियोगिता की परामर्शित तिथियों से अगवत करने के लिए कहा है।

शीर्ष खिलाड़ियों को हटाने से नंबर एक बनने का आत्मविश्वास मिला : त्रिसा

नई दिल्ली। विश्व टूर पाइजल्ल के लिए क्वालीफाई करने से उत्साहित भारतीय युवागत निजोड बैडमिंटन खिलाड़ी त्रिसा नीली की वजह से अब बड़े शिताब पर है और उन्होंने कहा कि वेपीटी की खिलाड़ियों को हटाने से यह आत्मविश्वास मिला कि वह गायत्री गोपीवद के साथ युवागत प्रतियोगिता में शीर्ष पर पहुंच सकरी है। त्रिसा और गायत्री विश्व रैंकिंग में 16वे स्थान पर है और अगले महीने चीन में विश्व टूर पाइजल्ल खेलेगी।

गुजरात के उर्विल ने सबसे तेज शतक का पंत का रिकॉर्ड तोड़ा

भाषा । इंदौर

गुजरात के विकेटकीपर बल्लेबाज उर्विल पटेल ने बुधवार को यहां त्रिपुरा के खिलाफ सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी मैच में केवल 28 गेंद पर शतक जड़कर टी20 क्रिकेट में सबसे तेज शतक का नया भारतीय रिकॉर्ड बनाया।उर्विल ने ठीक एक साल पहले लिस्ट ए में सबसे तेज सैकड़ा जमाने वाले भारतीय खिलाड़ियों की सूची में दूसरे नंबर पर अपना नाम लिखवाया था।टी20 क्रिकेट में 26 वर्षीय उर्विल ने ऋषभ पंत का भारतीय रिकॉर्ड तोड़ा जिन्होंने 2018 में सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी में ही हिमाचल प्रदेश के खिलाफ 32 गेंद पर शतक बनाया था। उर्विल इस तरह से टी20 क्रिकेट में सबसे तेज शतक बनाने वाले खिलाड़ियों में दूसरे स्थान पर काबिज हो गए हैं। विश्व रिकॉर्ड एस्टोनिव्वा के सहिल चौहान के नाम पर है जिन्होंने साइप्रस के खिलाफ 27 गेंद पर शतक बनाया था।सलामी बल्लेबाज के रूप में उतरे उर्विल ने



35 गेंद पर नाबाद 113 रन बनाए जिसमें सात चौके और 12 छक्के शामिल हैं। उनके इस शानदार प्रदर्शन से गुजरात ने केवल 10.2 ओवर में 156 रन का लक्ष्य हासिल कर दिया।इस आक्रामक बल्लेबाज को हाल में इंडियन प्रीमियर लीग की नीलामी में कोई खरीदार नहीं मिला था।उर्विल ने एक साल पहले चंडीगढ़ में अरुणाचल प्रदेश के खिलाफ विजय हजारे ट्रॉफी के मैच में 41 गेंद पर 100 रन बनाए थे जो लिस्ट ए में किसी भारतीय बल्लेबाज का दूसरा

विश्व शतरंज चैम्पियनशिप : गुकेश ने जीत के साथ स्कोर बराबर किया

भाषा । सिंगापुर

भारतीय ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने विश्व शतरंज चैम्पियनशिप में गत चैम्पियन चीन के डिंग लिरें को टाइट कंट्रोल में मात देकर बुधवार को तीसरे दौर में पहली जीत दर्ज करके अंक बराबर कर लिए। काले मोहरों से खेलते हुए पहला मुकाबला हारने के बाद दूसरा मुकाबला गुकेश ने डॉन खेला था। दोनों खिलाड़ियों के अब डेढ अंक हैं। भारत के 18 वर्ष के गुकेश ने 37 चालों में जीत दर्ज की। लिरें को मुकाबले के पहले चरण में काफी समय बर्बाद करने का खामियाजा

भुगतना पड़ा। सफेद मोहरों से खेलते हुए जीत दर्ज करने के बाद गुकेश ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, 'बहुत अच्छा लग रहा है। पिछले दो दिन में अपने खेल से खुश था। आज मैंने और अच्छा खेला। बोर्ड पर अच्छा लग रहा था और मैं प्रतिद्वंदी को हारने में कामयाब रहा। तेरहवीं चाल तक गुकेश के पास एक घंटे की बढ़त थी और उन्होंने सिर्फ चार मिनट खर्च किए थे। लिरें ने दूसरी तरफ एक घंटा और छह मिनट लगा दिए थे। खेल के पहले 120 मिनट में से 40 चालों तक समय में कोई इजाफा नहीं किया जाता। बीच में मुकाबला



जटिल होने से लिरें पर असर पड़ा और गुकेश ने परफेक्ट चालों से उन पर दबाव बढ़ा दिया। गुकेश ने वही रणनीति अपनाई जो पूर्व विश्व

चैम्पियन रूस के ब्लादीमिर क्रामनिक ने एक रैंपिड मुकाबले में भारत के अर्जुन एग्गिरोस के खिलाफ अपनाई थी। एग्गिरोस ने हार से बाल

बाल बचते हुए वह मुकाबला डॉन कराया था जबकि गुकेश ने लिरें की सहज गलतियों का फायदा उठाकर जीत दर्ज की। लिरें के पास आखिरी नौ चाल के लिए सिर्फ दो मिनट और आखिरी छह चाल के लिए सिर्फ दस सेकंड बचे थे। आखिर में उनके पास समय ही बाकी नहीं रह गया। गुकेश की नजर विश्वनाथन आनंद के बाद विश्व चैम्पियनशिप जीतने वाला पहला भारतीय खिलाड़ी बनने पर है। आनंद ने पांच बार विश्व चैम्पियनशिप जीती और वह गुकेश के मार्गदर्शक रहे हैं।

सिंधू और लक्ष्य दूसरे दौर में

● सैयद मोदी अंतरराष्ट्रीय बैडमिंटन

लखनऊ। शीर्ष वरीय पीवी सिंधू और लक्ष्य सेन ने बुधवार को यहां सैयद मोदी अंतरराष्ट्रीय सुपर 300 बैडमिंटन टूर्नामेंट में सीधे गेम में जीत से क्रमशः महिला और पुरुष एकल के दूसरे दौर में प्रवेश किया। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता सिंधू ने उमरती इंडी शटलर अनमोल खरक को 21-17, 21-15 से जबकि 2021 विश्व चैम्पियनशिप के कांस्य पदक विजेता लक्ष्य ने मलेशिया के क्वालीफायर शोलेह ऐदिल को 21-12, 21-12 से मात दी।दो साल बाद टूर्नामेंट में वापसी कर ही सिंधू का सामना हमवतन इरा शर्मा से होगा जिन्होंने दीपशिखा सिंग को शुरूआती मैच में 21-13, 21-19 से हराया।लक्ष्य का सामना रवि और इझाइल के दानिल डुबोवेंको के बीच होने वाले मैच के विजेता से होगा। सिंधू ने जीत के बाद कहा, मैं दो साल बाद यहां वापसी करके खुश हूं। मैं चोट के कारण पिछले साल नहीं खेल सकी थी लेकिन फिर से घरेलू सजर्मा पर खेलना अच्छा लग रहा है। उन्होंने कहा, मैं पहली बार अनमोल



के खिलाफ खेल रही थी और उसने अच्छा खेल दिखाया। हम दोनों साथ में एशियाई टीम चैम्पियनशिप में खेल चुके हैं इसलिए मुझे भरोसा था। यह मेरा पहला मैच था और मैंने कुछ गलतियों कां लेकिन मैं अपने प्रदर्शन से खुश हूं।2022 राष्ट्रमंडल खेलों के चैम्पियन लक्ष्य ने कहा, घरेलू दर्शकों के सामने खेलना हमेशा अच्छा होता है। मैं यहां पहले भी खेल चुका हूं लेकिन इस समय मेरा ध्यान अगले मैच पर लगा है। मेरा लक्ष्य बीडब्ल्यूएफ टूर्नामेंट और विश्व चैम्पियनशिप में अच्छा प्रदर्शन करने का है। पुरुष एकल में तीसरे वरीय किरण जॉर्ज, आठवे वरीय आशुष शेट्टी और मेराभा लुवांग मेसनाम भी दूसरे दौर में पहुंच गए। महिला एकल में दूसरी वरीय मालविका बंसोड

भारत में क्रिकेट दूसरे खेलों के लिए अवरोधक नहीं : सेबेस्टियन

भाषा । नई दिल्ली

विश्व एथलेटिक्स के प्रमुख सेबेस्टियन को जानते हैं कि भारत में क्रिकेट मजबूब से कम नहीं लेकिन उनका मानना है कि इसे दूसरे खेलों के अवरोधक के तौर पर नहीं देखा जाना चाहिए क्योंकि नीरज चोपड़ा जैसे चैम्पियन पदक करके दूसरे खेल क्रिकेट के दबदबे को तोड़ सकते हैं। अगले साल अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति के चुनाव में अध्यक्ष पद के दावेदार को पिछले दो दिन से भारत में हैं। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और खेल मंत्री मनसूख मांजविया से मुलाकात करके भारतीय खेलों के विकास पर चर्चा की। खेलों की महाशक्ति बनने की भारत की क्षमता पर भरोसा जताते हुए चार बार के ओलंपिक पदक विजेता मध्यम दूरी के पूर्व धावक ने कहा, 'जब आपके पास ऐसा खिलाड़ी है जो ओलंपिक और विश्व चैम्पियनशिप खिताब जीत रहा है तो इसके मायने हैं कि खेल सही दिशा में जा रहे हैं। उन्होंने पीटीआई को फोन पर दिए इंटरव्यू में कहा, 'जब आपके पास नीरज जैसा खिलाड़ी है तो आप दूसरे खेलों को अच्छी चुनौती दे सकते हैं। हमें पता है कि क्रिकेट यहां मजबूब की तरह है। उन्होंने कहा, 'यह महत्वपूर्ण है कि भारत के पास जनता और प्रसारकों में लोकप्रिय खिलाड़ी हों। नीरज में यह गुण हैं। चोपड़ा ने तोक्यो ओलंपिक में भालफेक में स्वर्ण जीतने के बाद पेरिस ओलंपिक में रजत पदक जीता। 68 वर्ष के को ने कहा, 'क्रिकेट को अवरोध नहीं मानना चाहिए क्योंकि हर देश में ऐसे खेल हैं जिनका दबदबा है। ब्रिटेन में फुटबॉल है लेकिन हमारे पास ट्रेक और फील्ड में भी शानदार टीम है। जो है उसे स्वीकार करना होगा। आप यह सोचकर ही नहीं बैठ सकते कि भारत में क्रिकेट या फुटबॉल या कोई और खेल मजबूत है। यह सोचकर हार नहीं मानी जा सकती। उन्होंने कहा, 'आपको अधिक प्रयोगधर्मी होना होगा, रचनात्मक भी। खेलों का परिदृश्य काफी प्रतिस्पर्धी है। प्रधानमंत्री मोदी से मुलाकात के बारे में पूछने पर उन्होंने कहा, 'मैं आपसी बातचीत का खुलासा नहीं करूंगा।



स्टांस में बदलाव से कोहली को मिली सफलता: गावस्कर

भाषा । पर्थ

पूर्व भारतीय कप्तान सुनील गावस्कर का मानना है कि पर्थ में खेले गए पहले टेस्ट मैच की दूसरी पारी में स्टॉस में बदलाव के कारण विराट कोहली को ऑस्ट्रेलियाई आक्रमण को कुंद करने और फॉर्म में वापसी करने में मदद मिली।कोहली पिछले कुछ समय से सभी प्रारूप में अपेक्षित प्रदर्शन नहीं कर पा रहे थे। स्पिनरों के मददगार विकेट पर वह संघर्ष करते हुए नजर आए जिससे टीम में उनकी जगह पर संदेह व्यक्त किया जाने लगा था।लेकिन ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले टेस्ट मैच की दूसरी पारी में उन्होंने नाबाद शतक लगाकर फॉर्म में वापसी की। कोहली ने इससे पहले अंतिम शतक जुलाई 2023 में वेस्टइंडीज के खिलाफ लगाया था। गावस्कर ने स्टा र स्पोंटस से कहा, जब वह दूसरी पारी में बल्लेबाजी के लिए उतरे तो काफी सहज नजर आ रहे थे। पहली पारी में भारत ने दो विकेट जल्दी गंवा दिए थे और अन्य खिलाड़ियों की तरह वह भी दबाव में थे। मुन्शेंने कहा, दूसरी पारी में स्टॉस बदलने के अलावा उन्होंने अपने पांवों को भी अच्छी तरह से जमाया। मुझे लगता है कि छोटी छोटी चीजों से सामंजस्य बिठाने से वह उस स्थिति में पहुंचे जैसा कि वह चाहते थे। ऑस्ट्रेलिया की उछाल वाली पिचों पर आपके लिए इस तरह की छोटी-छोटी चीजों पर ध्यान देना महत्वपूर्ण हो जाता है। गावस्कर ने कहा, मुझे अकाश जोश हेजलवुड पर मिडविकेट पर लगाया गया चौका बहुत अच्छा लगा। इस तरह का शॉट खेलना असमन नहीं होता है। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज मैथ्यू हेडन ने भी कहा कि कोहली को स्टॉस बदलने का फायदा मिला।इन्होंने कहा, भारत का दौरा करने पर भी खिलाड़ियों को अपने स्टॉस में हल्का बदलाव करना पड़ता है। मैंने भी ऐसा किया। लेकिन यहां थोड़ा सीधा 'खड़े होकर बल्लेबाजी करने का मतलब है कि आपका सिर ऐसी स्थिति में होगा जिससे कि आप उछाल लेती गेंद को अच्छी तरह से खेल सकेंगे।

विकेट न्यूज

मीराबाई रिहैब जारी रखने के लिए विश्व चैपियनशिप में हिस्सा नहीं लेगी

नई दिल्ली। तोस्रो ओलंपिक की रफ्त पदक विजेता मीराबाई चानू अगले सप्ताह बहरीन के नानगा में होने वाली मासेतोलन विश्व चैपियनशिप में नहीं खेल पाएंगी क्योंकि वह अपना रिहैबिलिटेशन जारी रखेंगी। पूर्व विश्व चैपियन मीराबाई (30 वर्ष) ने अगस्त में पेरिस ओलंपिक में महिलाओं की 49 किग्रा श्रेणी में चौथे स्थान पर रहने के बाद से विश्वी प्रतियोगिता में हिस्सा नहीं लेगी। मुन्शेंने कहा, दूसरी पारी में पीटीआई को बताया, पेरिस ओलंपिक के बाद मीरा अग्री ही रिहैबिलिटेशन में है। वह इस विश्व चैपियनशिप में हिस्सा नहीं लेगी। पिछले साल एशियाई खेलों में कूचे की घाट लगाने के बाद मीराबाई की फिटनेस को लेकर पेरिस ओलंपिक के दौरान भी चर्चा होती रही। एशियाई खेलों ने पदकजीतने का उनका सपना पिछले साल टूट गया था क्योंकि वह सिर्फ चौथी टॉपी नहीं जीत पाई थीं। शर्मा ने कहा, उसके लिए स्वस्थ होना अइसा है क्योंकिउन्हे 2026 राष्ट्रमंडल खेलों और एशियाई खेलों की तैयारी शुरू करनी होगी।

रेलेवे के पहलवानों की राष्ट्रीय चैपियनशिप में भागीदारी पर संशय बरकशा

नई दिल्ली। भारतीय रेलेवे से जुड़े करीब 100 पहलवानों को इर है किवे छह दिवस से शुरू होने वाली राष्ट्रीय चैपियनशिप में हिस्सा नहीं ले पाएंगे क्योंकि उनके विभाग ने अग्री तक बेगलुरुमें होने वाली प्रतियोगिता के लिए प्रतियोगी के बारे में स्पटीकरणा नहीं दिया है। इस अस्पष्टता के कारण कुछ पहलवानों को भारतीय सुदरी महासंघ (डब्ल्यूएफआई) से हलफनामा देने के लिए भी मजबूर होना पड़ा है किवे अपने राज्यो का प्रतिनिधित्व करवा चाहते है क्योंकिरेलेवे ने राष्ट्रीय चैपियनशिप के लिए टीने नहीं भेजना का फैसला किया है। पर उनके लिए राज्य की टीम का प्रतिनिधित्व करवा अधिक होगा क्योंकिइसके लिए उन्हें अपने से अन्यायी प्रमाण पत्र (एनओसी) की जरूरत होगी और उसके अपने कर्मचारियों पर ऐसी कोई क्वांटिटी करने की संभावना नहीं है।

आईपीएल नीलामी में भाग नहीं लेने पर स्टोक्स ने कहा, इंग्लैंड की तरफ से करियर लंबा खींचना चाहता हूं

कस्टवर्कर। इंग्लैंड केटेस्ट कप्तान बने स्टोक्स ने कहा किउन्होंने अपने अंतरराष्ट्रीय करियर को लंबा खींचने और एशान जैसी महत्वपूर्ण प्रतियोगिताओं पर ध्यान केंद्रित करने के लिए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की हल में सम्पूर्ण मेग्ना नीलामी से बाहर होने का फैसला किया। स्टोक्स गविष्वा ने आईपीएल की सिनी नीलामी में भी हिस्सा नहीं ले पाएंगे क्योंकि इस लीग के नए नियमों के अनुसार जिस खिलाड़ी ने खुद का मेग्ना नीलामी के लिए पंजीकरण नहीं किया हो वह खिलाड़ी सिनी नीलामी में भी भाग नहीं ले सकता है। हल ने सझई अरब केजेठ में आई नीलामी ने इंग्लैंड के कुल 52 खिलाड़ियों पर बोली लगी थी। स्टोक्स ने न्यूजीलैंड के खिलाफ गुरुवार से शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच की पूर्व संध्या पर बीबीसी से कहा, 'यह बात विश्वी से खुपी नहीं है कि मैं अपने करियर के आखिरी पड़ाव पर हूं। यह इस पर विचार करने का समय है कि वही क्या करियर होगा क्योंकिइसके लिए उच्चतम चाहिए ताकि मैं अपना करियर को यथासभव लंबे समय तक लम्बा खींच सकू। उन्होंने कहा, 'अनू बहुत क्रिकेट बची है।

स्ट्यूज को दसवी बरसी पर याद किया गया

सिडनी। मिलिए स्ट्यूज की बल्लेबाजी के दौरान गर्दन पर गेट लगाने से हुई दुखद मौत की 10वीं बरसी पर उनके परिवार और दोस्तों ने इस दिवगत ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट को श्रद्धांजलि अर्पित की और इस दौरान सीन एबीट को अरू पोखे देखा गया। एबीट ने 2014 में सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में न्यू साउथ वेल्स और दक्खिण ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले गए वेस्टइंडीज शील्ड मैच के दौरान वह वायक गेट पेछी थी जो स्ट्यूज केगर्दन पर लगी थी जिसके कारण अक्षिर ने उनकी मौत से गई थी।न्यू साउथ वेल्स के खिलाड़ियों ने तस्मानिया के खिलाफ शेपिल्ड शील्ड मैच केचौथे दिन बुधवार को खेल शुरू होने से पहले एक मिनट का मौन रखा और इस बीच एबीट को भी सातवना टी। ऑस्ट्रेलिया के लिए 26 टेस्ट, 25 वनडे और एक टी20 अंतरराष्ट्रीय खेल खेलने वाले स्ट्यूज का अपने 26वे जन्मदिन से तीन दिन पहले निधन हो गया था। स्ट्यूज को श्रद्धांजलि देने के लिए शेपिल्ड शील्ड में खेल रहे खिलाड़ी शनिवार से मैचों में खानी पट्टी दर्शन रहे है। स्ट्यूज केपरिवार ने अपने संदेश में कहा, 'आज हमारे पिय बेटे और भाई, फिलिप जोएल एबीट को निधन की 10वीं बरसी है। मिलिए बेहद प्यारा और मिलनसार इंसान था। वह हमारे जीवन की रेतनी था। उसे अपने परिवार से महत्त लगाव था तथा वह अपने आसपास के लोगों का बेहद सम्मान करता था।

रोनाल्डो और मैसी के बाद चैपियंस लीग में 100 गोल करने वाले तीसरे खिलाड़ी बने लेवांडोव्स्की

रोमा। हॉल्ट लेवांडोव्स्की अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए फिस्ट्रियो रोनाल्डो और लियोनेल मैसी केबाद चैपियंस लीग फुटबाल टूर्नामेंट में 100 गोल करने वाले तीसरे खिलाड़ी बन गए।डॉमिनगो हेंतेड ने भी अपना अच्छा प्रदर्शन जारी रखा और चैपियंस लीग में 100 गोल करने वाले खिलाड़ियों के विशिष्ट क्लब में शामिल होने की तरफ मजबूत कदम बढ़ाए। इस 24 वर्षीय खिलाड़ी ने मैजबुटेस्ट सिटी की तरफ से चेन्नई के खिलाफ गेटो लिए फिर और इस प्रतियोगिता में अपनी कूल गोल की संख्या 46 पर पहुंचाई।हेंतेड के इस शानदार प्रदर्शन के बावजूद मैजबुटेस्ट सिटी ने चेन्नई के खिलाफ 4-6 पर पहुंचाई।हेंतेड ने चेन्नई के खिलाफ बाईलिनका की 3-0 से जीत में शुरू में ही पेनल्टी को गोल ने बल्लकट चैपियंस लीग में अपना 100वां गोल किया। पोलेड के इस स्टाट रटाइकर ने दूसरे हाक के इनटी पड़ाव में प्रतियोगिता में अपना 10वाा गोल किया।चैपियंस लीग में सर्वाधिक 140 गोल रोनाल्डो ने किए है।

वेस्टइंडीज की घरेलू धरती पर दो साल में पहली जीत

नॉर्थ साउंड (एटीएम)। वेस्टइंडीज ने बांग्लादेश को पहले टेस्ट क्रिकेट मैच में 201 रन से कसरी शिक्स्ट देकर पिछले दो वर्षों से अधिक समय में अपनी घरेलू धरती पर पहली जीत दर्न की।बांग्लादेश ने खेल के पाचवे दिन सता विवेक पर 109 रन से आगे खेलेना शुरू किया और उसकी पूर्वी टीम 132 रन पर आउट से गई।वेस्टइंडीज ने अपनी पहली जीत विवेक पर 450 रन बनाकर समाप्त घोषित की थी। बांग्लादेश ने इसके अलावा ने अपनी पहली जी विवेक पर 269 रन बनाकर समाप्त घोषित की थी।वेस्टइंडीज ने अपनी दूसरी पारी में 152 रन बनाकर बांग्लादेश के सामने 334 रन का लक्ष्य रखा था। इस जीत से वेस्टइंडीज ने दो मैच की श्रृंखला में 1-0 से बढ़त हासिल कर ली। दूसरा टेस्ट मैच इतिवार से क्रिकेटर जनैवाम को खेलें जाऐगा।ज गेंदबाज अल्लारी जोसेफ को पाचवे दिन दोनो विवेक हासिल किए। उन्होंने हसन महमूद (00) को आउट करने के बाद जायट अली (31) को पवेलियन भेजा। इसकेबाद तोफ़्फ़र इस्लाम उनके नाउटसर पर चोटिल से गए और वह शिटार्ड बई होकर पवेलियन छोटा और